

független Újság

politikai napilap

REFORMELLEENZÉK

Írta: JUHÁSZ GÉZA

Tizenöt éve vesztegel nyílt pályán a magyarság elakadt vonata. Elül a már kissé kopott aranyozású kocsik: Kartell, Nagybirtok, Egyház, hátrább — negyven embernek vagy hatlónak — a névtelen milliók. Ezek a rozoga tákolmányokban szorongók tizenöt éve várják, majd csak moccan már a szerelvény valamerre. Pár hónappal ezelőtt föl is tündöklött az arcuk. A kormány leugrált az elülső bársonyülésekről: Hozzuk a mozdonyt! Reform! Indulás! S mikor tetőfokon állott a lázas izgalom, az új választás, nagy meglepetésre az egész hangos közkereseti társaság visszakapaszkodott a régi szalonkocsikba: Kartel, Nagybirtok, Egyház. Mozdonynak megint se hűre, se hamva.

Mit csinál a megszorult fölött, mikor türelmetlen kis gyerekkel az ácsorgó vonatra száll föl? Nekidől a kupé falának és tolja a vonatot belülről. A vagon ugyan ettől nem indul el, de a kisgyerek elcsitul. Persze túlsoká a legifjabb dedőjelöltet sem lehet ezzel a tréfás mutatvánnyal elszórakoztatni, mert újból nyuglódni kezd, nem is szólva a nagyobbakról, akik mind ott lesik már az ablaknál, füstöl-e hát valahára az a híres mozdony.

Még ha volna is valahol, ha füstölne is csakugyan, mire a kormány rájön, hogy megint rossz helyre szállott be, úgy belekapaszkodnak, úgy körülcirógatják a régi hatalmasságok, hogy ha tényleg akarna, sem moccanhat többé. Kartelnek, Egyháznak, Nagybirtoknak nincs sürgősebb kinyilatkozni valója, mint hogy mennyire őszinte szívvel óhajtja a reformot. Neki is dől a kupé falának; úgy erőlködik, majd belé szakad. — Hogy az ellenkező oldalra dől, ki venné észre hangos iparkodásától? Még talán reménykedik is, hogy lesz valami hatása. Lejtős a pálya s hátha a sok mozgolódás csakugyan megmoccantja a szerelvényt és csúsztatni kezdi — visszafelé! Sok ilyen csábos példa esett már a magyar évezredben.

Kell-e vitatkoznunk ebben a furcsa helyzetben, hogy van-e ellenzékre szükség? Ellenzék van, mégpedig ugyancsak hatalmas, a neve: Nagybirtok, Kartel, Egyház. Akarnak ők reformot, hogyne akarnának, csak ép azt teszik hozzá szerényen, hogy a titkos választójoggal várjunk meg, a telepítés egyelőre talán időszerűtlen, s a mai élet rétegződésén veszedelmes volna változtatni. Egyébként: izzó NEP-barátok, hú kormánytámogatók s nincs náluk lelkebb hiva a reformnak.

En nem kételkedem a kormány jószándékában. Ép ezért tartom clodázhatatlannak, hogy segítsünk a helyzetén. Jusson végre országos szervezethez az a sok lefojtott erő, amely

a mostani választáson megint vak ciklopsként hagyta magát vezetett. Azokkal a sötét hatalmakkal szemben, amelyek a jószándékú kormány Laokoon-csoportját óriás-kigyókként fojtogatják, hadd emelkedjék föl végre a névtelen óriás, a NEP ellen a NEP s szabadítsa meg a fuldoklókat.

Gömbösék tévedése érthető. Nap, mint nap tárgyalnak a kartelfőnökkel, találkoznak a nagy grófokkal és áldást kapnak a nagy papoktól. Ezek mind vannak, valóságos erőt, tényleges hatalmat képviselnek. Mit jelentett eddig velük szemben a nép? Egy csomó riadt tisztviselőt, aki füttyszóval terelhető tetszésszerinti akolba; egy rakás gyanus városi polgárt, akiknek titkos véleménynyilvánítását jótékonyan ellensúlyozta a falusi kerületek nyílt erőszaka. Ha ezt az egész szervezetlen tömeget semmibe sem venné a kormány, tapasztalatai alapján minden joga megvan rá. Hogy ez a tömeg erőt jelent,

sőt mindennél nagyobb erőt, csak akkor bizonyosodik be, ha Gömbös barátai helyett, akik voltaképp ellenségei s az első óvatlan pillanatban lehajítják a vonatról, valódi ellenzékét kap, reformellenzékét. Ez lesz az ő céljainak igazi támogatója, ez ad neki súlyt a reformakadályozókkal szemben, nem a parlamenti többség, amelynek megbízhatóságáról már nagykanizsai beszédében fölvilágosította őt Bethlen István.

Gömbös, nem Gömbös, mindnyájunknak közömbös. De izzóan fontos, mozdul-e már végre a magyar élet s ha mozdul, nem saját tehetetlenségi ereje rántja-e hátrafelé. A reformellenzékét haladéktalanul meg kell szervezni, s ha erre Debrecenben van mód, minden debreceni csak örülhet neki, hogy lemoshatja az ország előtt az utolsó hónapokban rátapadt szennyet. Hogy ennek az alakulásnak lehet-e Kossuth-Szövetség a neve? Akik gúnyolódnak, mi értelme a függetlenségi jelszónak, mikor már

függetlenek vagyunk, nem látják, vagy nem akarják látni, hogy nálunk 1919-ben nem 1849-et restaurálták, hanem 1867-et. Ausztriától megszabadultunk s ezt ma talán sajnálhatjuk is, de okvetlenül sajnálnunk kell, hogy nem szabadultunk meg az osztrák-magyaroktól, akiknek az uralma veszélyesebb ma, mint amíg egy nagy birodalom hadserege bátyázott körül bennünket s még úgy is szét-szaggatták az országot. Velük szemben Kossuth harca, az önálló magyar politika függetlenségi harca indokoltabb, mint valaha. Ők megint a németiség járószalagjára fűzték politikánkat, pedig nekünk ott kell folytatnunk, ahol Kossuth Duná-konföderációs terve abbamaradt; arrafelé kell törekednünk, akármilyen gyérült erővel, ahol Mátyás birodalmának a határai állottak. Befelé szintén ez a kettő az ideál: Mátyás, az igazságos, a néppel cimboráló, áruhas mesekirály s a jobbágyfölszabadító Kossuth. Mátyás neve mai helyzetünkben túlnagyuló volna. De egy Kossuth-Szövetség, ha tud a magyarság újból csüggedező tudatába élő tartalmat árasztani, világ csodájára még mindig előre lödithatja a sínjére rozsdásodott magyar vonatot.

Éjfélkor megálltak a parlament órái: Gömbös miniszterelnök beszélt a költségvetési vitában

Budapest, május 27. A Ház mai ülését 4 órakor nyitotta meg Korniss Gyula alelnök.

A Ház folytatta a költségvetési vitát. Először az igazságügyi tárca költségvetését tárgyalták. Krüger Aladár előadó ismertette a tárca költségvetését s hangoztatta, hogy

két tényezőnek, a kormányzónak s az igazságszolgáltatásnak mindig a pártok felett kell állnia.

Megemlíti, hogy a költségvetés indoklása a jogi reformok egész sorát jelenti be. Kérte elfogadását.

A tárca költségvetésének első szónoka Rupert Rezső volt. Örül annak, hogy sok tekintetben egyet érthet az előadóval. Egyetért a bírókat illető dícséretekben is, de kénytelen megállapítani, hogy a mostani választáson egy rosszhiszeműen járt el, egy választási ügyben.

Korniss Gyula alelnök figyelmezteti a szónokot, hogy vizsgálat alatt álló ügyről van szó, rosszhiszeműségről nem lehet beszélni.

Rupert ezután felhívja az igazságügyminiszter figyelmét a fővárosi választások során törendő visszaélésekre.

Ángyán Béla szükségesnek tartja a sajtóreformot, mely azonban igen kényes kérdés.

A szabadságjogoknak s így a sajtószabadságnak intézményes biztosítása közérdek.

A sajtótörvénynek két pilléren kell nyugodni, a felelősségen és a sajtórendszeten.

Györki Imre sürgette a kötött birtokok reformját. A kritika szabadsága mellett tört lándzsát és hangoztatta, hogy

még az összeférhetlenségi törvényről is fontosabb a szabadsajtó.

Kérte, hogy a kormány illessze programjába a kivételes állapot felfüggesztését s a királyság megsértéséről szóló törvény hatályon kívül helyezését.

Kelemen Kornél hangsúlyozta, hogy a sajtószabadság elvét mindenki elismeri, a zugsajtót azonban a közérdekben ki kell irtani. A sajtóreformnak fel kell szabadítani az újságírókat a kiadó rabszolgasága alól. A bírói függetlenség nagy értékünk, ragaszkodnunk kell hozzá, de vigyázni kell, hogy a füg-

getlenség fogalma a felelőtlenség terére ne jusson.

Eckhardt Tibor hangoztatta, hogy közéletünkben kimagaslik a bíróság pártatlansága. Kérte, hogy a törvényhozás utasítsa a kormányt a törvényhozók összeférhetlenségét szigorúan szabályozó javaslat mielőbbi beterjesztésére. A tárca költségvetését nem fogadja el.

Erődy-Harrach Tihamér az ügyvédség helyzetével foglalkozott. Intézményes segítségre van szükség és ez az ügyvédi rendtartás általános reformja. Vázsonyi János:

Az ügyvédi numerus clausus nem oldja meg az ügyvédi problémát.

Csak a független magyar bíróság lehetne az a fórum, amely egy lap élete és halála felett dönt. Kérte a halálbüntetés eltörlését s az esküdtbíróság visszaállítását.

Sulyok Dezső a családvédelem kérdésével foglalkozott.

Dulin Jenő a joggyakorlók érdekeit beszélt.

Brogly Lajos a községi jegyzők magánmunkáitainak megszüntetését kérte.

Horváth Zoltán hangoztatta, hogy a

bírói kart még függetlenebbé kell tenni.

Petro Kálmán sürgette, hogy szüntessék meg a jegyzők magánmunkálatait.

Lázár igazságügyminiszter: Magyarország mindig büszke lehet a magyar bíróságnak magasrendű működésére.

A 20 pengőn aluli ügyeket békebírakra akarja bízni,

hogy ezeket a faluban elintézhessék. — Hamarosan elkészül az ügyvédi rendtartás reformja.

A hitbizományi reformról szóló törvényjavaslatot remélhetőleg még ebben az évben benyújt-hatja.

Beterjeszti majd az igazságügyminisztérium a sajtótörvényt is. A sajtó egyike a legnagyobb hatalmaknak tehát nem lehet ellenőrzés nélkül hagyni. Az érdekképviselési reformmal kapcsolatban sor kerül majd az újságírói kamara kérdésére is.

A Ház többsége ezután általánosságban elfogadta a tárca költségvetését. A részletes vitánál **Györki Imre** sürgette a végrehajtói intézmény államosítását.

Ezzel a Ház többsége részleteiben is elfogadta az igazságügyi tárca költségvetését.

A Ház ezután áttért a miniszterelnökség s a kisebb tárcák költségvetésének tárgyalására, melyeket **Hegedűs Kálmán** előadó részletesen ismertetett.

Rakovszky Tibor a legitimizmusról szólva, hangzottatta, hogy ez nem pártkérdés.

Welter Jakab a becsületes titkos választójogot sürgette.

Apponyi György gróf: Csonka-Bács-megyéből és Tolnamegyéből minden évben sváb ifjakat küldenek ki Németországba, akik, hazatérve, a legvadabb nagynémet agitációt fejtik ki.

A sajtókérdéssel foglalkozva hangoztatja, hogy amely nemzetből hiányzik a kritika, amelynél elnémul a bírálót...

Gömbös miniszterelnök: ... az a nemzet nagy lesz.

Szabó József titkos választójogot sürgetett.

12 óra körül amikor az ülésnek már be kellett volna fejeződnie, váratlanul szólásra jelentkezett Gömbös miniszterelnök, mire az elnök megállította az órákat.

Gömbös miniszterelnök kijelentette, hogy rendkívüli felelősség nyugszik az az ő és az egységspárt vállán. A nemzetnek vannak szociális kívánságai, — ezekről az appropriációs vitában kíván majd szólni. Hangsúlyozta, hogy a gazdák képviselőit nem sajtóíthatja ki magának egyetlen párt sem. Azt a javaslatot, hogy az időközi választásokon vezessék be a titkos választásokat, nem tartja helyesnek, mert a választójogot a maga teljességében kell megoldani.

Ma is a titkos választójog elvi alapján áll,

de előbb a kényeret jelentő reformjavaslatokat hozza a Ház elé.

Hangsúlyozza, hogy a Pannónia és Debrecen közötti harmóniát mindenki kívánja,

Teljes tiszteletet a reverendának de ne bújjon mögé a napi politika.

A nemzetiségi kérdéstről szólva, kijelenti:

egyenjogúságot talál nálunk minden nemzetiség, amely velünk állami közösségben kíván élni, mint például a német nemzeti kisebbség.

Ezután a munkanélküliség és az ifjúság elhelyezésének problémájával fog-

lalkozott, majd a sajtótörvényről.

— **Mindent meg lehet írni** — mondotta —, ami a nemzet érdekében áll. Hogy a sajtófőnök az ő utasítására némelykor felhívja a sajtó figyelmét, ez természetes, ebben áll a sajtó irányítása. Kifogásolták, hogy a sajtót támogatja, pedig ez természetes. Az ellenzéki sajtótól a fel-

tétlenül tárgyilagos kritikát várja.

A hadirokkantak és árvák helyzetével foglalkozott ezután, majd kijelentette, hogy a szakszervezetek nem fognak többé politizálni, az érdekképviselések meglesznek.

Az elnök háromnegyed 1 órakor zárta be az ülést.

Borzalmas anyagiilkosság Hódmezővásárhelyen

Hódmezővásárhely, május 27. Kecskeméti **Emilia** hódmezővásárhelyi leány ma este meglátogatta édesanyját, **Kecskeméti Lajosnét.** Rövid beszélgetés után szóváltás keletkezett közöttük, amely tetlegességgé fajult. Kecskeméti **kést** ragadott, leánya pedig baltát kapott fel és két csapással agyonütötte anyját. A leányt őrzetbe vették. Kihallgatása folyik.

Amerikai magyarnak adva ki magát, fosztogatja a gazdákat egy szélhámos

Furfangos szélhámos járja hetek óta Debrecen környékén fekvő tanyákat. Egy jól öltözött 40 év körüli férfi megjelenik a gazdáknál és Amerikából hazatért magyarnak adva ki magát, földvásárlás ügyében érdeklődik. Mint előadja, nem bízik az úgynökökben és inkább nem sajnálja a fáradságot, hogy személyesen győződjék meg a föld minőségéről és ottani viszonyokról.

A szélhámos megnyerő modorával elhárítja még a gyanú árnyékát is és a gazdák nagy tisztelettel veszik kö-

rül. A beszélgetés, illetve érdeklődés rendszerint az esti órákig elhúzódik, aminek természetes következménye, hogy éjszakai szállásra van szüksége. A legszebb szobát engedik át éjszákára az „amerikainak”, aki aztán reggelre úgy eltűnik, mint a kámfor. Ez azonban még nem volna nagy baj, csakhogy vele együtt minden elvihető értékes holminak is lába kél.

A csendőrséghez számos feljelentés érkezett már az „amerikai” ellen és a személyleírás alapján remélni lehet, hogy hamarosan elcsípi.

Méltóan ünnepelte Debrecen a hősök vasárnapját

A hősök vasárnapjának országos ünnepséből Debrecen város is kivette a maga részét. Vasárnap reggel zászlódszben ragyogott a város, kiváltképen a főbb utvonalakon.

A szép májusi napsütésben lezajló ünnepély gócpontja: a hősök temetője volt. Az ünnepélyen a fölvonuló hivatalos formációkon kívül az érdeklődők százai vettek részt. Fölvonultak: a 6. vegyesdandár díszszázada, 500 frontharcos, a Vitézi Szék debreceni tagjai, egyházak, vármegye, város, az egyetem, a királyi ítélőtábla, ügyészség, rendőrség képviselői. Az ünnepélyt megelőzően istentiszteletet voltak valamennyi felekezet templomaiban.

A délelőtti fél 11 órakor a hősök temetőjében lefolyt ünnepséget a 11. „Bocskay” háziedred zenekara nyitotta meg a Himnusszal. Tömör Ödön hittanhallgató megragadó szavai után az „Egyetértés” énekkara adta elő „Nem-nem-soha” című irredenta dalt. Ezután **Musza Ferenc** segédlelkész, egyházi karnagy tartott megragadó emlékbeszédet az élő és halott hősookról.

Az emlékbeszéd után az emlékmű ünnepélyes megkoszorúzása következett. Debrecen város és a polgári hatóságok nevében **dr. Balogh Sándor**, a katonaság nevében **vitéz Demény Géza** altábornagy helyezte koszorút az emlékműre. Koszorúkat helyeztek el az emlékművön még a frontharcosok, vitézek, hadirokkantak, az iskolák és egyéb hivatalos intézmények képviselői. Mindezen fölül a virágcsokrok százaival borították be a résztvevők részint az emlékművet, részint a hősi sírokat.

A temetőben lefolyt főünnepélynél egyidejűleg megkoszorúzták a **Magoss György téri**, a **nagyerdői**, a **kollégiumi** és a város egyéb részeiben elhelyezett emlékműveket, illetőleg emléksobrokat és táblákat is. Minthogy a zsidó frontharcosok nem a „Hősök temetőjében” nyugsznak, hanem a **Várad uccai zsidó temetőben**; a debreceni zsidóság itt külön ünnepélynél adózott a hősi halottak emlékének, mely alkalommal **dr. Vág Sándor** igazgató és **dr. Leveles Béla** ügyvéd beszéltek.

Érdemei elismerése mellett nyugdíjba ment Hodobay miskolci polgármester

Miskolc, május 27. Miskolc város törvényhatósági bizottsága **Lichtenstein László** főispán elnökletével ma délután rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen tárgyalta **dr. Hodobay Sándor** polgármester nyugdíjazási kérelmét.

A főispán megnyitóbeszédében bejelentette, hogy

a polgármester megragált egészségi állapotára való tekintettel nyugdíjazását s ezzel egyidejűleg szabadságolását kérelmezte.

A polgármester helyettesítésével **dr. Fekete László** főjegyzőt bízták meg. A törvényhatósági bizottság pártjai megbízásából ezután **vitéz dr. Gör-**

Viz és gázvezetékek

berendezéseket készít részletre is
FÜLÖP MIKLOS
vizvezetékek szerelőmestere.
PIAC UCCA 83. — Telefon 29-17.

gey László felsőházi tag mondott nagyhatású beszédet.

— **Hodobay Sándor** polgármester nyugdíjazása iránt előterjesztett kérelméhez pártközi megbízás alapján szólalok fel — kezdte beszédét **Görgey László.** — Városunk már hosszú idő óta súlyos válságok időszakát éli.

Hamisítások, különböző családok és visszaélések történtek városunkban. A tisztika több tagja már ott fuldoklik a becsületesség hullámai között

s a városháza süllyedő hajójáról most távozik **Hodobay Sándor** dr. polgármester, mint a végsőkig kitartó hajóskapitány. Nem ő vitte zátonyra a hajót. A városházi válság szennyes hullámai őt nem borították el. Miskolc városát rettentően megcsalták hűtlen tisztviselői, de a legjobban **Hodobay Sándort** csalták meg. **Hodobay Sándor** 13 éves polgármestersége emlékét nem az úgynevezett panamsorozat fogja fenntartani. Emlékét nemcsak itt a közgyűlési teremben, de az egész városban az a munka fogja megörökíteni, amelyet végzett.

Az áldozathozatal el kell fogadni, hiszen Hodobay Sándor tisztaságát meg fogják őrizni köztünk alkotásai, amelyekkel lerakta biztos alapjait Miskolc város jövőjének fejlődésének.

A nyugdíjazásra vonatkozó határozati javaslat egyhangú elfogadását javaslom.

A közgyűlés ezután **Hodobay Sándor** dr.-t érdemeinek és **dr. Görgey László** beszédének a közgyűlési jegyzőkönyvben való teljes megörökítése mellett 34 évi közszolgálat és 13 évi polgármestersége után egyhangulag nyugdíjazta.

Gyászrovat

Hajdu József, élt 22 évet. Temegetése kedden délután 3 órakor lesz a Köztemető II/a. ravatalozójából. A temetést **Fehértói** temetkezési vállalata rendezi, **Degenfeld-tér 4.**

Magyarország részvétele bizonytalan a római konferencián

Prága, május 27. A **Lidove Noviny** genfi jelentése szerint **Benes** külügyminiszter **Aloisi** báró olasz népszövetségi kiküldöttnél a legteljesebb megértésre talált azzal a kívánságával, hogy a római dunai értekezlet minél előbb üljön össze. — Újabb remélni lehet, hogy a római értekezlet még június végén megtartandó lesz, tehát közvetlenül a kisantant belgrádi értekezlete után. **Magyarország részvétele még nem biztos**, de a közép-európai egyezmények terve nyitott ajtót hagy a magyar kormány jószándékának.

A dunai szerződés kétoldali felépítése lehetővé teszi az egyezmények fokozatosan való megvalósítását, úgyhogy a bizalmatlan államok a gyakorlati tapasztalatok alapján járhatnak majd el. A helyzet semmiesetre sem olyan, hogy Magyarország elfogadhatatlan feltételeket köthessen ki, mert ez esetben elszigetelődnék.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZEL BE SZÜKSÉGLETEIT.

Marólúggal öntötték le egy festősegédet

Orosz György, Kéttmalom utcán lakó szobafestősegéde tegnap délelőtt Tóth Mária nevű ismerősénél járt. A látogatás civódással járt és ennek hevében Tóth Mária felkapott egy marólúggal telt edényt, amelynek tartalmával Orosz Györgyöt leöntötte. A marólúg a homlokán, tarkón és karon okozott súlyos sebeket, melyeket a bőrgyógyászati klinikán vettek ápolás alá.

A marólúgos öntözés ügyében a rendőrség nyomozást indított.

Zsaroltak a müncheni „antiszemita terror-csapatok“

München, május 27. A müncheni rendőrfőnökség közli: Bűnös elemek vezetése alatt terrorcsapatok alakultak Münchenben. Ezek a terrorcsapatok egy Schmidt nevű volt Acélszakos és egy Karpf nevű egyén vezetése alatt állottak. Karpfot a Nemzeti Szocialista Párt múlt évben sikasztás miatt kizárta tagjai sorából. A terrorcsapatok célja saját bevallásuk szerint „az antiszemita mozgalom ápolása“ volt. A „vezetők“ különböző ürügyekkel annyira merészkedtek, hogy müncheni kereskedői körökben pénzt szerezzenek céljaik támogatására.

A csoport számlájára irandók a legutóbbi tizenöt nap eseményei, nevezetesen a május 18-án és május 25-én történt rendezvények, amelyeknek során bemutatták a zsidó kereskedők kirakatait, erőszakkal behatoltak az üzletekbe és bezárásra kényszerítették a zsidó boltosokat. Minden jel arra mutat, hogy a csoport tagjait terheli a felelősség a Charitas-gyűjtés során eladott jelvények leszállításáért és a katolikus gyűlések megzavarásáért is.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 27-én, hétfőn, a következő bejelentések történtek:

Születések: Kemecei Ferenc ökl. gazda, lány Jolán; Pusztai Lajos cipész s., leány Piroška; Feldmann Ferenc fakereskedő, fiú György; Cserey Gyárfás, állami rendőr, leány Éva; Murányi Géza cipész, fiú Tibor; Hortobágyi Elemér honvédfőhadnagy, leány Éva; 1 halvaszületés és 1 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Kulcsár Árpád festő s.—Csuri Erzsébet; Papp József kenyérgyártó—Nagy Júlia; Mrázik Andor íródrász s.—Szönyi Júlia; Jakab József cipész s.—Varga Margit; Bujdosó András keresk.—Bojti Juliánna; Zsurza Ferenc keresk.—Csobán Erzsébet; Pataki Dénes máv. felvigyázó—Kopjári Ilona.

Halálozások: Horváth Károlyné r. kath., 71 éves, József kir. herceg u. 53. Kádár Péter r. kath., 58 éves, Ajtó uca 26. Gottlieb Mór izr., 74 éves, Széchenyi uca 51. Kálmán Ferenc ref., 20 éves, Erzsébet uca 89. Mónus Mihályné ref., 30 éves, Nyil uca 125. Karácsonyi Lajos ref., 48 éves, Berettyóújfalú. Rác István g. kath. 2 éves, Nyiradony. Hajdu szter ref., 2 éves, Pallag 20. Özv. Tauffer Ákosné ref., 67 éves, Hajduböszörmény.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG“-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZEL BE SZÜKSÉGLETEIT.

Elfogták az ötvenfilléresek hamisítóját

Az utóbbi időben több hamis ötvenfillérest szolgáltatott be a debreceni rendőrségre. A kapitányságon megindították a nyomozást és pénzhamisítók kézrekerítésére és végre sikerrel is végződött az eljárás. Ondódon elfogták Pap Gyula kisgyőri asztalos, aki bevallotta, hogy két társával, Csósz Lajossal és Zamencsik Bélával gyártották a hamis pénzeket.

Csósz időközben más ügyből kifelé már lefogták és jelenleg a mis-

kolci fogházban ül, míg Zamencsik, aki megneszelte, hogy a hatóságok már nyomában vannak, külföldre szökött.

Pap Gyulát hétfőn bekisérték a debreceni ügyészség fogházába, Prajneszberger vizsgálóbíró valószínűleg kedden fogja kihallgatni a kisgyőri pénzhamisítót, akinél különben százötven darab ötvenfillérest találtak a csendőrök.

Higienikus, modern bőrápolás a fővárosi nivóju „MÁRIA“ kozmetikában
VARGA UCCA 1. (főlemezlet)

A nő cserbenhagyása — hazaárulás

Mélyreható újítások a német büntetőjogban — A legsúlyosabb bűn: a Führer elleni merénylet

Berlin, május 27. A birodalmi igazságügyminisztérium törvényelőkészítő osztálya befejezte az új német büntetőtörvénykönyv tervezetének kidolgozását. Az új büntetőjog a nemzeti szocialista világnézetnek megfelelően a Vezér, nép és a család védelmét helyezi az igazságszolgáltatás előterébe. Az erre vonatkozó új büntetőjogi rendelkezések a következők:

1. A Vezér védelme. A legsúlyosabb bűncselekménynek az új büntetőtörvénykönyv a Vezér meggyilkolását, vagy az erre irányuló kísérletet nyilvánítja.

2. A nép védelme. Ebbe a csoportba a következő bűncselekmények tartoznak: hazaárulás, felség sértés, nemzetgyalázás, haderőellenes bűncselekmények és támadások a nemzet szellemi és lelki eszmevilága ellen. A nemzetgyalázás fogalma eddig nem szerepelt a német büntetőtörvénykönyvben. Ebbe a csoportba a következő

bűncselekmények tartoznak: a nemzeti nyilvános megrágalmazása, a német nép nyilvános lekicsinylése, Németország történelmi multjának gyalázása, a nemzeti szimbólumok megsértése, a német hagyományok és szokások kigunyolása, a nemzeti emlékek megszenteltetésése, stb., stb.

3. A család védelme. Az új büntetőjog ebben a kategóriában főleg az anyaság eszményét védelmezi. A házasság vagy az anyaság kigunyolása éppen olyan súlyos bűncselekménynek számít, mint az áldott állapotban levő nők cserbenhagyása. Aki lelkiismeretlenül megtagadja a támogatást és a segítséget az általa áldott állapotba került asszonytól és ezzel súlyos veszedelemnek teszi ki az anyát és gyermekét, az új büntetőtörvénykönyv értelmében ugyanolyan szigorú büntetésben részesül, mintha hazaárulást vagy nemzetgyalázást követett volna el.

Szerdán ítélt a Kúria a Dréhr-ügyben

Budapest, május 27. A Kúria ma kezdte meg Dréhr Imre volt népjóléti államtitkár ismeretes bűnperében bejelentett semmisségi panaszok nyilvános felülvizsgálását.

Dréhr Imrét a büntetőtörvénysek a múlt év nyarán hűtlen kezelés, csalás és háromrendbeli hivatali sikkasztás bűntettében mondták ki bűnösnek és ezért

ötévi fegyházra, 5000 pengő pénzbüntetésre és 10 évi hivatalvesztésre ítélt.

Fellebbezés folytán az ügy a királyi tábla Harmath-tanácsa elé került, mely csupán háromrendbeli bűncselekményben mondtotta ki Dréhr Imrét bűnösnek és ehhez képest büntetését

két és féleves fegyházra, 5000 pengő pénzbüntetésre és öt évi hivatalvesztésre mérsékelte,

egyúttal kimondotta azt is, hogy Dréhr kezéhez egy fillér sem tapad.

A tábla ítélete ellen mind a vád, mind a védelem semmisségi panaszt jelentett be a Kúriához. A főügyészség részéről bejelentett semmisségi panaszokat a koronaügyészség visszavonta, tehát a Kúria csak a védelem részéről benyújtott sem-

misségi panaszokat bírálja felül.

A Kúria Polgár Viktor-tanácsa ma délelőtt 10 órakor kezdte meg a tárgyalást, melyen Dréhr Imre nem jelent meg, mert beteg fekszik lakásán. A koronaügyészséget Makkai Jenő koronaügyész-helyettes képviseli, Dréhr Imre védői Gál Jenő és Dusárdi István.

Makkai koronaügyész-helyettes zárt tárgyalást indítványozott

azokban az ügyekben, melyeket alsófokon is a nyilvánosság kizárásával tárgyaltak.

Gál Jenő ellenezte az indítványt, Polgár Viktor elnök közölte, hogy a Kúria ebben a kérdésben később dönt.

Folkmann Jenő kúriai bíró ezután megkezdte az ügy anyagának ismertetését.

— Ebben a bűnperben — vezette be előadását a referens — Dréhr Imre volt államtitkár ügyeiről lesz szó. Minket itt most tulajdonképpen csupán három ügy érdekel és pedig:

a hűvösvölgyi ingatlanvásárlással kapcsolatos hűtlen kezelési bűnügy, a Kohner-féle 18.000 pengős vád ügye és a Vass-család felsegő-

lyezésére rendelt 28.000 pengős ügy.

Ítéletre szerdán kerül sor.

— **Nehéz székelésben szenvedők,** akiknek gyakori fejfájás, mellnyomás, szívdobogás, gyomorműködési zavarok és különösen fájdalmas végbélbajok — mint aranyér, repedés, előesés, polipus, sípoly, szűkület — teszik az életet nehezzé, igyanak reggel és este negyed pohár természetes „Ferenc József“ keserűvizet. Klinikai vezető orvosok igazolják, hogy a Ferenc József víz műtétek előtti és utáni időszakokban is igen kedvelt, nagyértékű hashajtó.

Zichy Ede gróf hajnali botránya

Budapest, május 27. Vasárnapra virradó éjszaka az Andrássy úti Balázs-kávéház terraszán ült Zichy Ede gróf két úr és egy angol hölgy társaságában és éles megjegyzéseivel zavarta a többi vendéget. Feleky Tibor ügyvédjelölt, aki szintén a terraszon ült, a grófhöz lépett és felszólította hogy viselkedjék csendesén. A gróf Feleky dr. arcába vágott, úgyhogy az az ütéstől megtorodott és arcából kiserkent a vér. A kávéház vendégei rátámadtak Zichy grófra, rendőrök jöttek, akik nagynehezen előállították Zichy Edét a VI. kerületi kapitányságra, ahonnan hajnalban elbocsátották, de az eljárás megindult ellene.

Magyar siker az Erdős-Kárpátok választásaiban

Prága, május 27. Az Erdős-Kárpátok országos választásainak eredményét sem a hét év előtti országos választásokkal, sem az előzőleg megjejtett parlamenti választásokkal nem lehet összehasonlítani, mert mindkét alkalommal egészen más pártok indultak a küzdelembe és egészen más választási szövetezések alakultak. Meglepő a kommunistákra az Erdős-Kárpátokban leadott szavazatok nagy száma, amely a túlnyomóan erősebb pártnak mutatja őket. A magyar pártok is emelkedést értek el a parlamenti választásokkal szemben. Az ellenzéki pártok a 297.000 leadott érvényes szavazatból 161.350-et szereztek meg, szemben a: 1928. évi 242.000 szavazatból elért 107.236 szavazattal. — Az Erdős-Kárpátokban tehát az ellenzék jelentékenyen megerősödött.

— Nyolc napi fogház, amiért nem engedte lefoglalni a kecskáját. Sain József, hajdúszovátai gazdálkodó kecskáját tavaly a végrehajtó le akarta foglalni. Sain tiltakozott a foglalás ellen és vasvillával támadt a végrehajtó segédjére. Emiatt hatósági közeg elleni erőszak címén indult eljárás ellene és a bíróság 8 napi fogházra ítélt a gazdálkodót. Sain József fellebbezett a büntetés ellen.

MAUTOLJÁRA!

Századunk tragédiája

és a

„Londoni rejtély“

AZ URÁNIÁBAN

Előadások folytatólag: 5, 7.30 és 8.45 órai kezdettel.

bírói kart még függetlenebbé kell tenni.
Petro Kálmán sürgette, hogy szüntessék meg a jegyzők magánmunkálatait.

Lázár igazságügyminiszter: Magyarország mindig büszke lehet a magyar bíróságnak magasrendű működésére.

A 20 pengőn aluli ügyeket békebírákra akarja bízni,

hogy ezeket a faluban elintézhessék. — Hamarosan elkészül az ügyvédi rendtartás reformja.

A hitbizományi reformról szóló törvényjavaslatot remélhetőleg még ebben az évben benyújtatja.

Beterjeszti majd az igazságügyminisztérium a sajtótörvényt is. A sajtó egyike a legnagyobb hatalmaknak tehát nem lehet ellenőrzés nélkül hagyni. Az érdekképviselői reformmal kapcsolatban sor kerül majd az újságírói kamara kérdésére is.

A Ház többsége ezután általánosságban elfogadta a tárca költségvetését. A részletes vitánál Györki Imre sürgette a végrehajtói intézmény államosítását.

Ezzel a Ház többsége részleteiben is elfogadta az igazságügyi tárca költségvetését.

A Ház ezután áttért a miniszterelnökség s a kisebb tárcák költségvetésének tárgyalására, melyeket Hegedűs Kálmán előadó részletesen ismertetett.

Rakovszky Tibor a legitimizmusról szólva, hangoztatta, hogy ez nem pártkérdés.

Weltner Jakab a becsületes titkos választójogot sürgette.

Apponyi György gróf: Csonka-Bács megyéből és Tolnamegyéből minden évben sváb ifjakat küldenek ki Németországba, akik, hazatérve, a legvadabb nagynémet agitációt fejtik ki.

A sajtókérdéssel foglalkozva hangoztatta, hogy amely nemzetből hiányzik a kritika, amelynél elnémul a bíráló...

Gömbös miniszterelnök: ... az a nemzet nagy lesz.

Szabó József titkos választójogot sürgetett.

12 órakor amikor az ülésnek már be kellett volna fejeződnie, váratlanul szólásra jelentkezett Gömbös miniszterelnök, mire az elnök megállította az órákat.

Gömbös miniszterelnök kijelentette, hogy rendkívüli felelősség nyugszik az az ő és az egységspárt vállán. A nemzetnek vannak szociális kívánságai, — ezekről az appropriációs vitában kíván majd szólni. Hangsúlyozta, hogy a gazdák képviselőt nem sajátíthatja ki magának egyetlen párt sem. Azt a javaslatot, hogy az időközi választásokon vezessék be a titkos választásokat, nem tartja helyesnek, mert a választójogot a maga teljességében kell megoldani.

Ma is a titkos választójog elvi alapján áll,

de előbb a kenyeret jelentő reformjavaslatokat hozza a Ház elé.

Hangsúlyozza, hogy a Pannónia és Debrecen közötti harmoniát mindenki kívánja,

Teljes tisztelet a reverendának de ne bújjon mögé a napi politika.

A nemzetiségi kérdéstről szólva, kijelenti:

egyenjogságot talál nálunk minden nemzetiség, amely velünk állami közösségben kíván élni, mint például a német nemzeti kisebbség.

Ezután a munkanélküliség és az ifjúság elhelyezésének problémájával fog-

lalkozott, majd a sajtótörvényről.

— Mindent meg lehet írni — mondotta —, ami a nemzet érdekében áll. Hogy a sajtótörvény az ő utasítására néme'lykor felhívja a sajtó figyelmét, ez természetes, ebben áll a sajtó irányítása. Kifogásolták, hogy a sajtót támogatja, pedig ez természetes. Az ellenzéki sajtótól a fel-

tétlenül tárgyilagos kritikát várja.

A hadirokkantak és árvák helyzetével foglalkozott ezután, majd kijelentette, hogy a szakszervezetek nem fognak többé politizálni, az érdekképviselők meglesznek.

Az elnök háromnegyed 1 órakor zárta be az ülést.

Borzalmas anyagiilkosság Hódmezővásárhelyen

Hódmezővásárhely, május 27. Kecskeméti Emília hódmezővásárhelyi leány ma este meglátogatta édesanyját, Kecskeméti Lajosné. Rövid beszélgetés után szövtálas keletkezett közöttük, amely tettlegességgé fajult. Kecskeméti kést ragadott, leánya pedig baltát kapott fel és két csapással agyonütötte anyját. A leányt őrzetbe vették. Kihallgatása folyik.

Amerikai magyarnak adva ki magát, fosztogatja a gazdákat egy szélhámos

Furfangos szélhámos járja hetek óta Debrecen környékén fekvő tanyaikat. Egy jól öltözött 40 év körüli férfi megjelenik a gazdáknál és Amerikából hazatért magyarnak adva ki magát, földvásárlás ügyében érdeklődik. Mint előadja, nem bízik az úgynökökben és inkább nem sajnálja a fáradságot, hogy személyesen győződjék meg a föld minőségéről és az ottani viszonyokról.

A szélhámos megnyerő modorával elhárítja még a gyanú árnyékát is és a gazdák nagy tisztelettel veszik kö-

rül. A beszélgetés, illetve érdeklődés rendszerint az esti órákig elhúzódik, aminek természetes következménye, hogy éjszakai szállásra van szüksége. A legszebb szobát engedik át éjszákára az „amerikainak”, aki aztán reggelre úgy eltűnik, mint a kámfor. Ez azonban még nem volna nagy baj, csakhogy vele együtt minden elvihető értékes holminak is lába kél.

A csendőrséghez számos feljelentés érkezett már az „amerikai” ellen és a személyleírás alapján remélni lehet, hogy hamarosan elcsípi.

Méltóan ünnepelte Debrecen a hősök vasárnapját

A hősök vasárnapjának országos ünnepségéből Debrecen város is kivette a maga részét. Vasárnap reggel zászlódszében ragyogott a város, kiváltképpen a főbb utvonalonok.

A szép májusi napsütésben lezajló ünnepély gócpontja: a hősök temetője volt. Az ünnepélyen a fölvonuló hivatalos formációkon kívül az érdeklődők százai vettek részt. Fölvonultak: a 6. vegyesdandár díszszázada, 500 frontharcos, a Vitézi Szék debreceni tagjai, egyházak, vármegye, város, az egyetem, a királyi ítélőtábla, ügyészség, rendőrség képviselői. Az ünnepélyt megelőzően istentiszteletet voltak valamennyi felekezet templomaiban.

A délelőtti fél 11 órakor a hősök temetőjében lefolyt ünnepséget a 11. „Bocskay” háziezred zenekara nyitotta meg a Himnuszal. Tömör Ödön hittanhallgató megragadó szavai után a „Egyetértés” énekkara adta elő „Nem-nem-soha” című irredenta dalt. Ezután Musza Ferenc segédlelkész, egyházi karnagy tartott megragadó emlékbeszédet az élő és halott hősekről.

Az emlékbeszéd után az emlékmű ünnepélyes megkoszorúzása következett. Debrecen város és a polgári hatóságok nevében dr. Balogh Sándor, a katonaság nevében vitéz Demény Géza altábornagy helyezték koszorút az emlékműre. Koszorúkat helyeztek el az emlékművön még a frontharcosok, vitézek, hadirokkantak, az iskolák és egyéb hivatalos intézmények képviselői. Mindezen fölül a virágcsokrok százaival borították be a résztvevők részint az emlékművet, részint a hősi sírokat.

A temetőben lefolyt főünnepélyt egyidejűleg megkoszorúzták a Magoss György téri, a nagyerdei, a kollégiumi és a város egyéb részeiben elhelyezett emlékműveket, illetőleg emléksobrokat és táblákat is. Minthogy a zsidó frontharcosok nem a „Hősök temetőjében” nyugosznak, hanem a Várad uccai zsidó temetőben; a debreceni zsidóság itt külön ünnepélyt adózott a hősi halottak emlékének, mely alkalommal dr. Vág Sándor igazgató és dr. Leveles Béla ügyvéd beszéltek.

Érdemei elismerése mellett nyugdíjba ment Hodobay miskolci polgármester

Miskolc, május 27. Miskolc város törvényhatósági bizottsága Lichtenstein László főispán elnökletével ma délután rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen tárgyalta dr. Hodobay Sándor polgármester nyugdíjazási kérelmét.

A főispán megnyitóbeszédében bejelentette, hogy

a polgármester megrongált egészségi állapotára való tekintettel nyugdíjazását s ezzel egyidejűleg szabadságolását kérelmezte.

A polgármester helyettesítésével dr. Fekete László főjegyzőt bízták meg. A törvényhatósági bizottság pártjai megbízásából ezután vitéz dr. Gör-

Viz és gázvezetékek

berendezéseket készít részletre is
FÜLÖP MIKLOS
vizvezetékek szerelőmester.
PIAC UCCA 83. — Telefon 29-17.

gy László felsőházi tag mondott nagyhatású beszédet.

— Hodobay Sándor polgármester nyugdíjazása iránt előterjesztett kérelméhez pártközi megbízás alapján szólalok fel — kezdte beszédét Görgey László. — Városunk már hosszú idő óta súlyos válságok időszakát éli.

Hamisítások, különböző csalások és visszaélések történtek városunkban. A tisztika több tagja már ott fuldoklik a becsületesség hullámai között

s a városháza süllyedő hajójáról most távozik Hodobay Sándor dr. polgármester, mint a végsőkig kitartó hajós-kapitány. Nem ő vitte zátonyra a hajót. A városházi válság szennyes hullámai őt nem borították el. Miskolc városát rettentően megcsalták hűtlen tisztviselői, de a legjobban Hodobay Sándort csalták meg. Hodobay Sándor 13 éves polgármestersége emlékét nem az úgynevezett panamasorozat fogja fenntartani. Emlékét nemcsak itt a közgyűlési teremben, de az egész városban az a munka fogja megörökíteni, amelyet végzett.

Az áldozathozatalt el kell fogadni, hiszen Hodobay Sándor tisztességet megfogják őrizni köztünk alkotásai, amelyekkel lerakta biztos alapjait Miskolc város jövőjének fejlődésének.

A nyugdíjazásra vonatkozó határozati javaslat egyhangú elfogadását javaslom.

A közgyűlés ezután Hodobay Sándor dr.-t érdemeinek és dr. Görgey László beszédének a közgyűlési jegyzőkönyvben való teljes megörökítése mellett 34 évi közszolgálat és 13 évi polgármestersége után egyhangulag nyugdíjazta.

Gyászrovat

Hajdu József, élt 22 évet. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a Köztetető II/a. ravatalozójából. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi, Degenfeld-tér 4.

Magyarország részvétele bizonytalan a római konferencián

Prága, május 27. A Lidove Noviny genfi jelentése szerint Benes külügyminiszter Aloisi báró olasz népszövetségi kiküldöttnél a legteljesebb megértésre talált azzal a kívánsággal, hogy a római dunai értekezlet minél előbb üljön össze. — Újabb remélni lehet, hogy a római értekezlet még június végén megtartandó lesz, tehát közvetlenül a kisantant belgrádi értekezlete után. Magyarország részvétele még nem biztos, de a közép-európai egyezménynek terve nyitott ajtót hagy a magyar kormány jószándékának.

A dunai szerződés kétoldali felépítése lehetővé teszi az egyezmények fokozatosan való megvalósítását, úgyhogy a bizalmatlan államok a gyakorlati tapasztalatok alapján járhatnak majd el. A helyzet semmiesetre sem olyan, hogy Magyarország elfogadhatatlan feltételeket köthessen ki, mert ez esetben elszigetelődnék.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZ BE SZUKSÉGLETEIT.

Marólúggal öntötték le egy festősegédet

Orosz György, Kétmalom utcán lakó szobafestősegéd tegnap délelőtt Tóth Mária nevű ismerősénél járt. A látogatás civódással járt és ennek hevében Tóth Mária felkapott egy marólúggal telt edényt, amelynek tartalmával Orosz Györgyöt leöntötte. A marólúg a homlokán, tarkón és karon okozott súlyos sebeket, melyeket a bőrgyógyászati klinikán vettek ápolás alá.

A marólúgos öntözés ügyében a rendőrség nyomozást indított.

Zsarolták a müncheni „antiszemita terrorcsapatok“

München, május 27. A müncheni rendőrfőnökség közli: Bűnös elemek vezetése alatti terrorcsapatok alakultak Münchenben. Ezek a terrorcsapatok egy Schmidt nevű volt Acélsíkos és egy Karpf nevű egyén vezetése alatt állottak. Karpfot a Nemzeti Szocialista Párt mult évben sikkasztás miatt kizárta tagjai sorából. A terrorcsapatok célja saját bevallásuk szerint „az antiszemita mozgalom ápolása“ volt. A „vezetők“ különböző ürügyekkel annyira merészkedtek, hogy müncheni kereskedői körökben pénzt szerezzenek céljaik támogatására.

A csoport számlájára irandók a legtöbb tízennégy nap eseményei, nevezetesen a május 18-án és május 25-én történt rendezvények, amelyeknek során bemutatták a zsidó kereskedők kirakatait, erőszakkal behatoltak az üzletekbe és bezárásra kényszerítették a zsidó boltosokat. Minden jel arra mutat, hogy a csoport tagjait terheli a felelősség a Charitas-gyűjtés során eladott jelvények leszállításáért és a katolikus gyűlések megzavarásáért is.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 27-én, hétfőn, a következő bejelentések történtek:

Születések: Kemecsei Ferenc okl. gazda, lány Jolán; Pusztai Lajos cipész s., leány Piroska; Feldmann Ferenc fakereskedő, fiu György; Cserrey Gyárfás, állami rendőr, leány Éva; Murányi Géza cipész, fiu Tibor; Hortobágyi Elemér honvédfőhadnagy, leány Éva; 1 halvaszületés és 1 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Kulcsár Árpád festő s.—Csuri Erzsébet; Papp József kenyérfőnök—Nagy Júlia; Mrázik Andor fodrász s.—Szönyi Júlia; Jakab József cipész s.—Varga Margit; Bujdosó András keresk.—Bojti Juliánna; Zsuruz Ferenc keresk.—Csobán Erzsébet; Pataki Dénes máv. felügyelő—Kopjári Ilona.

Halálozások: Horváth Károlyné r. kath., 71 éves, József kir. herceg u. 53. Kádár Péter r. kath., 58 éves, Ajtó uca 26. Gottlieb Mór izr., 74 éves, Széchenyi uca 51. Kálmán Ferenc ref., 20 éves, Erzsébet uca 89. Mónus Mihályné ref., 30 éves, Nyil uca 125. Karácsonyi Lajos ref., 48 éves, Berettyóújfal. Rác István g. kath. 2 éves, Nyíradony. Hajdu szter ref., 2 éves, Pallag 20. Özv. Tauffer Ákosné ref., 67 éves, Hajduböszörmény.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG“-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZ BE SZÜKSÉGLETEIT.

Elfogták az ötvenfilléresek hamisítóját

Az utóbbi időben több hamis ötvenfillérest szolgáltatott be a debreceni rendőrségre. A kapitányságon megindították a nyomozást és pénzhamisítók kézrekerítésére és végre sikerrel is végződött az eljárás. Ondódon elfogták Pap Gyula kisgyőri asztalost, aki bevallotta, hogy két társával, Csósz Lajossal és Zamencsik Bélával gyártották a hamis pénzeket.

Csósz időközben más ügyből kifolyólag már lefogták és jelenleg a mis-

kolci fogházban ül, míg Zamencsik, aki megneszelte, hogy a hatóságok már nyomában vannak, külföldre szökött.

Pap Gyulát hétfőn bekísérték a debreceni ügyészség fogházába, Preinberger vizsgálóbíró valószínűleg kedden fogja kihallgatni a kisgyőri pénzhamisítót, akinél különben százötven darab ötvenfillérest találtak a esendőrök.

Higienikus, modern bőrápolás a fővárosi nivóju „MARIA“ kozmetikában

VARGA UCCA 1. (félelelet)

A nő cserbenhagyása — hazaárulás

Mélyreható újítások a német büntetőjogban — A legsúlyosabb bűn: a Führer elleni merénylet

Berlin, május 27. A birodalmi korrigációsügyi minisztérium törvényelőkészítő osztálya befejezte az új német büntetőtörvénykönyv tervezetének kidolgozását. Az új büntetőjog a nemzeti szocialista világnézetnek megfelelően a Vezér, nép és a család védelmét helyezi az igazságszolgáltatás előterébe. Az erre vonatkozó új büntetőjogi rendelkezések a következők:

1. A Vezér védelme. A legsúlyosabb bűncselekménynek az új büntetőtörvénykönyv a Vezér meggyilkolását, vagy az erre irányuló kísérletet nyilvánítja.

2. A nép védelme. Ebbe a csoportba a következő bűncselekmények tartoznak: hazaárulás, felségserzés, nemzetgyalázás, haderőellenes bűncselekmények és támadások a nemzet szellemi és lelki eszmevilága ellen. A nemzetgyalázás fogalma eddig nem szerepelt a német büntetőtörvénykönyvben. Ebbe a csoportba a következő

bűncselekmények tartoznak: a nemzet nyilvános megrágalmazása, a német nép nyilvános lekicsinylése, Németország történelmi múltjának gyalázása, a nemzeti szimbólumok megsértése, a német hagyományok és szokások kigunyolása, a nemzeti emlékek megszenteltetésének, stb., stb.

3. A család védelme. Az új büntetőjog ebben a kategóriában főleg az anyaság eszményét védelmezi. A házasság vagy az anyaság kigunyolása éppen olyan súlyos bűncselekménynek számít, mint az áldott állapotban levő nők cserbenhagyása. Aki lelkiismeretlenül megtagadja a támogatást és a segítséget az általa áldottállapotba került asszonytól és ezzel súlyos veszedelemnek teszi ki az anyát és gyermekét, az új büntetőtörvénykönyv értelmében ugyanolyan szigorú büntetésben részesül, mintha hazaárulást vagy nemzetgyalázást követett volna el.

Szerdán ítélt a Kúria a Dréhr-ügyben

Budapest, május 27. A Kúria ma kezdte meg Dréhr Imre volt népjóléti államtitkár ismeretes bűnperében bejelentett semmisségi panaszok nyilvános felülvizsgálását.

Dréhr Imrét a büntetőtörvénysek a mult év nyarán hűtlen kezelés, csalás és háromrendbeli hivatali sikkasztás bűntettében mondotta ki bűnösnek és ezért

ötévi fegyházra, 5000 pengő pénzbüntetésre és 10 évi hivatalvesztésre ítélte.

Fellebbezés folytán az ügy a királyi tábla Harmath-tanácsa elé került, mely csupán háromrendbeli bűncselekményben mondotta ki Dréhr Imrét bűnösnek és ehhez képest büntetését

két és félévi fegyházra, 5000 pengő pénzbüntetésre és öt évi hivatalvesztésre mérsékelte,

egyúttal kimondotta azt is, hogy Dréhr kezéhez egy fillér sem tapad.

A tábla ítélete ellen mind a vád, mind a védelem semmisségi panaszt jelentett be a Kúriához. A főügyészség részéről bejelentett semmisségi panaszokat a koronaügyészség visszavonta, tehát a Kúria csak a védelem részéről benyújtott sem-

misségi panaszokat bírálja felül.

A Kúria Polgár Viktor-tanácsa ma délelőtt 10 órakor kezdte meg a tárgyalást, melyen Dréhr Imre nem jelent meg, mert beteg fekszik lakásán. A koronaügyészséget Makkai Jenő koronaügyész-helyettes képviseli, Dréhr Imre védői Gál Jenő és Dusárdi István.

Makkai koronaügyész-helyettes zárt tárgyalást indítványozott

azokban az ügyekben, melyeket elsőfokon is a nyilvánosság kizárásával tárgyaltak.

Gál Jenő ellenezte az indítványt, Polgár Viktor elnök közölte, hogy a Kúria ebben a kérdésben később dönt.

Folkmann Jenő kúriai bíró ezután megkezdte az ügy anyagának ismertetését.

— Ebben a bűnperben — vezette be előadását a referens — Dréhr Imre volt államtitkár ügyeiről lesz szó. Minket itt most tulajdonképpen csupán három ügy érdekel és pedig:

a hűvösvölgyi ingatlanvásárlással kapcsolatos hűtlen kezelési bűnügy, a Kohner-féle 18.000 pengős vád ügye és a Vass-család felség-

lyezésére rendelt 28.000 pengős ügy.

Ítéletre szerdán kerül sor.

— **Nehéz székelésben szenvedők,** akiknek gyakori fejfájás, mellnyomás, szívdobogás, gyomorműködési zavarok és különösen fájdalmas végbélbajok — mint aranyér, repedés, előesés, polipus, sípoly, szűkület — teszik az életet nehezzé, igyanak reggel és este negyed pohár természetes „Ferenc József“ keserűvizet. Klinikai vezető orvosok igazolják, hogy a Ferenc József víz műtétek előtt és utáni időszakokban is igen kedvelt, nagyértékű hashajtó.

Zichy Ede gróf hajnali botránya

Budapest, május 27. Vasárnapra virradó éjszaka az Andrássy úti Balázs-kávéház terraszán ült Zichy Ede gróf két úr és egy angol hölgy társaságában és éles megjegyzéseivel zavarta a többi vendéget. Feleky Tibor ügyvédjelölt, aki szintén a terraszon ült, a grófhöz lépett és felszólította hogy viselkedjék csendesesen. A gróf Feleky dr. arcába vágott, úgyhogy az az ütéstől megtántorodott és arcából kiserkent a vér. A kávéház vendégei rátámadtak Zichy grófra, rendőrök jöttek, akik nagynehezen előállították Zichy Edét a VI. kerületi kapitányságra, ahonnan hajnalban elbocsátották, de az eljárás megindult ellene.

Magyar siker az Erdős-Kárpátok választásaiban

Prága, május 27. Az Erdős-Kárpátok országos választásainak eredményét sem a hét év előtti országos választásokkal, sem az előzőleg megejtett parlamenti választásokkal nem lehet összehasonlítani, mert mindkét alkalommal egészen más pártok indultak a küzdelembé és egészen más választási szövetezések alakultak. Meglepő a kommunistákra az Erdős-Kárpátokban leadott szavazatok nagy száma, amey a túlnyomóan erősebb pártok mutatja őket. A magyar pártok is emelkedést értek el a parlamenti választásokkal szemben. Az ellenzéki pártok a 297.000 leadott érvényes szavazatból 161.350-et szereztek meg, szemben az 1928. évi 242.000 szavazatból elért 107.236 szavazattal. — Az Erdős-Kárpátokban tehát az ellenzék jelentékenyen megerősödött.

— Nyolc napi fogház, amiért nem engedte lefoglalni a kecskáját. Sain József, hajdúszováti gazdálkodó kecskáját tavaly a végrehajtó le akarta foglalni. Sain tiltakozott a foglalás ellen és vasvillával támadt a végrehajtó segédjére. Emiatt hatósági közeg elleni erőszak címén indult eljárás ellene és a bíróság 8 napi fogházra ítélte a gazdálkodót. Sain József fellebbezett a büntetés ellen.

MAUTOLJÁRA!

Századunk tragédiája

és a

„Londoni rejtély“ AZ URÁNIÁBAN

Előadások folytatólag: 5, 7.30 és 8.45 órai kezdettel.

bírói kart még függetlenebbé kell tenni.

Petro Kálmán sürgette, hogy szüntessék meg a jegyzők magánmunkálatait.

Lázár igazságügyminiszter: Magyarország mindig büszke lehet a magyar bíróságnak magasrendű működésére.

A 20 pengőn aluli ügyeket békebírákra akarja bízni,

hogy ezeket a faluban elintézhessék. — Hamarosan elkészül az ügyvédi rendtartás reformja.

A hitbizományi reformról szóló törvényjavaslatot remélhetőleg még ebben az évben benyújtatja.

Beterjeszti majd az igazságügyminisztérium a sajtótörvényt is. A sajtó egyike a legnagyobb hatalmaknak tehát nem lehet ellenőrzés nélkül hagyni. Az érdekképviselési reformmal kapcsolatban sor kerül majd az újságírói kamara kérdésére is.

A Ház többsége ezután általánosságban elfogadta a tárca költségvetését. A részletes vitánál **Györki Imre** sürgette a végrehajtói intézmény államosítását.

Ezzel a Ház többsége részleteiben is elfogadta az igazságügyi tárca költségvetését.

A Ház ezután áttért a miniszterelnökség s a kisebb tárcák költségvetésének tárgyalására, melyeket **Hegedűs Kálmán** előadó részletesen ismertetett. **Rakovszky Tibor** a legitimizmusról szólva, hangoztatta, hogy ez nem pártkérdés.

Weltpér Jakab a becsületes titkos választójogot sürgette.

Apponyi György gróf: Csonka-Bácsa-megyéből és Tolnamegyéből minden évben sváb ifjakat küldenek ki Németországba, akik, hazatérve, a legvadabb nagynémet agitációt fejtik ki.

A sajtókérdéssel foglalkozva hangoztatja, hogy amely nemzetből hiányzik a kritika, amelynél elnémul a bíráló...

Gömbös miniszterelnök: ... az a nemzet nagy lesz.

Szabó József titkos választójogot sürgetett.

12 óraker amikor az ülésnek már be kellett volna fejeződnie, váratlanul szólásra jelentkezett **Gömbös miniszterelnök**, mire az elnök megállította az órákat.

Gömbös miniszterelnök kijelentette, hogy rendkívüli felelősség nyugszik az az ő és az egységspárt vállán. A nemzetnek vannak szociális kívánságai, — ezekről az appropriációs vitában kíván majd szólni. Hangsúlyozta, hogy a gazdák képviselését nem sajátíthatja ki magának egyetlen párt sem. Azt a javaslatot, hogy az időközi választásokon vezessék be a titkos választásokat, nem tartja helyesnek, mert a választójogot a maga teljességében kell megoldani.

Ma is a titkos választójog elvi alapján áll,

de előbb a kenyeret jelentő reformjavaslatokat hozza a Ház elé.

Hangsúlyozza, hogy a Pannónia és Debrecen közötti harmóniát mindenki kívánja,

Teljes tisztelet a reverendának de ne bújjon mögé a napi politika.

A nemzetiségi kérdéstről szólva, kijelenti:

egyenjogúságot talál nálunk minden nemzetiség, amely velünk állami közösségben kíván élni, mint például a német nemzeti kisebbség.

Ezután a munkanélküliség és az ifjúság elhelyezésének problémájával fog-

lalkozott, majd a sajtótörvényről.

— Mindent meg lehet írni — mondotta —, ami a nemzet érdekében áll. Hogy a sajtófőnök az ő utasítására néme'kor felhívja a sajtó figyelmét, ez természetes, ebben áll a sajtó irányítása. Kifogásolták, hogy a sajtót támogatja, pedig ez természetes. Az ellenzéki sajtótól a fel-

tétlenül tárgyilagos kritikát várja.

A hadirokkantak és árvák helyzetével foglalkozott ezután, majd kijelentette, hogy a szakszervezetek nem fognak többé politizálni, az érdekképviselések meglesznek.

Az elnök háromnegyed 1 órakor zárta be az ülést.

Borzalmas anyagiilkosság Hódmezővásárhelyen

Hódmezővásárhely, május 27. Kecskeméti Emilia hódmezővásárhelyi leánya ma este meglátogatta édesanyját, Kecskeméti Lajosnét. Rövid beszélgetés után szóváltás keletkezett közöttük, amely tetlegességgé fajult. Kecskeméti kését ragadott, leánya pedig baltát kapott fel és két csapással agyonütötte anyját. A leányt őrzetbe vették. Kihallgatása folyik.

Amerikai magyarnak adva ki magát, fosztogatja a gazdákat egy szélhámos

Furfangos szélhámos járja hetek óta Debrecen környékén fekvő tanyaikat. Egy jól öltözött 40 év körüli férfi megjelenik a gazdáknál és Amerikából hazatért magyarnak adva ki magát, földvásárlás ügyében érdeklődik. Mint előadja, nem bizik az ügy-
nőkben és inkább nem sajnálja a fáradságot, hogy személyesen győződjék meg a föld minőségéről és az ottani viszonyokról.

A szélhámos meggyerő modorával elhárítja még a gyanú árnyékát is és a gazdák nagy tisztelettel veszik kö-

rül. A beszélgetés, illetve érdeklődés rendszerint az esti órákig elhúzódik, aminek természetes következménye, hogy éjszakai szállásra van szüksége. A legszebb szobát engedik át éjszaka az „amerikainak”, aki aztán reggelre úgy eltűnik, mint a kámför. Ez azonban még nem volna nagy baj, csak hogy vele együtt minden elvihető értékes holminak is lába kél.

A csendőrséghez számos feljelentés érkezett már az „amerikai” ellen és a személyleírás alapján remélni lehet, hogy hamarosan elcsípi.

Méltóan ünnepelte Debrecen a hősök vasárnapját

A hősök vasárnapjának országos ünnepeléséből Debrecen város is kivette a maga részét. Vasárnap reggel zászlódszobában ragyogott a város, kiváltképpen a főbb utvonalakon.

A szép májusi napsütésben lezajló ünnepély gócpontja: a hősök temetője volt. Az ünnepélyen a fölvonuló hivatalos formációkon kívül az érdeklődők százaai vettek részt. Fölvonultak: a 6. vegyesdandár díszszázada, 500 frontarcos, a Vitézi Szék debreceni tagjai, egyházak, vármegye, város, az egyetem, a királyi ítélőtábla, ügyészség, rendőrség képviselői. Az ünnepélyt megelőzően istentisztelet volt valamennyi felekezett templomában.

A délelőtti fél 11 óraker a hősök temetőjében lefolyt ünnepséget a 11. „Bocskay” háziérezd zenekara nyitotta meg a Himnusszal. Tömörny ödön hittanhallgató megragadó szavalati száma után az „Egyetértés” énekkara adta elő „Nem—nem—soha” című irredenta dalt. Ezután **Musza Ferenc** segédlelkész, egyházi karnagy tartott megragadó emlékbeszédet az élő és halott hőökről.

Az emlékbeszéd után az emlékmű ünnepélyes megkoszorúzása következett. Debrecen város és a polgári hatóságok nevében dr. Balogh Sándor, a katonaság nevében vitéz Demény Géza altábornagy helyezték koszorút az emlékműre. Koszorúkat helyeztek el az emlékművön még a frontarcosok, vitézek, hadirokkantak, az iskolák és egyéb hivatalos intézmények képviselői. Mindezen fölül a virágcsokrok százaival borították be a résztvevők részint az emlékművet, részint a hősi sírokat.

A temetőben lefolyt főünnepélyvel egyidejűleg megkoszorúzták a Magoss György téri, a nagyerdei, a kollégiumi és a város egyéb részeiben elhelyezett emlékműveket, illetőleg emlékszóbrokat és táblákat is. Minthogy a zsidó frontarcosok nem a „Hőöök temetőjében” nyugosznak, hanem a Várad uccai zsidó temetőben: a debreceni zsidóság itt külön ünnepélyvel adózott a hősi halottak emlékének, mely alkalommal dr. Vág Sándor igazgató és dr. Leveles Béla ügyvéd beszéltek.

Érdemei elismerése mellett nyugdíjba ment Hodobay miskolci polgármester

Miskolc, május 27. Miskolc város törvényhatósági bizottsága **Lichtenstein László** főispán elnökletével ma délután rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen tárgyalta dr. **Hodobay Sándor** polgármester nyugdíjazási kérelmét.

A főispán megnyitóbeszédében bejelentette, hogy

a polgármester megrongált egészségi állapotára való tekintettel nyugdíjazását s ezzel egyidejűleg szabadságolását kérelmezte.

A polgármester helyettesítésével dr. **Fekete László** főjegyzőt bízták meg. A törvényhatósági bizottság pártjai megbízásából ezután vitéz dr. **Gör-**

Viz és gázvezeték

berendezéseket készít részletre is
FÜLÖP MIKLOS
vizvezeték szerelőmester.
PIAC UCCA 83. — Telefon 29-17.

gey László felsőházi tag mondott nagyhatású beszédet.

— **Hodobay Sándor** polgármester nyugdíjazása iránt előterjesztett kérelméhez pártközi megbízás alapján szólalok fel — kezdte beszédét **Görgey László**. — Városunk már hosszú idő óta súlyos válságok időszakát éli.

Hamisítások, különböző csalások és visszaélések történtek városunkban. A tisztikas több tagja már ott faldoklik a becsületesség hullámai között

s a városháza süllyedő hajójáról most távozik **Hodobay Sándor** dr. polgármester, mint a végsőkig kitartó hajóskapitány. Nem ő vitte zátonyra a hajót. A városházi válság szennyes hullámai őt nem borították el. Miskolc városát rettentően megcsalták hűtlen tisztviselői, de a legjobban **Hodobay Sándort** csalták meg. **Hodobay Sándor** 13 éves polgármestersége emlékét nem az úgynevezett panamsorozat fogja fenntartani. Emlékét nemcsak itt a közgyűlési teremben, de az egész városban az a munka fogja megőrizni, amelyet végzett.

Az aldozathozatal el kell fogadni, hiszen Hodobay Sándor tisztas nevét meg fogják őrizni közöttünk alkoiásai, amelyekkel leraakta biztos alapjait Miskolc város jövődjének.

A nyugdíjazásra vonatkozó határozati javaslat egyhangú elfogadását javaslom.

A közgyűlés ezután **Hodobay Sándor** dr.-t érdemeinek és dr. **Görgey László** beszédének a közgyűlési jegyzőkönyvben való teljes megőrkítése mellett 34 évi közszolgálat és 13 évi polgármestersége után egyhangulag nyugdíjazta.

Gyászrovat

Hajdu József, élt 22 évet. Temetése kedden délután 3 óraker lesz a Köztemető II/a. ravatalozójából. A temetést **Fehértói** temetkezési vállalata rendezi, **Degenfeld-tér 4.**

Magyarország részvétele bizonytalan a római konferencián

Prága, május 27. A Lidove Noviny genfi jelentése szerint **Benes** külügyminiszter **Aloisi** báró olasz népszöveg-ségi kiküldötté a legteljesebb megértésre talált a kívánságával, hogy a római dunai értekezlet minél előbb üljön össze. — Újabb remélni lehet, hogy a római értekezlet még június végén megtartandó lesz, tehát közvetlenül a kisantant belgrádi értekezlete után. **Magyarország részvétele még nem biztos**, de a középeurópai egyezmények terve nyitott ajtót hagy a magyar kormány jószándékának.

A dunai szerződések kétoldali felépítése lehetővé teszi az egyezmények fokozatosan való megvalósítását, úgyhogy a bizalmatlan államok a gyakorlati tapasztalatok alapján járhatnak majd el. A helyzet semmiestre sem olyan, hogy Magyarország elfogadhatatlan feltételeket köthessen ki, mert ez esetben elszigetelődnék.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZEL BE SZÜKSÉGLETEIT.

Marólúggal öntötték le egy festősegédet

Orosz György, Kéttalom uccán lakó szobafestősegéd tegnap délelőtt Tóth Mária nevű ismerősénél járt. A látogatás civódással járt és ennek hevében Tóth Mária felkapott egy marólúggal telt edényt, amelynek tartalmával Orosz Györgyöt leöntötte. A marólúg a homlokán, tarkón és karon okozott súlyos sebeket, melyeket a bőrgyógyászati klinikán vettek ápolás alá.

A marólúgos öntözés ügyében a rendőrség nyomozást indított.

Zsaroltak a müncheni „antiszemita terrorcsapatok“

München, május 27. A müncheni rendőrfőnökség közli: Bűnös elemek vezetése alatti terrorcsapatok alakultak Münchenben. Ezek a terrorcsapatok egy Schmidt nevű volt Acélsíkos és egy Karpf nevű egyén vezetése alatt állottak. Karpfot a Nemzeti Szocialista Párt múlt évben sikkasztás miatt kizárta tagjai sorából. A terrorcsapatok célja saját bevallásuk szerint „az antiszemita mozgalom ápolása“ volt. A „vezetők“ különböző ürügyekkel annyira merészkedtek, hogy müncheni kereskedői körökben pénzt szerezzenek céljaik támogatására.

A csoport számlájára irandók a legutóbbi tizenégy nap eseményei, nevezetesen a május 18-án és május 25-én történt rendezvények, amelyeknek során bemáztolták a zsidó kereskedők kirakatait, erőszakkal behatoltak az üzletekbe és bezárásra kényszerítették a zsidó boltosokat. Minden jel arra mutat, hogy a csoport tagjait terheli a felelősség a Charitas-gyűjtés során eladott jelvények leszakításáért és a katolikus gyűlések megzavarásáért is.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 27-én, hétfőn, a következő bejelentések történtek:

Születések: Kemecei Ferenc okl. gazda, lány Jolán; Pusztai Lajos cipész s., leány Piroška; Feldmann Ferenc fakereskedő, fiú György; Cserey Gyárfás, állami rendőr, leány Éva; Murányi Géza cipész, fiú Tibor; Hortobágyi Elemér honvédfőhadnagy, leány Éva; 1 halvaszületés és 1 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Kulcsár Árpád festő s.—Csuri Erzsébet; Papp József kenyéruágynök—Nagy Júlia; Mrázik Andor fodrász s.—Szönyi Júlia; Jakab József cipész s.—Varga Margit; Bujdosó András keresk.—Bojtó Julianna; Zsurzsa Ferenc keresk.—Csobán Erzsébet; Pataki Dénes máv. felvigyázó—Kopjári Ilona.

Halálozások: Horváth Károlyné r. kath., 71 éves, József kir. herceg u. 53. Kádár Péter r. kath., 58 éves, Ajtó ucca 26. Gottlieb Mór izr., 74 éves, Széchenyi ucca 51. Kálmán Ferenc ref., 20 éves, Erzsébet ucca 89. Mónus Mihályné ref., 30 éves, Nyil ucca 125. Karácsonyi Lajos ref., 48 éves, Berettyóújfalui. Rác István g. kath., 2 éves, Nyiradony. Hajdu szter ref., 2 éves, Pallag 20. Özv. Tauffer Akosné ref., 67 éves, Hajduböszörmény.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG“-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZEL BE SZÜKSÁGLETEIT.

Elfogták az ötvenfilléresek hamisítóját

Az utóbbi időben több hamis ötvenfillérest szolgáltatnak be a debreceni rendőrségre. A kapitányságon megindították a nyomozást és pénzhamisítók kézrekerítésére és végre sikerrel is végződött az eljárás. Ondódon elfogták Pap Gyula kisgyőri asztalos, aki bevallotta, hogy két társával, Csósz Lajossal és Zamencsik Bélával gyártották a hamis pénzeket.

Csósz időközben más ügyből kilyágy már lefogták és jelenleg a mis-

kolci fogházban ül, míg Zamencsik, aki megneszelte, hogy a hatóságok már nyomában vannak, külföldre szökött.

Pap Gyulát hétfőn bekisérték a debreceni ügyészség fogházába, Preinberger vizsgálóbíró valószínűleg kedden fogja kihallgatni a kisgyőri pénzhamisítót, akinél különben százötven darab ötvenfillérest találtak a csendőrök.

Higienikus, modern bőrápolás a fővárosi nivóju „MÁRIA“ kozmetikában
VARGA UCCA 1. (félémelet)

A nő cserbenhagyása — hazaárulás

Mélyreható újítások a német büntetőjogban — A legsúlyosabb bűn: a Führer elleni merénylet

Berlin, május 27. A birodalmi igazságügyminisztérium törvényelőkészítő osztálya befejezte az új német büntetőtörvénykönyv tervezetének kidolgozását. Az új büntetőjog a nemzeti szocialista világnézetnek megfelelően a Vezér, nép és a család védelmét helyezi az igazságszolgáltatás előterébe. Az erre vonatkozó új büntetőjogi rendelkezések a következők:

1. A Vezér védelme. A legsúlyosabb bűncselekménynek az új büntetőtörvénykönyv a Vezér meggyilkolását, vagy az erre irányuló kísérletet nyilvánítja.

2. A nép védelme. Ebbe a csoportba a következő bűncselekmények tartoznak: hazaárulás, felségérintés, nemzetgyalázás, haderőellenes bűncselekmények és támadások a nemzet szellemi és lelki eszmevilága ellen. A nemzetgyalázás fogalma eddig nem szerepelt a német büntetőtörvénykönyvben. Ebbe a csoportba a következő

bűncselekmények tartoznak: a nemzet nyilvános megrágalmazása, a német nép nyilvános lekicsinylése, Németország történelmi multjának gyalázása, a nemzeti szimbólumok megsértése, a német hagyományok és szokások kigunyolása, a nemzeti emlékek megszenteltetésé, stb., stb.

3. A család védelme. Az új büntetőjog ebben a kategóriában főleg az anyaság eszményét védelmezi. A házasság vagy az anyaság kigunyolása éppen olyan súlyos bűncselekménynek számít, mint az áldott állapotban levő nők cserbenhagyása. Aki lelkiismeretlenül megtagadja a támogatást és a segítséget az általa áldottállapotba került asszonytól és ezzel súlyos veszedelmek teszi ki az anyát és gyermekét, az új büntetőtörvénykönyv értelmében ugyanolyan szigorú büntetésben részesül, mintha hazaárulást vagy nemzetgyalázást követett volna el.

Szerdán ítélt a Kúria a Dréhr-ügyben

Budapest, május 27. A Kúria ma kezdte meg Dréhr Imre volt népjóléti államtitkár ismeretes bűnperében bejelentett semmisségi panaszok nyilvános felülvizsgálását.

Dréhr Imrét a büntetőtörvényszék a múlt év nyarán hűtlen kezelés, csalás és háromrendbeli hivatali sikkasztás bűntettében mondta ki bűnösnek és ezért

ötévi fegyházra, 5000 pengő pénzbüntetésre és 10 évi hivatalvesztésre ítélte.

Fellebbezés folytán az ügy a királyi tábla Harmath-tanácsa elé került, mely csupán háromrendbeli bűncselekményben mondta ki Dréhr Imrét bűnösnek és ehhez képest büntetését

két és félevi fegyházra, 5000 pengő pénzbüntetésre és öt évi hivatalvesztésre mérsékelte,

egyúttal kimondotta azt is, hogy Dréhr kezéhez egy fillér sem tapad.

A tábla ítélete ellen mind a vád, mind a védelem semmisségi panaszt jelentett be a Kúriához. A főügyészség részéről bejelentett semmisségi panaszokat a koronaügyészség visszavonta, tehát a Kúria csak a védelem részéről benyújtott sem-

misségi panaszokat bírálja felül.

A Kúria Polgár Viktor-tanácsa ma délelőtt 10 órakor kezdte meg a tárgyalást, melyen Dréhr Imre nem jelent meg, mert beteg fekszik lakásán. A koronaügyészséget Makkai Jenő koronaügyészhelyettes képviseli, Dréhr Imre védői Gál Jenő és Dusárdi István.

Makkai koronaügyészhelyettes zárt tárgyalást indítványozott

azokban az ügyekben, melyeket alsófokon is a nyilvánosság kizárásával tárgyaltak.

Gál Jenő ellenezte az indítványt, Polgár Viktor elnök közölte, hogy a Kúria ebben a kérdésben később dönt.

Folkmann Jenő kúriai bíró ezután megkezdte az ügy anyagának ismertetését.

— Ebben a bűnpörben — vezette be előadását a referens — Dréhr Imre volt államtitkár ügyeiről lesz szó. Minket itt most tulajdonképpen csupán három ügy érdekel és pedig:

a hűvösvölgyi ingatlanvásárlással kapcsolatos hűtlen kezelés bűnügy, a Kohner-féle 18.000 pengős vád ügye és a Vass-család felségé-

lyezésére rendelt 28.000 pengős ügy.
Ítéletre szerdán kerül sor.

— **Nehéz székelésben szenvedők,** akiknek gyakori fejfájás, mellnyomás, szívdobogás, gyomorműködési zavarok és különösen fájdalmas végbélbajok — mint aranyér, repedés, előesés, polipus, sípoly, szűkület — teszik az életet nehezzé, igyanak reggel és este negyed pohár természetes „Ferenc József“ keserűvizet. Klinikai vezető orvosok igazolják, hogy a Ferenc József víz műtéték előtti és utáni időszakokban is igen kedvelt, nagyértékű hashajtó.

Zichy Ede gróf hajnali botránya

Budapest, május 27. Vasárnapra virradó éjszaka az Andrássy úti Balázs-kávéház terraszán ült Zichy Ede gróf két úr és egy angol hölgy társaságában és éles megjegyzéseivel zavarta a többi vendéget. Feleky Tibor ügyvédjelölt, aki szintén a terraszon ült, a grófhöz lépett és felszólította hogy viselkedjék csendesén. A gróf Feleky dr. arcába vágott, úgyhogy az az ütéstől megtántorodott és arcából kiserkent a vér. A kávéház vendégei rátámadtak Zichy grófra, rendőrök jöttek, akik nagynehezen előállították Zichy Edét a VI. kerületi kapitányságra, ahonnan hajnalban elbocsátották, de az eljárás megindult ellene.

Magyar siker az Erdős-Kárpátok választásaiban

Prága, május 27. Az Erdős-Kárpátok országos választásainak eredményét sem a hét év előtti országos választásokkal, sem az előzőleg megejtett parlament választásokkal nem lehet összehasonlítani, mert mindkét alkalommal egészen más pártok indultak a küzdelemben és egészen más választási szövetezések alakultak. Meglepő a kommunistákra az Erdős-Kárpátokban leadott szavazatok nagy száma, amely a túlnyomóan erősebb pártok mutatja őket. A magyar pártok is emelkedést értek el a parlamenti választásokkal szemben. Az ellenzéki pártok a 297.000 leadott érvényes szavazatból 161.350-et szereztek meg, szemben az 1928. évi 242.000 szavazatból elért 107.236 szavazattal. — Az Erdős-Kárpátokban tehát az ellenzék jelentékenyen megerősödött.

— Nyolc napi fogház, amiért nem engedte lefoglalni a kecskáját. Sain József, hajdúszovátai gazdálkodó kecskáját tavaly a végrehajtó le akarta foglalni. Sain tiltakozott a foglalás ellen és vasvillával támadt a végrehajtó segédjére. Emiatt hatósági közeg elleni erőszak címén indult eljárás ellene és a bíróság 8 napi fogházra ítélte a gazdálkodót. Sain József fellebbezett a büntetés ellen.

MAUTOLJÁRA!
és a
„Londoni rejtély“
AZ URÁNIÁBAN
Előadások folytatólag: 5, 7.30 és 8.45 órai kezdettel.

Nemcsak az iparnak és a kereskedelemnek, hanem az egész Tiszántulnak ünnepe lesz a **Tiszántúli Ipari Vásár. — Junius 6—16-ig**

Belépő jegyek: 50 fillér, gyermekjegy 30 fillér, kombinált villamos és belépőjegy 80 fillér

KÁRTYADIFFERENCIA ELINTÉZÉSE VIZHUZÓ HOROGGAL, KERTI ÁSÓVAL ÉS ÉRZÉSTELENÍTŐ FÉLTÉGLÁKKAL

Balla János M. Tóth Bertalan és ifj. Czákó Ferenc, sajtószentpéteri lakosok tavaly, március 16-án elmentek a Kormos János korcsmájába egy kis italozás végett. Balla időközben leült kártyázni Sáfár Sándorral, Tóth és Czákó pedig egy-egy liter mellett búsláznak eresztették fejüket és végül is elszenderedtek. Éjjel felé dallamos ordítózásra serkentek fel szunyókálásukból.

Balla és Sáfár összeszólkóztak a talonmáriáson

és alaposan kezdték megmondani véleményüket egymásnak. Tóth és Czákó erre csendesen kivonultak a korcsmából, bölösen tudván, hogy ami itt következik, ahhoz nem szükségeltetnek tanuk. Alig mentek ki, megjelent a verandán Sáfár és a kut mellől egy vasas végű vízhuzó-horgot véve magához, visszament a korcsmába, ahonnan Balla szintén így-kezett kiféle.

Az ajtóban Sáfár meglendítette a horgot, majd egyenesbe billentve, célbavette vele Balla hasát

egy kedélyes szúrás szempontjából. Balla azonban megragadta a rudat és ellenfele torkát, melyet kitartóan szorongatva, baljával a verandán heverő kerti ásót emelte fel és avval kezdte tapogatni Sáfár fejét és egyéb testrészeit. A következő pillanatban Tóthékra is átragadt a harci hev és ők is sorompóba léptek némi féltéglákkal felszerelve, melyeket az egyenes pályájú dobás törvényei szerint elgóráltak Sáfár koponyája irányában, természetesen a megfelelő ordítózással. A korcsmáros a konyhaablakból szemlélte a verandai csendéletet, de nem tartotta tanácsosnak a közbelépést. Mikor Balla éppen a harmadik ujját akarta amputálni Sáfárnak az ásóval és Tóth éppen egy újabb féltéglával kupánnyomta, a páciens harsány üvöltésére megjelent a műtét színhelyén Tóth József járó-kelő, aki békapaszkodva a kerítésen, a szórakozók felé baktatott. Erre ezek elszaladtak.

csupán Sáfár maradt ott, mivel bokái a féltéglával való enyelgés következtében kifcamodának és egyrészt kézen két, másikon pedig három ujjá volt palacsintává lapítva, nem számítva ama cipónagyságú daganatot, mely az ásó emléket őrizte kegyeletesen a páciens kobakján.

A verandai idillre a törvényszék tette fel ítéletileg az utolsó ecsetvonásokat, Ballának, Tóthnak és Czákónak kímélve fejenként egy-egy havi fogházat. Az ítéletet most a debreceni tábla is helybenhagyta.

Debreceni Helyi Vasut Rt.
HIRDETMEYNY.

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy mivel a folyó hó 30-iki ünnep miatt az e napra eső berettyóújfalui hetivásárt előző napon, azaz folyó hó 29-én tartják meg, a hetivásár alkalmával közlekedő autbuszjáratunkat folyó hó 29-én, szerdán közlekedtetjük.

Debrecen, 1935 május

Az üzletigazgatóság.

ORSZÁGOS VÁSÁROK

Május 28. kedd: Mezőkomárom, Páli, Sümeg.



IRODA: A DEBRECENI KERÜLETI
KEREKJEDelmi ÉS IPARKAMARÁBAM
VERBÓCZY U.2. TELEFON 10-19, 10-20.

Minden várakozást felülmúlóan bontakozik ki a Tiszántúli Kiállítás és Vásár

Hétfőtől kezdve a kiállítás területén teljes erővel megindult a munka. A két csarnokban a standok ácsmunkája részben befejezést nyert s a gyáripari csarnokban egyes gyárak standjának ácsmunkája már be is fejeződött, most a kárpitások munkája következik. A kereskedelmi és kisipari csarnokban a fülkék teljesen készen vannak úgy, hogy itten a kijelölt helyek bemutatása kiállítók részére kedden és szerdán megtörténik. A kiállítókhoz a vásárhoza külön meghívót bocsát ki.

A külön területen épült területeknél a ácsmunka nagyrésztben szintén befejeződött, a beosztás a mai nap folyamán szintén megkezdődik, úgy hogy a kiállítók részére az egyes fülkék átadása csütörtökig megtörténik. A kiállítás igazgatóságának a nagy munka ellenére nincsen semmi zökkenője. Minden rendben programszerű pontossággal folyik. A kiállítás méretei egyenesen meglepőek

lesznek. A kiállítás területén egy szabadtéri színpad van, amelyen a divatbemutató, valamint a „Hajdúsági lakodalom” című bokréta szerű előadás lesz, a programszerűen meghatározandó időben. Szó van a derecskei bokréta szerepléséről is.

POSTA

A KIÁLLITÁS TERÜLETÉN

A m. kir. postaigazgatóság a TIKAV kérelmére a kiállítás területén postahivatalt állít fel a kiállítás tartamára.

A postahivatal rögtön a bejárat mellett lesz a vásárhoza szomszédságában.

Tavaly a m. kir. postának igen nagy sikere volt a kiállításon, mert kitűnő és pontos hírszolgálatával, automata telefonközpontjával nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a kiállítók úgy debreceni telephelyükkel, mint Debrecen kívül lévő székhelyükkel a legkönnyebben kapcsolatot találhattak.

Nagy sikerrel folyt le a hajdúmegyei tűzoltóverseny

Vasárnap délelőtt hatalmas közönség előtt folyt le a debreceni tűzoltólaktanya udvarán a vármegyei tűzoltóverseny. A versenyen megjelent Debrecen számos előkelősége, élükön dr. Rásó István alispánnal. A versenybírósg elnöke vitéz Zombory József sátoraljaujhelyi hiv. tűzoltófőparancsnok, a Magyar Orsz. Tűzoltó Szövetség kiküldötti képviselője, tagjai pedig Bojter István biharmegyei tűzr. felügyelő, Aranyoss István szabolcsmegyei tűzr. felügyelő, vitéz László Árpád nyíregyházi hiv. parancsnok, Arany Sándor derecskei szakaszparancsnok s hajdúmegyei és szomszédos megyebeli tűzoltótisztek voltak.

A versenyt Zombory József megnyitóbeszéde vezette be. Lendülettel, szép beszédben emlékezett meg a hősök napjáról és kifejtette, hogy a hősök emlékéhez méltó áldozatos szellemen kell a tűzoltóságnak és mentőintézményeknek szolgálni a közt és hazájuk érdekeit. Megemlékezett arról a nagyjelentőségű feladatról, ami a tűzoltóságokra hárul a polgári gáz és légvédelem terén.

Ezután megkezdődött a rendkívül érdekes verseny, amelynek keretében bemutatták a légi támadás utáni tűzoltó és mentési munkálatokat. A községi tűzoltócsapatokra az a feladat hárult, hogy el kellett oltaniok egy falusi templom feltelezett tűzét. Ezenkívül még nagyon sok érdekes versenyszám zajlott le és valamennyit olyan sikerrel oldották meg, hogy a legnagyobb elismerés jár érte a tűzoltóintézmény vezetőinek első sorban dr. vitéz Roncsik Jenő tűzoltófőparancsnok, valamint Hruska Lajos

püspökladányi és Rehák Tamás tűzrendészeti felügyelőknek.

A verseny részletes eredménye a következő:

Községi csapatok versenyében első díjat nyert: Egyek (vezénylő: Bánk István parancsnok), másodikikat: Püspökladány (vezénylő: Lakatos Beniamin alparancsnok), harmadikat: Hajdúszovát (vezénylő: Bíró Imre, parancsnok). Dicséretet nyertek: Hajdúsámson, Téglás, Földes és Józsa.

Városi csapatok versenyében első díjat nyert: Hajdunánás (vezénylő: Pauliny Béla parancsnok), másodikikat: Kaba (vezénylő: Dede Kálmán segéd-tiszt), harmadikat: Hajdudorog (vezénylő: Bába Pál alparancsnok). Dicséretet nyert: Hajdúböszörmény.

Egyéni díjként — szakkönyveket nyertek — a következő vezénylők: Dede Kálmán segéd-tiszt, Kaba, Lakatos Beniamin alparancsnok, Püspökladány, Laskav István parancsnok, Hajdúsámson, Pauliny Béla parancsnok, Hajdunánás.

A díjnyertes csapatok díszes okleveleket kaptak szép teljesítményükért.

A verseny eredményeként Egyek és Hajdunánás tűzoltóságai fogják a törökszentmiklósi kerületi, majd pedig a gyöngyösi országos versenyeken a hajdúmegyei tűzoltóságokat képviselni.

A tűzoltóverseny alkalmával egyébként a debreceni hivatásos tűzoltóság tizenegy tagját éremmel tüntették ki.

A verseny után a Gambrinus-ünnepben nagyszabású bankettet rendeztek, amelyen többszáz tűzoltó jelent meg.

Tanítógyűlés Debrecenben

A Hajdúvármegyei Tanítók Általános Gönczy Egyesülete június 6-án Debrecenben, a vármegye-háza dísztermében tartja gyűléseit.

Június 6-án d. e. háromnegyed 10 órakor rendkívüli gyűlés lesz a Népmvelési Egyesületnek beolvadása tárgyában.

D. e. 10 órakor pedagógiai szeminarium: Dr. Fejes Kálmán, Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város kir. tanfelügyelőjének pedagógiai utasításai.

D. e. fél 11 órakor rendes gyűlés. D. e. fél 9 órai kezdettel az övönői szakosztály gyűlése lesz a Nagyváradi u. 28. sz. a. óvodában

**Orth. kóser
házikoszt kihordásra
is nagyon olcsón
KLEIN** étkezde. Piac u. 70.

Kevés az árverelő a városi birtokokra

Most tartotta meg a város az árverést hét nagyobb birtokának bérbeadására. Érdeklődők még csak voltak, de árverelő alig akadt egy-kettő egy-egy birtokra. — Ez mutatkozott az árverés eredményében, mert az eddigi haszonbérnek csak felét, vagy legfeljebb kétharmadát ígérték meg.

Még a kisebb birtokoknál, így az Istenföldje nevű 135 kat. holdas igen jó fekete földű birtoknál is csupán 165 kg. búza holdankénti egyenértéke a legmagasabb ígért az eddigi 240 kg.-os haszonbérrel szemben.

Ugyanígy a Tamássy-kaszáló nevű gúthi igen jó homoki birtoknál, ahol az eddigi 300 kg. rozs holdankénti haszonbér helyett 140 kg.-ot ígért meg az egyetlen árverelő.

A Betontanya nevű 502 kat. holdas homoki ingatlanért az eddigi 100 kg.-os bérrrel szemben 77 kg. rozs egyenértékét ígérték meg holdanként; a Sárkúttanya nevű 430 kat. holdas igen jó homoki birtokért az eddigi 125 kg. helyett 112 kg.-ot; a Dombostanya nevű 1420 kat. holdas szikes birtokért az eddigi 80 kg.-os bérrrel szemben 50 kg. búzát holdanként, sőt a Vajdalapos nevű 935 kat. holdas szikes birtokra árverelő egyáltalában nem jelentkezett.

Mindenesetre meglátszik az árverés eredményén a gazdasági helyzet rosszabbodása, azonban a megígért haszonbér még ezt figyelembe véve sem kielégítő, úgyhogy a város foglalkozik azzal a gondolattal, hogy nagyobb birtokait több részre osztva adja bérbé, esetleg feles művelésre 1—2 évre.

Egyébként az árverési feltételek szerint 15 napig utóajánlatnak van helye, ameddig a jelenleg megígért bérrrel szemben 10%-kal magasabb bér mellett utóajánlatot lehet tenni megfelelő bántéppénz letétbehelyezésével egyetemben.

Az utóajánlati határidő június 6-án jár le. Ha addig megfelelő ajánlatokat a város nem kap, előreláthatólag új árverést tart, vagy pedig részes munkálásba adja ingatlanait.

Vásároljon hirdetőinknél.

Vita az új tanfelügyelő körül a református egyház presbitériumában

Mintaiskolát szerveznek meg a Fűvészkert uccai központi elemiben

A debreceni református egyház presbitériuma hétfőn délután 3 órakor dr. Baltazár Dezső püspök és dr. Vásáry István főgondnok elnöklése alatt ülést tartott, amelyen dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző és dr. Ormós Lajos tanítótestületi elnök ismertették az egyes ügyeket.

A kántordíj leszállítása

Első pontként tárgyalta a presbitérium a kántorok felebbezését ama határozat ellen, amellyel a stólát és ezzel a kántorok díját leszállították. — A presbitérium annak elismerése mellett, hogy a gazdasági helyzet terhét a kántorok is nagy mértékben érzik, fenntartja előző határozatát.

Mi ez, statárium?

Ezelőtt 15 évvel a kultuszminisztérium Morvay Ferencné menekült tanítónőt a polgári leányiskolába helyezte el kézimunkatanítónőnek, aki azóta is a legnagyobb elismerésre méltóan végezte feladatát. Most azután a tanfelügyelő írtatott intézett az egyházhoz, hogy írtatott kézhezvétele után azonnal helyezze vissza a tanítónőt az elemi iskolához és erről az intézkedésről 8 nap alatt tegyen hozzá jelentést.

Nagy elégedettséggel fogadta a presbitérium az írtatott tartalmát.

— *Mi ez, statárium?* — hallatszott a közbeszólás több oldalról.

Dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző az ügy ismertetése során elmondta, hogy dr. Baltazár Dezső püspök az írtatottal szemben előterjesztéssel élt a kultuszminiszterhez és ez előterjesztésében rámutatott arra, — hogy a tanfelügyelő azonnal való visszahelyezést kívánt és 8 nap alatti értesítést. Rámutatott a püspök arra, hogy a tanítónő soha sem tanított elemi iskolában és így oda vissza nem, hanem csak áthelyezni lehetne 15 év alatt a legteljesebb megalapozással működött. Most május végén vagyunk, ilyen áthelyezésekkel nem is zavarhatnák meg a tanítást és így pedagógiai szempontokból sem lehet ezt végrehajtani. Sőt, ha az egyház akarna ilyen intézkedést tenni és arról a tanfelügyelő tudomást szerezne, meg kellene az írtat akadályoznia. — Eljárású éppen azért csodálkozik. (Általános helyeslés.)

A presbitérium a püspök intézkedését tudomásul vette.

Még egyszer a tanfelügyelő körül

Tárgyalta ezután a presbitérium dr. Fejes Kálmán tanfelügyelőnek egy másik intézkedésével kapcsolatban felmerült ügyét, amelyben a tanfelügyelő a presbitérium megállapítása szerint a közigazgatási bizottságon keresztül az iskolamentesség kérdésében az eddig követett gyakorlattal és az önkormányzattal teljesen ellentétes rendelkezéseket tett. Ez ügyben a tanfelügyelő írtatban értesítette a presbitériumot, — hogy előző álláspontját revízió alá vette, amit a presbitérium tudomásul is vett.

Ennél a tárgynál Magyar Bertalan lelkész kért szót. Nagy sebe — mondta — az egyháznak a reverzális, amikor valamelyik egyháztagnak egyik, vagy másik felekezetnek adja át a gyermekét. Ez bizonyos értékelést jelent, azt, hogy a másik felekezetet többre értékeli. A másik seb az, hogy azok a pozíciók, amelyek eddig református kezében voltak, lassan átsiklottak más felekezetű emberek kezébe. Hogy így van, csak szét kell nézni a 400 éves Sionban. Így van ez a hivatalokban és mindenhol. Most híreket hallott arról, hogy a jelenlegi tanfelügyelő reverzális adott. Igen nehéz helyzetnek látja, hogy a debreceni egyház iskoláiban olyan ember legyen a felügyelő, aki reverzális adott a református egyház kárára. Kérdi, hogy a püspök milyen álláspontot foglalt el a tanfelügyelő kinevezése előtt.

Dr. Baltazár Dezső püspök kijelentette, hogy nem tudta, hogy dr. Fejes Kálmán házasságkötése előtt adott-e reverzális a református egyház kárára. Ezt azért sem tudhatta, mert őt, eltérően minden más püspökségnél ilyen esetben fennálló szokástól, nem is kérdezték meg a tanfelügyelő kinevezése előtt. A reverzális illetően nem teszi fel a kormányról, hogy ilyen embert nevezett volna ki e nagy magyar református egyház érzékenységének megsértésével. Most azonban ki kell derülnie a dolognak. Most folynak ugyanis a választói névjegyzékek összeállítási munkálatai. A névjegyzékbe pedig nem vehetnek fel olyan embert aki reverzális adott. A kinevezés jogosultságát egyébként most már nehéz lenne kétségbe vonni. Kéri, választát a presbitérium ideiglenesen vegye tudomásul.

Sok az iskolai szünet

A presbitérium már régebben határozott a szünetek kérdésében. Most az iskolaszék e kérdésben javaslatot terjesztett elő.

Dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző Ormós Lajos előadása után arra mutatott rá, hogy aggodalommal kell látni az iskolai szünetek folytonos szaporodását. A régi két hónapi szünet helyett ma már három hónapos szünet van. Az ünnepek is szaporodnak, de a tanter-

meket sokszor igénybe veszik választási célokra is. A tengeritörés és szünet címen elrendelt szüneteket Debrecenben nem lehet fenntartani. Azért maga is javasolja, hogy az előkészítő-bizottságok javaslata szerint a presbitérium tartsa fenn régebbi határozatát.

Baltazár Dezső, dr. Görgey Márton, dr. Csűrös Ferenc, Törös Károly szözltek a kérdéshez, azután fenntartották a régi határozatot.

Mintaiskola lesz a Fűvészkert uccai elemi

Ormós Lajos igazgatótanító ismertette ezután egy mintaiskola felállítására vonatkozó tervét. A terv szerint a Fűvészkert uccai elemi iskolát kitélepitենék és annak helyiségeiben és az épületnek a legmodernebbé való átalakítása mellett létesítenék a minta-iskolát. Elmondta, hogy a szülőknek ez már régi kívánsága, hogy ilyen mintaiskola létesüljön. Ma az a helyzet, hogy az evangélikus iskolába 47 református gyermek jár, mert azt jobbnak, mo-

dernebbnek tartják. A gyermekeiket ide járató szülők évi 80 pengőt fizetnek az evangélikus iskolának. Ez évi 3500—4000 pengőt jelent. A Fűvészkert uccai iskola átalakítása mindössze 6000 pengőbe kerül. — Ez összeg három év alatt megtérülne és a további években a jövedelem arra szolgálna, hogy a többi iskolát is modernizálják. Az iskolaszék egyhangúan elfogadta ezt a tervet, azonban a tanítótestület nem helyeselte, sőt az iskolaszék állásfoga-

Sodronyágybetétet

legjobb minőséget készít
NEUMANN, Péterfia ucca 19.

lását meg is felebbzte. A tanítótestület nem tartja demokratikus eljárásnak a külön iskola felállítását, mert ez szelektálás volna a gyermekek között és nem tartja helyesnek azért sem, mert megbontaná a rendet a tanítók között.

Dr. Juhász Nagy Sándor a gazdasági bizottság állásfoglalásának ismertetése kapcsán arra hivatkozott, hogy a tanítóság éppen a presbitérium előtt hivatkozhatik a legjobban a demokráciára, amelynek szelleme itt mindig uralkodott és pedig mindenkor a krisztusi demokrácia. Az lenne a leghelyesebb demokratikus elv ebben a kérdésben, ha minden iskola ilyen lenne, amilyennek ezt a terv elgondolja. — A demokrácia nem az, hogy ezt a tervet agyonszavazzuk. Ez a romboló demokrácia, amely azt mondja hogy ha nekem nincs, senkinek se legyen. Az építő demokrácia azt mondja, hogy kezdjük meg, hogy lassanként minden iskolánk ilyen legyen. Ez nem azt jelenti, hogy ide csak úri gyerek jár és járhat majd, a többi iskolába pedig nem jár úri gyerek, hanem arról van szó, hogy a módosabb gyermekek járhatnak is, vagy akik nagyon jó tanulók mert a tervezett 160 tanuló tíz százaléka tandíjmentes lenne. Mutatja a helyes utat a Dóczi leányiskola esete. Ugyanígyen fiúiskolát akarnak létesíteni, amely a középiskolára készíti elő.

Indítványára a presbitérium a terv felvetéséért Ormós Lajosnak köszönetet szavazott, azután kimondta, hogy a tervet elvben elfogadja, e terv alapos letárgyalására és a részletek teljes tisztázására szakbizottságot küld ki, hogy a bizottság az 1936—1937. tanévre az iskola megnyitását biztosítsa.

Június 13-án lesz a tanévzárás

Ormós Lajos előterjesztése alapján a presbitérium kimondta, hogy a református elemi iskolákban a tanévet június 13-án zárják. A vizgák június 14-én és 15-én lesznek. A beírás lesz június 17-én és 18-án, a pótbefírások szeptember 6-án és 7-én. Az évnnyitó istentiszteletet szeptember 9-én tartják.

Adminisztratív ügyek elintézése után a presbitérium ülése véget ért.

Felmentettek egy aszonyt a gondatlan-ságból okozott emberölés vádjától

Póta Gyuláné debreceni uriaszony négy esztendő kislánya tavaly nyáron magára rántott egy forró vízzel telt lábast. A gyermek olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy nagy kínok között kiszenvedett. Az anya ellen gondatlanságból okozott emberölés címén megindult az eljárás s az ügy hétfőn került a törvényszék elé. Póta Gyuláné azzal védekezett, hogy gyermek haláláért nem terheli felelősség. Elmondotta, hogy a négy éves apróságot amíg ő nem tartózkodott a konyhában, tizenhárom kislánya gondjaira bízta és annak jelenlétében történt a tragikus szerencsétlenség.

A bíróság elfogadta az anya védekezését és Póta Gyulánét felmentette a vád alól.

A LEGJOBB HIRDETÉSI
ORGANUM A DEBRECENI
FÜGGETLEN UJSÁG

MINDENKI
egelégedve távozik

a Vigmozgóból, mert a

KISMAMA megy Gaál Francival

Egyházi élet

A Piac ucai református egyház rész gazdag műsorú templomi ünnepélyt rendezett vasárnap délután a Kistemplomban. A műsor kiemelkedő száma Uray Sándor moderátor-leadó előadása volt az egyházi. Megragadó sikerű volt a Mester ucai egyházi házi énekkarának szerepe Szeremley Béla dr. gimnáziumi tanár vezényletével.

A Soli Deo Gloria Szövetség áldozócsüdtörőkre tervbe vitt kirándulása váratlanul közbejárt technikai akadályok miatt elmarad.

A debreceni Keresztyén Ifjúsági Egyesület Piac uca 36. szám alatti székházában 3 szobában 2-2 ágyas filléres diákszállót rendezett be. A kis higiénikus háziszálló, amely ingyenes fűdőlőzést is fog vendégei rendelkezésére bocsátani a legmegtérültebb filléres áron, nyitva lesz átutazó diákok és KIE-tag fiatalok számára, akik csak átmeneti időtartamra tartózkodnak Debrecenben.

2000 protestáns fiatal ember fog Debrecenbe szerepelni az ország különböző részéről a Debrecenben tartandó nagy országos KIE konferencia idejére. Az előkészítések a debreceni KIE-vezetők részéről serényen folynak. A 2000 résztvevőt turnusokban fogják elszállásolni Debrecen különböző iskoláiban.

A debreceni evangélikus Luther Kőr vasárnap este aktív és szenior-tagjai részére társasvacsorát adott a Gambriusban. A társasvacsoxa keretében fölszólaltak: Pass László lelkész, Horvay Róbert dr. címzetes főigazgató, továbbá Boldis István, a Kőr ezévi ifjúsági elnöke. A Kőr szerdára esedékes viteastje elmarad.

A debreceni református teológusok pünkösti lelkője, azaz legációválasztása hagyományos keretek között június elsőjén szombaton délután fél 3 órai kezdettel fog lefolyni a szokásos vig műsorszámok után. Az elektio színhelye a Kollégium kántus-terme. A pünkösti legátusok ünnepélyes kibocsátása június 2-án, délelőtt 9 órakor lesz a Kollégium Oratóriumában nyilvános istentisztelet keretében.

Az Árpádházi Boldog Margit leányklub vasárnap zárta be ezévi munkaidényét, hogy a nyári hónapok után ismét akcióba léptesse tagjait. A tagok vasárnap délelőtt testületileg résztvettek a hálaadó istentiszteleten. Délután 4 órakor pedig nyilvános viteast volt a piarista gimnáziumban, ahol Földy Ilus országos központi titkárnő tartott előadást. Este 8 órakor Katholikus Otthonban kedélyes vacsorát rendezett a Leányklub a tagok és vendégek részére.

A nyilastelepei református egyház rész épülő templomának május 30-án, Áldozócsüdtörőknél délután 4 órakor tartják az alapkövetélti ünnepélyt. Az ünnepély sorrendje: 1. Gyülekezeti ének: LXXXIV. zsoltár 1. verse. 2. Imádkozók Papp Imre vezetőlelkész. 3. Nemzeti hiszekegy. Éneklő a Nyilastelepei Törökvs Dalkör. 4. Ünnepi beszédet mond dr. Juhász Nagy Sándor főgondnok. 5. Szavai Nagy Ilonka. 7. Az alapkövet elhelyezi Fillep Endre gondnok. 7. Az emlékiratot felolvassa Vári Szalai Gábor e. r. jegyző. 8. Himnusz. Éneklő a közönség. Az alapkövetélti ünnepélyt követőleg a gyülekezeti otthonban a Református Olvasókör vigálmii egyesülete előadja a „Trianon” c. drámát. Az előadás szüneteiben a Lorántfy Zsuzsanna Nőegylet tagjai által felállított buffé olesó áron áll a közönség rendelkezésére. Mindennemű bevétel a templom berendezésének költségeire fordít és a nemes célra szives adományokat kér az egyház rész tanácsa.

Kelmefestés, vegytisztítás
BIZALOM DOLGA.

Forduljon

H R A B É C Z Y

Tiszántul legmodernebb kelmefestő,
vegytisztító és gőzmosógyárához.

Borzalmas kettős családi dráma Békéscsabán

Békéscsaba, május 27. Ma délelőtt Békéscsabán Szemenyi Lajos magántisztviselő elküldte feleségét hazulról bevásárolni. Mire az asszony visszatért, férjét átvágott nyakkal, eszméletlenül találta a lakásban. Beszállították a békéscsabai kórházba, ahonnan komoly gyanúok alapján tovább küldték Gyulára, az elmekórházba. Röviddel ezután jelentették a rendőrségnek, hogy *Vraukos molnár*

35 éves felesége szintén átvágott nyakkal haltan fekszik lakásán. A nyomozás során megállapították, hogy Szemenyi bejáratos volt az asszonyhoz és valószínűleg ő ölte meg az asszonyt, majd hazament, hogy magával is végezzen. A délutáni órákban megtalálták Szemenyi búcsúlevelét, amely szerint az asszonnyal közös elhatározással ment a halálba. A rendőrség folytatja a vizsgálatot.

Az ipartestület a »Két nap Debrecenben« akció sikeréért

A debreceni Ipartestület elnökségéhez a vendéglősök, kávéosok, pékek, valamint a molnárok szakosztálya érdekes és aktuális indítványt terjesztett be. A beadványban behatóan foglalkoznak a debreceni idegenforgalom jelenlegi állapotával, amely Debrecen jogos igényeivel nem áll megfelelő arányban. Egyben arra kéri a testület elnökségét, hogy menél szélesebb körű mozgalom indításával támogatja azt a javaslatot, mely az idegenforgalom megfelelő nivóra való emelését célozná.

Ugyanis míg Budapesten szinte automatikusan megszervezett propagandaintézmények gondoskodnak arról, hogy részben az idegenforgalom kénytelenítve legyen a városba való beutazásra és ha már ott van, több időt töltsön el, addig ezt Debrecenben kapcsolatosan nem igen lehet elmondani. Az „Egy hét Budapesten” és „Három nap Budapesten” akciók mellett Szeged már öt filléres gyor-

sót kap, mikor Debrecenbe csak egy jön, az is csak a vásár tartama alatt. És a filléres este már megy is vissza, úgy, hogy utasainak nem is lehet, még ha akarnak sem, vendéglőbe, kávéházba és más szórakozóhelyekre menniök.

A debreceni Ipartestület teljes egészében a magáévá téve az indítványt, azt másolatban az IPOK-nak, a polgármesternek, a kereskedelemügyi miniszternek, a MAV vezérigazgatóságának és főleg az IBUSZ-nak küldötte meg, kérve, hogy a tervbe vett „Két nap Debrecenben” akciót támogassák, illetve a MAV adja meg azokat a kedvezményeket a debreceni két nap tartamára a utasoknak, amelyeket megadott hasonló budapesti idegenforgalmi propagandaakciók alkalmával és megad most is, az IBUSZ pedig vegye be ezévi programjába a „Két nap Debrecenben” akciót és gondoskodjék megfelelő külföldi propagandáról.

Az ügyészség kedden hallgatja ki Kaufmann-Kenyeres szüleit, a béli rabbiékat

Leleplezték Kaufmann-Kenyeres egyik szénszállítását

Budapest, május 27. Kenyeres K. Miklós országgyűlési képviselő bűnygyében az ügyészség ma délelőtt megkezdte a kihallgatásokat. Grottó László dr. ügyész, aki a bűnygy referense, ma délelőtt magához kérte Perényi Zsigmond báró koronaórt, a Köztisztviselők Szövetkezetének elnökét, továbbá a szövetkezet vezető tisztviselőinek egynemelyikét és egy-két szénvállalkozót.

Bajcsy-Zsilinszky Endre részéről olyan adatok is érkeztek az ügyészséghez, hogy

Kenyeres K. Miklós a Köztisztviselők Szövetkezetével egy szénszállítás körül összekulönbözött és ezek a differenciák ügyészi tisztázást kívánnak.

Perényi Zsigmond báró, mielőtt az ügyész szobájába kihallgatásra bement, a következőket mondotta:

— Tény az, hogy Kenyeres K. Miklós országgyűlési képviselő úr megválasztása előtt több vagon szénét szállított a

Köztisztviselők Szövetkezetének. Azt állította, hogy az ő szene a legkitünőbb minőségű és ilyen kitünő szénét nem is tudunk sehol sem kapni. Amikor azután a szén megérkezett, akkor láttuk, hogy

néhány vagon tatai szénen kívül majdnem az egész leszállított mennyiség harmadrendű,

sokkal rosszabb, mint amit akkor a piacra kapni lehetett. Természetesen nem tudom, hogy az ügyész úr mit fog kérdezni, hogy ebben az ügyben hallgat-e ki. Majd odabent meglátom — mondotta a koronaórt és belépett az ügyész szobájába. Hogy miről folyt kihallgatása, arról természetesen nem szivárogtak ki hírek.

Utána egymásután hallgatta ki a tanukat az ügyész és előreláthatólag

holnapra idézi maga elé Kenyeres K. Miklós Budapesten tartózkodó szüleit: Kaufmann Náthán béli rabbit és feleségét,

A rabbiék már a múlt hét végén Buda-

pestre érkeztek, a hírekkel ellentétben nem utaztak el s kérték az ügyészségtől kihallgatásukat azzal, hogy fontos adatokat akarnak az ügyészség rendelkezésére bocsátani. Az ügyészség azonban néhány nappal ezelőtt még nem tartotta aktuálisnak kihallgatásukat addig, amíg a különböző hatóságoktól bekért iratok az ügyészségre meg nem érkeznek. Most már néhány irat megérkezett és az ügyészség minden valószínűség szerint holnap kihallgatja Kenyeres K. Miklós szüleit.

Itt említjük meg egyébként, hogy Bajcsy-Zsilinszky Endre ügyvédje,

Gyimesy Béla dr. átadta az ügyészségnek azt a születési anyakönyvi kivonatot,

amelyet az ügyvéd Kenyeres K. Miklós szülőfalujából beszerzett.

Kilenc fiú lakodalma kilenc lánnyal

Ankarából jelentik: Nem mindennapi esküvő volt a minap a török fővárosban. A népes Sarkan-családból kilenc fivér egyszerre vett feleségül a nem kevésbé termékeny Bezur-családból kilenc nővert közös lakodalmi ünnepség keretében. A fivérek életkora 22—40, a nővéreké 16—27 év között van. A lakodalom a szó szoros értelmében népnepély volt, mert a bőkezű örömszülők közhírré tették, hogy a város minden lakossáét szívesen látják az ünnepi ebéden. Nyolcszázan jelentek meg az esküvön.

Motorkerékpáros gázolás az Árpád téren

Vasárnap délután az Árpádtéren súlyos kimenetelű gázolás történt. Nagy Dániel motorkerékpárjával előzni akarta a villamost és közben az éppen arra haladó Kripkó József 38 éves kerékgyártósegédét elütötte. Kripkó a fején, karján és lábán szenvedett vérző sebeket és a mentőknek kellett kiszállítani a sebészeti klinikára, ahol segélyben részesítették. A gázolás ügyében eljárás indult.

A francia frank súlyos válsága

London, május 27. A francia frank válsága annyira előtérbe jutott, hogy a mai londoni tőzsde forgalmát is megbénította. Francia értékekben csak névleges kitések jöttek létre. Az angol spekulációt teljes tartózkodásra készítette a hír, hogy a párisi tőzsde ma zárva maradt.

Washington, május 27. Az új pénzügyi háború nyomán újból feltámadtak azok a híresztelések, hogy az Egyesült Államok nemzetközi pénzügyi értekezlet összehívását tervezik.

Roosevelt elnök legszűkebb környezetéből kiszivárgott, hogy az amerikai illetékes tényezők az utóbbi időben tapogatództak az európai mértékadó fővárosokban és azt találták, hogy kedvező a hangulat nemzetközi valuta-megszilárdítási konferencia összehívására. Számítani lehet rá, hogy hamarosan kezdeményezés fog történni az Egyesült Államok részéről. Beavatott pénzügyi körökben úgy tudják, hogy már legközelebb nemzetközi akció fog megindulni, mert különben lehetetlen volna olyan pénzügyi összeomlást elkerülni, amely a világ minden pénzpiacára nézve végzetessé válhatnék.

HÁZAT KERESNEK MEGVÉTELRE tőkeeros egyének, akik pénzüket befektetni kívánják. El akarja adni házát? Hirdessen lapunkban, biztos vevőre talál. 40 fillérért ha nálunk adja fel.

A francia közvélemény aggódik, hogy Mussolini Németország felé közeledik

Eden alsóházi beszámolójában hangoztatta, hogy az olasz-abesszin vitában fontos lépés volt a népszövetségi tanács határozata

Páris, május 27. Mussolini miniszterelnök legutóbbi külpolitikai beszéde Párisban vegyes fogadtatásban részesült. A lapok nagyrésze Franciaországban és Angliának szóló komoly figyelmeztetést lát a beszédben.

Aggodalmak merülnek fel amiatt, hogy Mussolini Németországhoz közeledik és homályossággal változtat az olasz külpolitikát.

A Matin római tudósítója szerint Mussolini beszéde nagy óvatosságról és bizonyos semlegességről tanuskodott. Ez meglepő dolog, mert határozottabb állásfoglalásra számítottak a nagy európai kérdésekkel szemben.

A Duce beszédéből kiábrándulás hangzott ki, Franciaországgal és Angliával szemben pedig a hideg tárgyilagosság és fagyos udvariasság állapontjára helyezkedett és nem titkolta, hogy Németországgal mielőbb általános együttműködés megkezdését óhajtja.

A Temps római tudósítója szerint a beszédből azt a következtetést lehet levonni, hogy

Olaszország a nagy európai kérdések nagyrésztben nem fogja erejét latbavetni

és minden figyelmét az osztrák függetlenség, valamint a keletafrikai kérdés felé fogja irányítani.

Egyes lapok utalnak arra, hogy Mussolini beszédében nem közlekedett a kisantantoz.

A Duce — írja a Journal — csak egyetlen és nem valami meleg óklást tett a kisantanttal való együttműködésre.

Róma, május 27. Mussolini kamarai beszédét az egész olasz sajtó, első sorban az abessziniai kérdés szempontjából méltatja. Különösen azt a részt említi ki, amelyben Mussolini

Olaszország cselekvési szabadságáról beszélt

és hangoztatta, hogy kész a legvégső feladatot is magára venni az olasz föld megőrzésére céljából.

A Giornale d'Italia és vele együtt valamennyi vezető lap — kifejezetten visszautasít minden kísérletet, amely arra irányul, hogy

a keletafrikai olasz problémát kijátsza az osztrák kérdés ellen.

Nevetséges lenne azt hinni — írja a Popolo di Roma —, hogy Olaszország most eltűr más oldalról minden igazságtalanságot és sérelmet csak azért, hogy ne legyen kénytelen egyetlen ezredet is elvonni a Brennerről.

London, május 27. Az alsóházban Pirchal képviselő kérdezte a miniszterelnököt, hajlandó-e haladéktalanul értekezletet összehívni, amely tárgyalásokat indít Hitlernek a légifegyverkezés korlátozása tárgyában kifejtett javaslat alapján, vagy

szándékozik-e az angol kormány lépéseket tenni a nemzetközi feszültség könnyítésére.

Simon külügyminiszter: Ami a kérdés első részét illeti, az angol kormány hosszabb idő óta érintkezésben áll a többi kormánnyal, hogy a londoni február 3-iki nyilatkozat értelmében tárgyaljon az öthatalmi légiegyezmény megkötéséről. Ami a kérdés második felét illeti, biztosíthatom a képviselő urat, hogy

az angol kormány minden lehetőséget felkötve, hogy valamennyi érintett kérdésben minden érintett

fél számára elfogadható általános megoldást tegyen lehetővé.

Lansbury, a munkáspárti ellenzék vezére kérdezte a külügyminisztert, hogy

nyilatkozhatik-e az olasz-abesszin vitában hozott népszövetségi tanács döntéséről.

Eden peccsétör, akit a Ház minden

oldalán lelkesen ünnepeltek, kijelentette, hogy Simon őt kérte fel a válaszára. Hangsúlyozta, hogy a tanács állandóan figyelemmel kíséri a helyzetet s szükség esetén újból összeül, hogy foglalkozzék az ügygel.

Nem állíthatom — folytatta Eden —, hogy a tanács határozata teljesen végtetett a sajnálatos feszültségnek,

de meg vagyok győződve arról, hogy fontos lépést tett a barátságos megoldás felé.

London, május 27. A Press Association értesülése szerint az angol-német előzetes bizalmas tengerészeti megbeszélések június 4-én kezdődnek. Németországot Ribbentrop képviseli.

Húsz repülőgép üldözi az amerikai familliomos gyermekének elrablóját

Semmi hír sincs a kisfiúról, akinek elrablása miatt egész Amerikában óriási az izgalom

Newyork, május 27. A bűnügyi rendőrség húsz leggyorsabb repülőgépe kering Tacoma fölött, ahol tegnapelőtt forgalmas uccán gengszterek elrabolták Weyerhaeuser Frigyes ismert milliós fatermelő György nevű 9 éves iskolás fiát és 200.000 dollár váltságdíjat követeltek érte, mert különben megölik.

A rendőri repülőgépek éjjel-nappal figyelik a messze környéket, a város körül elterülő erdőkben és hegyekben vérebbekkel kutatnak a detektívek az emberelrablók után, akik nem adták magukról életjelt, amióta a megrémült szülőknek megírták fenyegető levelüket.

Weyerhaeuser kétségbeesésében hajlandó fizetni, de a rendőrség azt tanácsolta, hogy várjon, mert könnyen meglehet, hogy úgy fog járni, mint Lindbergh ezredes, aki tárgyalásokba bocsátkozott gyermekének elrablójával. Ez az újabb gyermekrablás azt bizonyítja, hogy az a hatósági intézkedés sem riasztja vissza a gengsztereket, amey a gyermekrablásra halálbüntetést állapít meg. Olyan általános a felháborodás és részvét a kétségbeesett szülők iránt, mint volt a Lindbergh-bébi elrablásakor.

Newyork, május 27. Mint Tacomából jelentik, ott mindjobban nyugtalanoknak az elrablott gyermek sorsa iránt. Noha a szülők hajlandók a rablók követeléséhez képest váltságdíj 200.000 dollárt fizetni, — a rablótól péntek óta — vagyis az elrablás napja óta — nem érkezett semmiféle közlés.

Attól tartanak, hogy a gyermeket meggyilkolták.

Az amerikai közvéleményt nagy izgalomban tartják ezek a gyermekrablások, amelyek Lindberghék szomorú esete óta sűrűn megismétlődnek.

Newyork, május 27. A rendőrség a legnagyobb óvatossággal kezeli a kilencéves Weyerhaeuser György elrablását, nehogy a gyermek életét veszélyeztesse. Valószínűnek tartják, hogy a gyermekrablásban része van annak a gyilkos bandának, amely a múlt évben egy

hattagú jómódú családot irtott ki anélkül, hogy sikerült volna leleplezni.

lezni.

A kaliforniai Pasadenában egy tiztagú gonosztevőbanda az egyik bankártól 72.000 dollárt akart kizsarolni. Tegnap a rendőrség és a banda néhány tagja között pisztolyharca került a sor, miközben az egyik gonosztevő súlyosan megsebesült. Állapota annyira komoly, hogy aligha lehet kihallgatni.

Felmetszették egy asszony hasát a kispesti téglagyárnál

Kispest, május 27. Ma éjjel Kispesten a téglagyár iparvágánya mellett eszméletlen állapotban találták Skutovits Ferenc szerelő feleségét, akinek hasa fel volt vágva. A men-

tők megállapították, hogy eddig ismeretlen tettes késsel felvágta a hasát. Haldoklott, amikor a Szent István kórházba szállították. A rendőrség a vizsgálatot megindította.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Egyhangúlag Andor Zsigmondot javasolja a színügyi bizottság a Csokonai-színház igazgatójának

A Csokonai-színház pályázat ügyében tudvalevően dr. Vargha Elemér h. polgármester úgy intézkedett, hogy a beérkezett három pályázatot, dr. Müller Jánosét, Andor Zsigmondét és Kardoss Gézáét kiadta a színügyi bizottságnak, hogy ennek állásfoglalása után a közművelődési bizottság, az-

után pedig a többi szakközvetítők tárgyalják le.

A színügyi bizottság dr. Balogh Sándor tb. tanácsnok elnöke alatt hétfőn délután tárgyalta a pályázatok, amelyeket dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnok ismertetett a bizottság előtt.

A bizottság a részletek megismerése és a becsatolt okmányok tanulmányozása és beható megfontolás után egyhangúlag úgy döntött: javasolja a közgyűlésnek, hogy a színházat hat évre Andor Zsigmondnak adja bérbe, tekintettel arra, hogy az ő ajánlata a legkedvezőbb, legtöbb művészi tartalommal bír és anyagi szempontból is teljes fedezetet tud nyújtani.

A közművelődési bizottság szerdán délután tartja meg ülését.

Műasztalos munkákat minden kivételben készít, átalakít Kallós, Erzsébet ucca 4. Telefon: 11-47.

Műlép, mézesbödön, Hanemann rács

és mindennemű méhészet cikket jót és olcsón

TÓTH GYULA
VÁSÁRLÉTEBEN

városháza épület — vásárolhat

Egyházi élet

A Piac ucai református egyház rész gazdag műsorú templomi ünnepélyt rendezett vasárnap délután a Kistemplomban. A műsor kiemelkedő száma Uray Sándor moderátor-lelkész előadása volt az egyházi. Megragadó sikerű volt a Mester ucai egyházzsír házi énekkarának szerepe Szeremley Béla dr. gimnáziumi tanár vezényletével.

A Soli Deo Gloria Szövetség áldozócsütörtökre tervbevetett kirándulása váratlanul közbejárt a technikai akadályok miatt elmarad.

A debreceni Keresztyén Ifjúsági Egyesület Piac ucca 36. szám alatti székházában 3 szobában 2-2 ágyas filléres diákszállót rendezett be. A kis higiénikus házszálló, amely ingyenes fürdőszobát is fog vendégei rendelkezésére bocsátani a legmegtartósebb filléres áron, nyitva lesz átutazó diákok és KIE-tag fiatal emberek számára, akik csak átmeneti időtartamra tartózkodnak Debrecenben.

2000 protestáns fiatal ember fog Debrecenbe szerepelni az ország különböző részéről a Debrecenben tartandó nagy országos KIE konferencia idejére. Az előkészítések a debreceni KIE-vezetők részéről serényen folynak. A 2000 résztvevőt turnusokban fogják elszállásolni Debrecen különböző iskoláiban.

A debreceni evangélikus Luther Kör vasárnap este aktív és szénior-tagjai részére társasvacsorát adott a Gambriusban. A társasvacsorát keretében fölszólaltak: Pass László lelkész, Horvay Róbert dr. címzetes főigazgató, továbbá Boldis István, a Kör ezévi ifjúsági elnöke. A Kör szerdára esedékes vaitestje elmarad.

A debreceni református teológusok pünkösti lelkioja, azaz legációválasztása hagyományos keretek között június elsőjén szombat délután fél 3 órai kezdettel fog lefolyni a szokásos víg műsorszámok után. Az elekcio színhelye a Kollégium kántus-terme. A pünkösti legátusok ünnepélyes kibocsátása június 2-án, délelőtt 9 órakor lesz a Kollégium Oratóriumában nyilvános istentisztelet keretében.

Az Árpádházi Boldog Margit leányklub vasárnap zárta be ezévi munkaidényét, hogy a nyári hónapok után ismét akcióba léptesse tagjait. A tagok vasárnap délelőtt testületileg résztvettek a hálaadó istentiszteleten. Délután 4 órakor pedig nyilvános vaitest volt a piarista gimnáziumban, ahol Földy Ilus országos központi titkárnő tartott előadást. Este 8 órakor Katolikus Otthonban kedélyes vacsorát rendezett a Leányklub a tagok és vendégek részére.

A nyilastelepei református egyház rész épülő templomának május 30-án, Áldozócsütörtökön délután 4 órakor tartják az alapkövetéti ünnepélyt. Az ünnepély sorrendje: 1. Gyülekezeti ének: LXXXIV. zsoltár 1. verse. 2. Imádkozik Papp Imre vezetőlelkész. 3. Nemzeti Hisszekegy. Éneklé a Nyilastelepei Törökves Dalkör. 4. Ünnepe beszédet mond dr. Juhász Nagy Sándor főgondnok. 5. Szavai Nagy Ilonka. 7. Az alapkövetéti elhelyezi Pilep Endre gondnok. 7. Az emlékiratot felolvassa Vári Szalai Gábor e. r. jegyző. 8. Himnusz. Éneklé a közönség. Az alapkövetéti ünnepélyt követőleg a gyülekezeti otthonban a Református Olvasókör vigalmi egyesülete előadja a „Trianon” c. drámát. Az előadás szüneteiben a Lorántffy Zsuzsanna Nőegylet tagjai által felállított buffé olesó áron áll a közönség rendelkezésére. Mindennemű bevétel a templom berendezésének költségeire fordít és a nemes célra szives adományokat kér az egyházzsír tanácsa.

Kelmefestés, vegytisztítás
BIZALOM DOLGA.

Forduljon

H R A B É C Z Y

Tiszántul legmodernebb kelmefestő,
vegytisztító és gőzmosógýarához.

Borzalmas kettős családi dráma Békéscsabán

Békéscsaba, május 27. Ma délelőtt Békéscsabán Szemenyi Lajos magán-tisztviselő elküldte feleségét hazulról bevásárolni. Mire az asszony visszatért, férjét átvágott nyakkal, eszméletlenül találta a lakásban. Beszállították a békéscsabai közpórházba, ahonnan komoly gyanúkok alapján tovább küldték Gyulára, az elmekórházba. Röviddel ezután jelentették a rendórségnek, hogy Vraukos molnár

35 éves felesége szintén átvágott nyakkal holtan fekszik lakásán. A nyomozás során megállapították, hogy Szemenyi bejáratos volt az asszonyhoz és valószínűleg ő ölte meg az asszonyt, majd hazament, hogy magával is végezzen. A délutáni órákban megtalálták Szemenyi búcsúlevelét, amely szerint az asszonnyal közös elhatározással ment a halálba. A rendórség folytatja a vizsgálatot.

Az ipartestület a »Két nap Debrecenben« akció sikeréért

A debreceni Ipartestület elnökségéhez a vendéglősök, kávéosok, pékek, valamint a molnárok szakosztálya érdekes és aktuális indítványt terjesztett be. A beadványban behatóan foglalkoznak a debreceni idegenforgalom jelenlegi állapotával, amely Debrecen jogos igényeivel nem áll megfelelő arányban. Egyben arra kéri a testület elnökségét, hogy menél szélesebb körű mozgalom indításával támogassa azt a javaslatot, mely az idegenforgalom megfelelő nivóra való emelését célozná.

Ugyanis míg Budapesten szinte automatikusan megszervezett propagandaintézmények gondoskodnak arról, hogy részben az idegen szinte kénytelenítve legyen a városba való beutazásra és ha már ott van, több időt töltsön el, addig ezt Debrecenrel kapcsolatosan nem igen lehet elmondani. Az „Egy hét Budapesten” és „Három nap Budapesten” akciók mellett Szeged már öt filléres gyor-

sot kap, mikor Debrecenbe csak egy jön, az is csak a vásár tartama alatt. És a filléres este már megy is vissza, úgy, hogy utasainak nem is lehet, még ha akarnak sem, vendéglóbe, kávéházba és más szórakozóhelyekre menniök.

A debreceni Ipartestület teljes egészében a magáéva téve az indítványt, azt másolatban az IPOK-nak, a polgármesternek, a kereskedelemügyi miniszternek, a MAV vezérigazgatóság-nak és főleg az IBUSZ-nak küldötte meg, kérvén, hogy a tervbe vett „Két nap Debrecenben” akciót támogassák, illetve a MAV adja meg azokat a kedvezményeket a debreceni két nap tartamára a utasoknak, amelyeket megadott hasonló budapesti idegenforgalmi propagandaakciók alkalmával és megad most is, az IBUSZ pedig vegye be ezévi programjába a „Két nap Debrecenben” akciót és gondoskodjék megfelelő külföldi propagandáról.

Az ügyészség kedden hallgatja ki Kaufmann-Kenyeres szüleit, a béli rabbiékat

Leleplezték Kaufmann-Kenyeres egyik szénszállítását

Budapest, május 27. Kenyeres K. Miklós országgyűlési képviselő bűnygyében az ügyészség ma délelőtt megkezdte a kihallgatásokat. Grottó László dr. ügyész, aki a bűnygy referense, ma délelőtt magához kérte Perényi Zsigmond báró koronaórt, a Köztisztviselők Szóvetkezetének elnökét, továbbá a szóvetkezet vezető tisztviselőinek egynemelyikét és egy-két szénvállalkozót.

Bajcsy-Zsilinszky Endre részéről olyan adatok is érkeztek az ügyészséghez, hogy

Kenyeres K. Miklós a Köztisztviselők Szóvetkezetével egy szénszállítás körül összekülönbözött és ezek a differenciák ügyészi tisztázást kívánának.

Perényi Zsigmond báró, mielőtt az ügyész szobájába kihallgatásra bement, a következőket mondotta:

— Tény az, hogy Kenyeres K. Miklós országgyűlési képviselő úr megválasztása előtt több vagon szenet szállított a

Köztisztviselők Szóvetkezetének. Azt állította, hogy az ő szene a legkitünőbb minőségű és ilyen kitünö szenet nem is tudunk sehoh sem kapni. Amikor azután a szén megérkezett, akkor láttuk, hogy

néhány vagon tatai szénen kívül majdnem az egész leszállított mennyiség harmadrendű,

sokkal rosszabb, mint amit akkor a piacon kapni lehetett. Természetesen nem tudom, hogy az ügyész úr mit fog kérdezni, hogy ebben az ügyben hallgat-e ki. Majd odabent meglátom — mondotta a koronaórt és belépett az ügyész szobájába. Hogy miről folyt kihallgatása, arról természetesen nem szivárogtak ki hírek. Utána egymásután hallgatta ki a tanukat az ügyész és előreláthatólag

holnapra idézi maga elé Kenyeres K. Miklós Budapesten tartózkodó szüleit: Kaufmann Náthán béli rabbit és feleségét.

A rabbiék már a múlt hét végén Buda-

pestre érkeztek, a hírekkel ellentétben nem utaztak el s kérték az ügyészségtől kihallgatásukat azzal, hogy fontos adatokat akarnak az ügyészség rendelkezésére bocsátani. Az ügyészség azonban néhány nappal ezelőtt még nem tartotta aktuálisnak kihallgatásukat addig, amíg a különböző hatóságoktól bekért iratok az ügyészségre meg nem érkeznek. Most már néhány irat megérkezett és az ügyészség minden valószínűség szerint holnap kihallgatja Kenyeres K. Miklós szüleit.

Itt említjük meg egyébként, hogy Bajcsy-Zsilinszky Endre ügyvédje,

Gyimesy Béla dr. átadta az ügyészségnek azt a születési anyakönyvi kivonatot,

amelyet az ügyvéd Kenyeres K. Miklós szülőfalujából beszerzett.

Kilenc fiú lakodalma kilenc lánnyal

Ankarából jelentik: Nem minden-napi esküvő volt a minap a török fővárosban. A népes Sarkan-családból kilenc fivér egyszerre vett feleségül a nem kevésbé termékeny Bezur-családból kilenc nővért közös lakodalmi ünnepség keretében. A fivérek életkora 22—40, a nővéreké 16—27 év között van. A lakodalom a szó szoros értelmében népünnepély volt, mert a bőkezű örömszülök közhírré tették, hogy a város minden lakossát szívesen látják az ünnepi ebéden. Nyolc-százan jelentek meg az esküvön.

Motorkerékpáros gázolás az Árpád téren

Vasárnap délután az Árpádtéren súlyos kimenetelű gázolás történt. Nagy Dániel motorkerékpárjával előzni akarta a villamost és közben az éppen arra haladó Kripkó József 38 éves kerékgyártósegédet elütötte. Kripkó a fején, karján és lábán szenvedett vérző sebeket és a mentőknek kellett kiszállítani a sebészeti klinikára, ahol segélyben részesítették. A gázolás ügyében eljárás indult.

A francia frank súlyos válsága

London, május 27. A francia frank válsága annyira előtérbe jutott, hogy a mai londoni tőzsde forgalmát is megbénította. Francia értékekben csak névleges kötések jöttek létre. Az angol spekulációt teljes tartózkodásra készítette a hír, hogy a párisi tőzsde ma zárva maradt.

Washington, május 27. Az új pénzrontási háború nyomán újból feltámadtak azok a híresztelések, hogy az Egyesült Államok nemzetközi pénzürgözítő értekezlet összehívását tervezik.

Roosevelt elnök legszűkebb környezetéből kiszivárgott, hogy az amerikai illetékes tényezők az utóbbi időben tapogatóztak az európai mértékadó fővárosokban és azt találták, hogy kedvező a hangulat nemzetközi valuta-megszilárdítási konferencia összehívására. Számítani lehet rá, hogy hamarosan kezdeményezés fog történni az Egyesült Államok részéről. Beavatott pénzügyi körökben úgy tudják, hogy már legközelebb nemzetközi akció fog megindulni, mert különben lehetetlen volna olyan pénzügyi összeomlást elkerülni, amely a világ minden pénzüpiacára nézve végzetessé válhatnék.

HÁZAT KERESNEK MEGVÉTELRE tőkeerős egyének, akik pénzüket befektetni kívánják. El akarja adni házát? Hirdessen lapunkban, biztos vevőre talál. 40 fillérért ha nálunk adja fel.

A francia közvélemény aggódik, hogy Mussolini Németország felé közeledik

Eden alsóházi beszámolójában hangoztatta, hogy az olasz-abesszin vitában fontos lépés volt a népszövetségi tanács határozata

Páris, május 27. Mussolini miniszterelnök legutóbbi külpolitikai beszéde Párisban vegyes fogadtatásban részesült. A lapok nagyrésze Franciaországok és Angliának szóló komoly figyelmeztetést lát a beszédben.

Aggodalmak merülnek fel amiatt, hogy Mussolini Németországhoz közeledik és homályossággal vádolják az olasz külpolitikát.

A Matin római tudósítója szerint Mussolini beszéde nagy óvatosságról és bizonyos semlegességről tanuskodott. Ez meglepő dolog, mert határozottabb állásfoglalásra számítottak a nagy európai kérdésekkel szemben.

A Duce beszédéből kiábrándulás hangzott ki, Franciaországgal és Angliával szemben pedig a hideg tárgyilagosság és fagyos udvariasság álláspontjára helyezkedett és nem titkolta, hogy Németországgal mielőbb általános együttműködés megkezdését óhajtja.

A Temps római tudósítója szerint a beszédből azt a következtetést lehet levonni, hogy

Olaszország a nagy európai kérdések nagyrésztében nem fogja erejét latbavetni

és minden figyelmét az osztrák függetlenség, valamint a keletafrikai kérdés felé fogja irányítani.

Egyes lapok utalnak arra, hogy Mussolini beszédében nem közeledett a kisananthoz.

A Duce — írja a Journal — csak egyetlen és nem valami meleg ólmást tett a kisananttal való együttműködésre.

Róma, május 27. Mussolini kamarai beszédét az egész olasz sajtó, első sorban az abessziniai kérdés szempontjából méltatja. Különösen azt a részt említi ki, amelyben Mussolini

Olaszország cselekvési szabadságáról beszélt

és hangoztatta, hogy kész a legvégső felelősséget is magára venni az olasz föld megoltalmazása céljából.

A Giornale d'Italia és vele együtt valamennyi vezető lap — kifejezetten visszautasít minden kísérletet, amely arra irányul, hogy

a keletafrikai olasz problémát kijátsza az osztrák kérdés ellen.

Neveltséges lenne azt hinni — írja a Popolo di Roma —, hogy Olaszország most eltűr más oldalról minden igazságtalanságot és sérelmet csak azért, hogy ne legyen kénytelen egyetlen ezredet is elvonni a Brennerről.

London, május 27. Az alsóházban Pirchal képviselő kérdezte a miniszterelnököt, hajlandó-e haladéktalanul értekezletet összehívni, amely tárgyalásokat indít Hitlernek a légifegyverkezés korlátozása tárgyában kifejtett javaslatai alapján, vagy

szándékozik-e az angol kormány lépéseket tenni a nemzetközi feszültség könnyítésére.

Simon külügyminiszter: Ami a kérdés első részét illeti, az angol kormány hosszabb idő óta érintkezésben áll a többi kormánnyal, hogy a londoni február 3-iki nyilatkozat értelmében tárgyaljon az öthatalmi légifegyverzés megközelítéséről. Ami a kérdés második felét illeti, biztosíthatom a képviselő urat, hogy

az angol kormány minden lehetőséget felkötve, hogy valamennyi érintett kérdésben minden érintett

fél számára elfogadható általános megoldást tegyen lehetővé. Lansbury, a munkáspárti ellenzék vezére kérdezte a külügyminisztert, hogy

nyilatkozhatik-e az olasz-abesszin vitában hozott népszövetségi tanács döntéséről.

Eden peccsétör, akit a Ház minden

oldalán lelkesen ünnepeltek, kijelentette, hogy Simon őt kérte fel a válaszadásra. Hangsúlyozta, hogy a tanács állandóan figyelemmel kíséri a helyzetet s szükség esetén újból összeül, hogy foglalkozzék az ügygel.

Nem állíthatom — folytatta Eden —, hogy a tanács határozata teljesen végetvetett a sajnálatos feszültségnek,

de meg vagyok győződve arról, hogy fontos lépést tett a barátságos megoldás felé.

London, május 27. A Press Association értesülése szerint az angol-német előzetes bizalmas tengerészeti megbeszélések június 4-én kezdődnek. Németországot Ribbentrop képviseli.

Húsz repülőgép üldözi az amerikai familliomos gyermekének elrablóit

Semmi hír sincs a kisfiúról, akinek elrablása miatt egész Amerikában óriási az izgalom

Newyork, május 27. A büntügyi rendőrség húsz leggyorsabb repülőgépe kering Tacoma fölött, ahol tegnapelőtt forgalmas utcán gengszterek elrabolták Weyerhaeuser Frigyes ismert milliós fatermelő György nevű 9 éves iskolás fiát és

200.000 dollár váltságdíjat követelnek érte, mert különben megölik.

A rendőri repülőgépek éjjel-nappal figyelik a messze környéket, a város körül elterülő erdőkben és hegyekben vérebbekkel kutatnak a detektívek az emberablók után, akik nem adtak magukról életjelt, amióta a megrémült szülőknek megírták fenyegető levelüket.

Weyerhaeuser kétségbeesésében hajlandó fizetni, de a rendőrség azt tanácsolta, hogy várjon, mert könnyen meglehet, hogy úgy fog járni, mint Lindbergh ezredes,

aki tárgyalásokba bocsátkozott gyermekének elrablóival. Ez az újabb gyermekrablás azt bizonyítja, hogy az a hatósági intézkedés sem riasztja vissza a gengsztereket, amey a gyermekrablásra halálbüntetést állapít meg. Olyan általános a felháborodás és részvét a kétségbeesett szülők iránt, mint volt a Lindbergh-bébi elrablásakor.

Newyork, május 27. Mint Tacomából jelentik, ott mindjobban nyugtalanok az elrablott gyermek sorsa iránt. Noha a szülők hajlandók a rablók követeléséhez képest váltságdíjjal 200.000 dollárt fizetni, — a rablótól péntek óta — vagyis az elrablás napja óta — nem érkezett semmiféle közlés.

Attól tartanak, hogy a gyermeket meggyilkolták.

Az amerikai közvéleményt nagy izgalmában tartják ezek a gyermekrablások, amelyek Lindberghék szomorú esete óta sűrűn megismétlődnek.

Newyork, május 27. A rendőrség a legnagyobb óvatossággal kezeli a kilencéves Weyerhaeuser György elrablását, nehogy a gyermek életét veszélyeztesse. Valószínűnek tartják, hogy a gyermekrablásban része van annak a gyilkos bandának, amely a múlt évben egy

hattagú jómódú családot irtott ki anélkül, hogy sikerült volna leleplezni.

A kaliforniai Pasadenában egy tíztagú gonosztevőbanda az egyik bankártól 72.000 dollárt akart Lizsarolni. Tegnap a rendőrség és a banda néhány tagja között pisztolyharca került a sor, miközben az egyik gonosztevő súlyosan megsebesült. Állapota annyira komoly, hogy aligha lehet kihallgatni.

Felmetszették egy asszony hasát a kispesti téglagyárnál

Kispest, május 27. Ma éjjel Kispesten a téglagyár iparvágánya mellett eszméletlen állapotban találták Skutovits Ferenc szerelő feleségét, akinek hasa fel volt vágva. A men-

tők megállapították, hogy eddig ismeretlen tettes késsel felvágta a hasát. Haldoklott, amikor a Szent István kórházba szállították. A rendőrség a vizsgálatot megindította.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Egyhangúlag Andor Zsigmondot javasolja a színügyi bizottság a Csokonai-színház igazgatójának

A Csokonai-színház pályázat ügyében tudvalevően dr. Vargha Elemér h. polgármester úgy intézkedett, hogy a beérkezett három pályázatot, dr. Müller Jánosét, Andor Zsigmondét és Kardoss Gézáét kiadta a színügyi bizottságnak, hogy ennek állásfoglalása után a közművelődési bizottság, az-

után pedig a többi szakbizottságok tárgyalják le.

A színügyi bizottság dr. Balogh Sándor tb. tanácsnok elnöklete alatt hétfőn délelőtt tárgyalta a pályázatok, amelyeket dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnok ismertetett a bizottság előtt.

A bizottság a részletek megismerése és a becsatolt okmányok tanulmányozása és beható megfontolás után egyhangúlag úgy döntött: javasolja a közgyűlésnek, hogy a színházat hat évre Andor Zsigmondnak adja bérbe, tekintettel arra, hogy az ő ajánlata a legkedvezőbb, legtöbb művészi tartalommal bír és anyagi szempontból is teljes fedezetet tud nyújtani.

A közművelődési bizottság szerdán délután tartja meg ülését.

Műasztalos munkákat minden kivételben készít, átalakít Kallós, Erzsébet ucca 4. Telefon: 11-47.

Mülép, mézesbödön,
Hanemann rács

és mindennemű méhészet
cikket jót és olcsón

TÓTH GYULA
VÁSÁRLÉTEBEN

városháza épület — vásárolhat

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap
Szerkesztősége és kiadóhivatala:
Ferenc József út 49. Telefon:
32-12.

Előfizetési ár: egész évre 20.—,
félévre 10.—, negyedévre 5.—,
egy óra 1.80 pengő. Külföldre
ennek a kétszerese. Egyes szám
ára hétköznap 6 fillér, vasár-
nap 16 fillér.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszerárak. E héten a következő gyógyszerárak tartanak éjszakai szolgálatot:

„Mégváltó”, Piac ucca 18. „Tisza”, Jónap Aladár: Magoss György tér 9. „II. Rákóczi”, Arany S. A. örököse, Külső-vásártér és Miklós ucca sarok. „Nádor”, Dr. Sztankay Ába, Szent Anna ucca 64. Vigkedvő Mihály uccával szemben.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.
A rendőrség telefonszáma: 20-45.

IDŐJÓSLÁS:

ÉSZAKI, ÉSZAKKELETI SZÉL, VALTOZÓ FELHŐZET, MÉG EGY-KÉT HELYEN KISEBB ZÁPORESÓ LEHET, ALTALÁBAN AZONBAN AZ IDŐJÁRÁS SZARAZABB LESZ ÉS A NAPPALI FELMELEGEDÉS FOKOZÓDIK.

A BUDAPESTI RADIÓ MŰSORA

KEDD, május 28.

Budapest I. 6.45: Torna. Utána hang-
lemezek. 10.20: Birtokosaink és a telek-
könyv. Irta Csabafi Sándor (felolvasás).
10.45: A nyári divat előfutárai (felolvasás).
12.05: Zilzer Piroska zongorázik.
1.20—2.30-ig: Halasi Nyilas Pista és ci-
gányzenekara. 4.10: Asszonyok tanács-
adója. 5.00: Zenekari hangverseny. Vezé-
nyel Fridl Frigyes. 6.00: Francia nyelv-
oktatás. 6.30: Novotny—Kubicsek har-
monikakettős. 6.55: Hindu szerzetesek és
fakírok. Supka Ferenc útrajza. (Felo-
vasás.) 7.25: Az Operaház előadásának
ismertetése. 7.30: Az Operaház előadásá-
nak ismertetése. AIDA. Az I. felvonás
után, kb. 8.20: Hírek. A II. felvonás után
kb. 9.20: Hírek. A III. felvonás után kb.
10.10: Időjárásjelentés. Az előadás után
kb. 11.00: Közvetítés a Baross-kávéház-
ból. Farkas Jenő és cigányzenekara mu-
zsikál. Közben kb. 11.20: Idegenforgal-
munk fellendítése. (Előadás.)

Budapest II. 6.05—7.20-ig: Weidinger
Ede szalonzenekara. 7.30: A földművelés-
ügyi minisztérium mezőgazdasági felőrá-
ja. 8.05—8.55-ig: Hanglemezek. 9.00: Hí-
nek. 9.20—10.10-ig: Közvetítés az Osten-
dó-lévánházból. Veres Lajos és cigány-
zenekara muzsikál. Kalmár Pál énekel. —
10.15: Időjárásjelentés.

— A kir. ítélőtábla elnöke Budapesten.
Ochváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök
Budapestre utazott, ahol az igazságügy-
minisztériumban tartandó táblai elnöki
értekezleten vesz részt. A kir. ítélőtábla
elnöke előreláthatóan 3—4 napon át lesz
hivatalától távol.

— Üzletemet áthelyezem, mindent
rendkívül olcsón árusítok. Perzsa
smyrnaszőnyeg alapok 3.50-tól, go-
belinek 10 fillértől, hozzávaló se-
lyem 9 fillér, gyapjúfonalak 8 fillér-
től, himzópamut 12 fillér. Szilágyi
rőfös, kötöttáru és kézimunkaüzlet,
Piac u. 41.

— Katonai cikkek raktára Bész-
ter és Dávid vaskereskedés, Kossuth
szobor mellett.

— **Eljegyzés.** Klein Rózsi (Tas-
nád-Szarvad), Boczán Sándor (Deb-
recen) jegyesek. (Minden külön ér-
tesítés helyett.)

— Az orthodox izr. hitközség Pásti uc-
cai templomában a hősök emléknapján
reggel ünnepélyes istentisztelet volt, me-
lyen a hívek és a tanuló ifjúság nagy
számban vettek részt. Az elemi iskolai
növéndékek az istentisztelet után tanítók
vezetése alatt a hősök sírjait keresték
fel a zsidó temetőben, ahol Fried Adolf
igazgató gyönyörű beszédben emlékezett
meg a hazáért életüket feláldozott hő-
sökről.

— **Jutka kalapszalón,** Csapó ucca
41. szám. Legújabb modellek olcsó
áron.

— **Regős-ost** a debreceni igazságügyi
tisztviselők otthonában. Az igazságügyi
tisztviselők Kétharmal ucca 7. szám alatti
otthonában vasárnap regős-estet tartot-
tak, amelyen ifj. Burai-Böck Sándor
aranyokleveles zeneszerző és regős saját
dalait énekelte zongora- és gitárkísérettel.
A regős-esten a tagok igen nagy
számban jelentek meg és a rádóból is
ismert szép dalokat nagy tetszéssel hall-
gatták végig. A megjelentek előadás után
a szokásos társasvacsorán maradtak
együtt.

— **Eljegyzési hír.** Friedmann Edit-
két Nyiregyházáról eljegyezte Katz
Gyula, Debrecen.

— **Szombaton lesz a ref. leánygimná-
zium tornaünnepélye.** A ref. leánygimná-
zium szombaton, június hó 1-én tesz bi-
zonyosságot arról, hogy ott a szellemi és
lelki nevelés mellett a testnevelés ügye
is a kor színvonalán áll és a vidéki leány-
középiskolák között vezető szerepet tölt
be. Ez a gondolat lebeg a testnevelési ta-
nár: Maár Margit előtt is, aki az idei
tornaünnepély jövedelméből igen fontos
egészségügyi tervet szeretne megvalósí-
tani. Kívánatos volna az intézet udvarán
a tornater gyeptesítése és a tornahelyisé-
gek modern fürdőköszülékekkel való fel-
szerelése. Hogy ezt a célt mielőbb meg-
valósíthassa, az idei tornaünnepélyt büf-
fával köti össze. A büffe a felőrás szü-
netben lesz.

— **Modern márvány, gránitsírkó**
nagy raktár. Friedländer József, Piac
ucca 60. sz.

— **A villanyszerelőiparosok** kedden
este fél nyolc órai kezdettel az ipartes-
tület tanácstermében szakmai ülést tar-
tanak.

— **Óra, ékszerjavítások olcsón,**
jótállással Deutschnál, Miklós ucca
1. szám, Apolló mozgnál.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1910 MÁJUS 28. SZOMBAT. A vízveze-
tési bizottság feltétlenül szükségesnek
mondta ki, hogy a város fúrással
még egy ellenőrző vízvezetési kútát.
Kohn Lina és Singer József jegye-
sek.

Egy pétervári jelentés szerint a mi-
niszterelnök hirtelen elcsapta a
kostonai kormányzót. Ez a kormány-
zó ugyanis nem sokat törődött az
ügyekkel és azok intézését alárendelt-
jei végezték. Utoljára a referense,
aki aláíratott, egy okmányt vitt be
hozzá, amely így kezdődött: „Végre
meggyőződtem arról, hogy teljesen
képtelen vagyok a kormányzó te-
endői végzésére.” Ezután bűnlajstroma
következett. Ezt felterjesztették a
többi okmánnyal együtt a felettes ha-
tósághoz, amely aztán elcsapta az
öszinte kormányzót.

1915 MÁJUS 28. PÉNTEK. Drohobyc
és Stryj között csapataink áttörték
az orosz frontot és 4800 foglyot ej-
tettek, 6 ágyút, 11 gépfegyvert zá-
k-

— **Tisztaság feji egészség!** Egész-
ségét óvja, ha ruháit Borosnál tisztítatja.
Fest, tisztít, mos, Piac u. 77.

— **Az Országos Ügyvédszövetség** deb-
receni osztálya május 28-án, kedden este
6 órakor az Arany Bika olvasótermében
tartja rendes heti összejövetelét. Tárgy:
A vándorgyűlés előkészítő bizottságának
jelentése az eddigi munkálatokról és a
további teendők megbeszélése. Az össze-
jöveteleire az úton hívja meg a kartársak-
at az elnökség.

— **Kitüntetik a Lesti nyomára vezető**
debreceni kalauzt. Ismeretes, hogy Maty-
tyasovszky Kasszián bencésszolgálatos
gyilkosát, Lesti Andort, Hajócsky Mik-
lós debreceni kalauz ismertette fel és az ő
bejelentése alapján fogta el a rendőrség.
Az ügyes és élesszemű Máv. alkalmazott
már a nyomozó hatóságoktól is kapott
elismerést, sőt felettesei is megdicsérték,
amiért nyomra vezette a rendőrséget. Ér-
tesülésünk szerint a Máv. most még kü-
lön jutalomban is akarja részesíteni. Ha-
jócsky Miklóst.

— **Művészi fényképet jól, legolcsó-
ban csak Véghnél,** Csapó ucca 41.
Tűzoltó laktanya mellett. Amatőr
munkák szakszerűen.

— **Lopások.** Píkó László fuvaros ka-
bátját a Csapó ucca 91. szám alatti ház-
bontásnál ellopták. — Karap Sándor hen-
tes, Veres ucca 22. szám alatti lakásának
pincéjéből egy öltözet ruháját lopták el.
A lopások ügyében nyomozás indult.

mányoltak a Przemysl körül lefolyt
harcokban. Az olaszok Trientnél bom-
bázni kezdtek több határerődítményt.
Caprilénél a Cordole völgyben gép-
fegyvereink tüzelése két olasz szá-
dot megsemmisített.

Ghha ezredes rendkívül melegehang-
levélben mondott köszönetet és fejez-
te ki elismerését Greiner Mihály ez-
redsegédtisztjének értékes munkássá-
gáért.

A király Kiss Jakabot, Baumann
Sándort és Balla Ferencet a 2. h. h.
ezrednél tartalékos állatorvosokká ne-
vezte ki.

1925 MÁJUS 28. CSÜTÖRTÖK. Grosz
Julia és Grossmann Jenő házasságot
kötöttek.

Bíróküldések: DKASE—Nagyvárad
Egyetértés Horváth Endre, DTE ifj.
—DKASE ifj.: Szabó Kálmán, DTE—
Nagyvárad Egyetértés Bródi Barna,
DEAC ifj.—DKASE ifj. Ráduly Endre,
KMOVE—D. Postás Tamássy
László.

— **Csoda fényképezőgép.** Felőtt
vagy gyermek is minden gyakorlat
nélkül a legszebb képeket készíti a
Baby Browne 4x6.5-es géppel. 3 t.
filmmel ára 10 P. Berzéli fotószak-
üzlet, Piac ucca 38 és „Foto” Piac
16.

— **A ref. gimnázium tornavizsgálója.** E
hó 29-én, szerdán délután 5 órai kezdet-
tel rendez meg a ref. gimnázium évről
tornaünnepélyét. Tömeges szabadgyakor-
lat, játékok, újszerű számok kerülnek be-
mutatásra, valamint Keletmagyarország
legjobb versenyzői mutatják be tudásu-
kat precíz szertorna, vívó és atlétiliai
számokban. Jegyek elővételben a gimn.
tornateremben, az ünnepély előtt pedig
a pénztárnál még kaphatók.

— **Tenniszütők olcsón kaphatók**
készítőlél, Szűcs asztalosnál. Szé-
chenyi ucca 28. sz.

— **A világ legnagyobb ezüst evőkész-
lete.** Kashmir maharadszája egy londoni
ötvöscégnél megrendelte a világ legna-
gyobb ezüst étkezőkészletét. A III.
György korabeli stílusú 360 személyes
készleten tizenkét szakmunkás kénc
hónapig fog dolgozni; készítéséhez eddig
30.000 uncia ezüstöt használtak fel; költsé-
gét 18.000 fontra becsülik. A készlet-
hez rengeteg tányér, a legkülönbözőbb
alakú tálak, 58 hatalmas sótartó, ugyan-
annyi bors- és mustárkészlet, gyümölcs-
és süteménytálak, kenyérgosarak és a
legpompásabb asztaldíszek tartoznak.

Autóját, motorját,
mezőgazdasági és ipari gépeit
precízen, olcsón javítja
NEUMANN
ERZSÉBET UCCA 28

— **REGÉNYÜNK** mai folytatása
anyagtorlódás miatt elmarad.

— **A Kossuth uccai templomban tar-
tandó hangversenyre** kiadott műsorok el-
számolását május 28-án, kedden d. u. 5
órákor kérem a Dóczi-intézet rajztermé-
ben. Ugyanakkor más fontos megbeszé-
lések is lesznek. A műsorok eladására
vállalkozott asszonytestvéreim szíves és
pontos megjelenését kérem. Konce
Auréliáné, elnök.

— **Csurka temetkezési vállalat,**
Degenfeld tér 2. sz., olcsón temet,
szállít, exhumál.

— **Tíz pengőért hathónapi börtön.** Ko-
szina Pálné, hajdúszoboszlói asszony
közokirathamisításért került hétfőn a
debreceni törvényszék elé. Az anyósa
megbízta azzal, hogy hatvan pengőt fi-
zessen be az adóhivatalba. Koszináné
azonban csak ötvenet fizetett be és tíz
pengőt magánál tartott. Az adóhivatal-
nál kapott nyugtát, azonban ötven he-
lyett hatvanra javította ki. A tárgyaláson
tagadta bűnösségét, a bíróság azonban
megállapította a bűncselekmény elköve-
tését és hathónapi börtönrre ítélte Ko-
szina Pálnét, aki fellebbezést jelentett be
az ítélet ellen.

— **Cserépkályhák** nagy választék-
ban Gönczy kályhámesternél, Csapó
u. 19. Telefon 25-68. Cserépkályhák
átrakását, tisztítását, Hardtmuth és
hazai tüzelésre juttatásosan vállalom.

— **Patkányok lakomája** egy halott ar-
cán. Özvegy Szebeni Imréné, Bíró telep
18. szám alatti lakos tegnap meghalt.
A halottkém gyanus marásokkal találta a
halott arcán és büntényre következtetett,
de a rendőrségi nyomozás kiderítette,
hogy a bezárt lakásban patkányok lako-
máztak a halott arcán. A temetési enge-
délyt megadták.

Gazrezo, tüzhely, vasaló-kölcsönzés

Gyenesnél, Szt. Anna u. 8

— **Ötven pengőre ítélték a mérnököt,**
akinek a kutyája megharapott egy leányt.
Herczeg Tibor erdőmérnök kutyája ta-
valy nyáron megharapott egy tizenhat
esztendő leányt. Herczeg ellen gondat-
lanságból okozott súlyos testisértes cí-
mén indult meg az eljárás és a törvény-
szék a hétfői tárgyaláson ötven pengő
pénzbüntetéssel sújtotta az erdőmér-
nököt, de az ítélet végrehajtását felfüg-
gesztette.

— **Osztályulás a Debreceni Ügyvéd-
szövetségben.** Az Országos Ügyvédszövét-
ség debreceni osztálya május 30-án, csü-
törtökön délelőtt az Ügyvédi Kamara
tanácstermében tartja évi osztályülését.
Tárgysorozata: 1. Elnöki megnyitó. 2.
Évi jelentés. 3. Zárszámadás. 4. Az 1935.
évi költségvetés. 5. Esetleges indítvá-
nyok. Az osztályülésre ezúton hívja meg
a kartársakat dr. tunyogi Szűcs Géza el-
nök, dr. Böszörményi Géza ügy. el-
nök.

— **Ford fölemelte a munkásai bérét.**
Ford Henry, az autókirály összes mun-
kásai bérminimumát heti öt dollárról hat
dollárra emelte fel. Az intézkedés szá-
huszonhatezer munkást érint és havi két-
millió dollárba kerül a vállalatnak. Ford
hangoztatja, hogy a mai bérek túl al-
acsonyok és a jólét visszatérésének előfel-
tételé a munkásság vásárlóképeségének
megjavítása.

— **Árverési hirdetmény.** Debrecen sz.
kir. város szíkgáti gazdaságában mintegy
6 hold kaszálóterület első kaszálása e hó
29-én, szerdán délelőtt 9 órákor a hely-
színen megtartandó nyilvános árverésen
eladásra kerül. Az árverési feltételek a
szíkgáti majorban a gazdaság intézője-
nél, vagy a gazdasági ügyosztályon (vá-
rosháza, félemelet 12.) megtekinthetők.
Gazdasági intéző.

KÖZG

MEGLEPE

Határidőzúle

Búza: júni

72, 70, 65; zár

Rozs: júni

10.71—72.

Tengeri: jú

02, 00; zárlat

Készárúüzlet

Búza: tiszai

kg. 16.65—16.90

kg. 16.90—17.20

—16.50; 78 P

16.50—16.80; 80

Rozs: 11.30—

13.65. Zab 13.7

12.80—13.00.

A készárúv

tott, rozs 10—1

nem változott

olcsóbb.

Hivatalos

1 angol font

korona 14.15—

340.30—344.30, 1

22.50, 100 rom

lira 29.90—30.2

136.00—137.60,

80.00—80.70. 100

111.65, 100 din

A DEBRECE

Kövr sejtés

ugyanannyi. Sov

Árak: hízlalóbe

hízlalóbeli közé

szedett nehéz 54

széphez 50—54

46—50 fillér, 54

sovány koca 40—

fillér, választott

pengőig. Irányza

A debreceni kir. járásbírószágtól,
mint tkvi hatóságától.

4266—1935. tksz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Dr. Liedermann Henrik ügyvéd debreceni lakos végrehajtónak Kiss István és neje sz. Lakatos Zsófia ujlétei lakosok végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 500 ar. P. tőkekövetelés és járulékal behajtása, valamint a csatlakozottnak kimondott Alföldi Takarékpénztár 800 ar. P. tőkekövetelése s jár. behajtása végett az ujlétei 411 sz. betétben A. I. 2, 3. sorsz. 433/150, 433/151. hrsz. a. felvett a legelőben fekvő 1 h. 1488 öli területű ingatlanra 439 P. az ugyanezen betétben A. II. 1. sorsz. 1314/27. hrsz. alatt felvett az Erdő dűlőben fekvő 382 n. öli területű erdőre 48 ar. P. az ugyanezen betétben A. III. 1-7. sorsz., 333, 606, 1105, 1861, 2101, 2102, 2103. hrsz. a. felvett 6 hold 247 öli területű a Dohányföldek, a Császárszállás vértési határ, a Bakólyuk és az Opsai Kaszálók dűlőben fekvő szántó és rétre 1153 ar. P. kikiáltási árban elrendelte.

Árverés az 1935. évi június hó 24. d. e. 11 órakor Ujlétei község házában fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanok az árverési feltételek 1. pontjában meghatározott legkisebb vételáraknál, alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírossal a kikiáltásnál letenni.

Debrecen, 1935. febr. 5-én.

Koós sk. j. b. alelnök.
Szentgyörgyi sk. kiadó.

KÖZGAZDASÁG

MEGLEPETÉS A ROZSPIACON

Határidőüzlet:

Búza: június 15.68, 67, 69, 72, 74, 75, 72, 70, 65; zárlat 15.65—66.

Rozs: június 16.65, 68, 70, 66; zárlat 10.71—72.

Tengeri: július 10.90, 94, 95, 11.00, 02, 00; zárlat 11.00—01.

Készárúüzlet:

Búza: tiszai 77 kg. 16.50—16.75; 78 kg. 16.65—16.90; 79 kg. 16.80—17.05; 80 kg. 16.90—17.20; felsőtiszai 77 kg. 16.20—16.50; 78 kg. 16.35—16.65; 79 kg. 16.50—16.80; 80 kg. 16.60—16.90.

Rozs: 11.30—11.40. Tak. árpa 13.50—13.65. Zab 13.70—14.00. Tengeri tiszai 12.80—13.00.

A készárúvásáron búza gyengén tartott, rozs 10—15 fillérrel olcsóbb, zab nem változott, tengeri 10—20 fillérrel olcsóbb.

Hivatalos valutaárfolyamok

1 angol font 16.90—17.20, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 USA dollár 340.30—344.30, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 román leu 3.20—3.30, 100 lira 29.90—30.25, 100 német márka 136.00—137.60, 100 osztrák silling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65, 100 dinár 7.80—8.30.

A DEBRECENI SERTÉSVASAR

Kövér sejtésfelhajtás 167, eladás ugyanannyi. Sovány 509, eladás 213. — Árak: hizlalóbeli nehéz 64—70 fillér, hizlalóbeli közepnehéz 58—64 fillér, szedett nehéz 54—58 fillér, szedett közepnehéz 50—54 fillér, szedett könnyű 46—50 fillér, hússertés 45—50 fillér, — sovány koca 40—45 fillér, süldő 45—55 fillér, választott malac páronkint 6—10 pengőig. Irányzat kissé élénkebb.



A Bocskay megszabadult az osztályozó rémétől

Lesz még nagycsapat a kék-sárgákból

Szorongó érzéssel gyülekezett vasárnap délután a Stadion közönsége. Nem az Újpest, vagy Ferencváros volt a vendég, csak a Soroksár csapata és mégis kipirosodott, izgatott arcokat lehetett látni. Most nem az ellenfél, nem a bajnokság izgatta a kedélyeket, hanem az osztályozó és a kiesés. — A Bocskay csúszott le a lejtőn a veszélyes zónáig és legalább egy pontra volt szüksége, hogy a tavaly még a Középcurópai Kupa győztese, a Bologna ellen legszebben szerepelt debreceni csapatot ne érje az osztályozó vagy kiesés szígyene. A Nemzeti Bajnokság kapujában. Ilyen nagy tétért régen nem játszott már a Bocskay, érthető tehát, ha a játékosok összeszorított fogakkal, a nézők pedig tapsra készített tenyereikkel és köszörült torokkal várták a nagy csatát, amelyet Debrecen becsületéért kellett megvívni.

Borongós időben léptek pályára a csapatok. A Bocskayt üdvözlő, még a szokottnál is forróbb tapsvihar jelezte, hogy a közönség csak a vezetőségtől vonta meg bizalmát, de csapata mellett tűzön-vizen száz veszélyen keresztül is kitart. Még azt is megtapsolta, amikor Markos találta el a pénzdaráb forgását és kaput választott. Pedig nem süttött a nap, a szél a fák leveleit sem mozgatta, szóval a választás nem sok előnnyel járt. De most minden lelkesített, amit a Bocskay csinált. Ebben a lelkes, már a startnál tízes hangulatban indult útjára a bőrlabda, amely óriási kérdőjelet zárt magában: ki tudja, hol áll meg?...

Az első rugások nyomán már viharzott a Stadion a nézők lelkes biztatásaitól. Minden sikerült rugás, minden elhibázott lövés egyformán vastapsot aratott, jeléül annak, hogy ma nincs korholás, nincs korbács, csak biztatás és atyai dícséret. Lesz jobb! Nem volt álló Bocskay-játékos a pályán, — mindenki keresett munkát magának, segített elől és hátul. Nem lehet kockáztatni egy másodpercet sem. Ez a szívvel telített játék a Soroksárt valósággal elseperte és csak három embere állott sziklaszilárdan a pályán: a Kovács—Vadász—Dudás közvetlen védelem. Ők hárman a legnagyobb pergőtűz közben sem veszítették el fejüket, sőt minél nagyobb volt a veszély, annál nyugodtabban romboltak és rajtuk minden roham megtört. Rajtuk és a Bocskay csatárainak idegességén, amely éppen az utolsó döntő húzásoknál érte el tetőfokát. A kapuig nem lehetett feltartóztatni a Bocskay csatárait, de mikor a lövésekre került volna a sor, akár 10, akár 2 lépésre a kaputól, lidércnyomás rehezedett a lábakra, a labda elvesztette ruganyosságát, vasgolyóvá alakult át és nem engedelmeskedett a játékosoknak. Olyan helyzetek maradtak ki, hogy a játékosok és nézők kétségbeesetten kapkodtak a fejükhöz. Közben-közben a Soroksár is szóhoz jutott, de igazán veszélyes nem tudott lenni. Egészen a 45. percre. Ekkor egy ártatlan labdát Bihámi II. megvágott, Varga védődött és csak annyit lehetett látni, — hogy a labda cikkázott. A Bocskay hátlójában. Tehát közvetlen szünet előtt a Soroksár vezet 1:0-ra.

Ennyi kihagyott ziccer után nem lehet mérkőzést nyerni — mondogatták a tribünön elkeseredetten. De a remény még élt titokban egy kis eldugott sarokban. A szívben, a lelkekben. És jött a második féldő, amelyben a Bocskay főlénye hatványozottabb mértékben domborodott ki. Táncoltak az idegek, a nézők már az önkívületi állapot határait döngették, akárcsak a Bocskay csatárai a Soroksár kapuját. De ezt a kaput varázsos lepel borította, a labda nem tudott bemenni rajta. Kovács, a volt nyíregyházi kapus csodákat művelt, egy önfeláldozó védésnél meg is sérült. Ez volt a Bocskay szerencséje a sok szerencsétlenségben. A kapus, aki a fejére kapott rugástól megsédült és csak támolygott helyén, Vágó szabadrugását kiejtette és Kiss Gábor bevágta az egyenlítő gólt. Az örömet leírni nem lehet. Csókszűret volt a pályán és a rézötéren. Pedig csak most kezdődött az igazi harc. A Soroksár mintha csak erre várt volna, támadásba csapott át és a közönség, amely előbb még minden kis szünetnél időmérték reklamált, — most egyszerre hosszúnak találta a hátralevő percekét és alig várta, hogy vége legyen. A Bocskay kapuja sűrűn forgott veszélyben Varga bravurjai: ugyancsak nagy szükség volt, hogy maradjon az 1:1. De megmaradt és a közönség önfelédlt mámorban örült, — hogy a Bocskay megmenekült a „halál” torkából.

Gyönyörű küzdelem volt. Gyilkos iram dult az utolsó percre, igazi kupastílus: ahol a labda, ott a játékosok. A Bocskay nagyon akart, talán ezért hagyott ki annyi helyzetet, de ez már így szokott lenni, amikor túl nagy a tét. — De a Bocskay nemcsak küzdött, hanem jól is játszott. Gyulay régi tudását adta vissza a pont jelentősége és ha nem is sikerült minden a játékosoknak, megtették, ami tőlük tellett. Ennek is külön örülni lehet. A Bocskayból még lesz nagycsapat. Csak megfelelő vezetőkre van szüksége.

MEGLEPETÉSEK AZ I. LIGÁBAN

Az utolsóelőtti forduló sem mult el meglepetések nélkül. A Szeged méltó örököse lett a Bocskaynak, mert helyette rávert a bajnok Újpestre. A Hungária is kikapott a Phöbus-tól és a III. ker. is győzött a „papirforma” szerint a Budai ellen. Az Artila osztályozója már elkerülhetetlennek látszik. Eredmények: Ferencváros—Somogy 5:1. Kispeszt—Attila 2:1. Phöbus—Hungária 2:0. Szeged—Újpest 2:1. III. ker.—Budai 4:1.

Vásároljon hirdetőinknél.

KESERVES KÜZDELMEK AZ AMATŐRBAJNOKSÁG FINISÉBEN

Az amatőrbajnokság sorsa a NyKISE javára már eldőltnek tekinthető, de annál nagyobb a tülekedés a kieső zónában, ahol jelenleg a DMTE áll legrosszabbul. Eredmények:

NyKISE—Texti 1:1 (1:0). A NyKISE gyorsan megszerzi a vezetést, de legjobb csatára megsérül és a lekes Textil végig főlényben játszva Erdei góljával döntetlenné teszi a küzdelmet, sőt kis szerencsével a győzelmet is megszerezhetné.

NyTVE—DMTE 3:1 (2:1). Az érdekesnek ígérkező küzdelmet tönkretette Sas bíró rossz játékvezetése, amely majdnem botrányt provokált. A DMTE két játékos adta meg az arát a bírónak, a kiállítás sorsára jutottak. Egy szabályos munkás-gólt elkényelmeskedett a bíró.

MTK—DVSC 1:1 (0:1). Mátészalkán a DVSC főlényben játszott, de sok helyzetet kihagyott. Az MTK az utolsó percekben egyenlített.

PMÁV—DVSE 3:0 (3:0). A DVSE szerencsétlen mérkőzést vívott Ladányban a tartalékos bajnokságot ellen. Vörös, a DVSE kapusa az arcán megsérült és Elek védett tovább. A DVSE óvni készül, mert sem karhatalom, sem orvos nem volt a pályán. Az óvás indokolt.

NyAFE—KMOVE 1:0 (0:0). A KMOVE lelkesen küzdött, de nem volt szerencséje.

NYOLC MÉTER FÖLÖTT A TÁVOLUGRÁS VILÁGREKORDJA

Newyorkból jelentik: Jesse Owens, a káprázatos formában levő amerikai diáktárléta egy egyetemi versenyen a távolugrást 813 cm-rel nyerte és ezzel megjavította a japán Tinhei Nambu 798 cm-es eddigi világrekordját. Owens a 200 méteres síkfutás világrekordját is átadta a multnak. Ideje 20.3 mp. Eddigi világrekorder a néger Metcalfe 20.6 mp.-cel.

A REALISKOLA TORNAÜNNEPELYE

Áldozócsütörtökön d. u. fél 5 órai kezdettel rendezik meg a realiskola az intézet udvarán szokásos évszór tornaünnepélyét, amelyen az intézet összes tanuló 5 mozgásos és lendületes zenés tornagyakorlatot, valamint az I—VIII. osztályból válogatott tanulók 2 zenés műszabadgyakorlatot mutatnak be. De ezenkívül bemutatják a tanulók tudásukat korláton, nyújtón és talajtornában, rúdugrásban, súlylökésben, síkfutásban, rendes és gátfutásban, azonkívül minden osztály különböző játékokat s az V. osztály négy gúlt mutat be.

Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra.

Jegyezze fel a címünket! Nyomtatvány Könyv Klisé

szükséglete beszerzésénél forduljon bizalommal hozzánk! Szépen dolgozunk! és jutányos áron! Nagy Károly és Társai

könyvnyomda • könyvkötészet • vonalozó intézet • üzleti könyv gyár. klisé műintézet

DEBRECEN, Ferenc József ut 49. TELEFON 20-18.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Előfizetési ár: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

☉ Mindentudó ☉

Ügyeletes gyógyszerárak. E héten a következő gyógyszerárak tartanak éjszakai szolgálatot:

„Megváltó”, Piac ucca 18. „Tisza”, Jónap Aladár: Magoss György tér 9. „II. Rákóczi”, Arany S. A. örököse, Külsővásártér és Miklós ucca sarok. „Nádor”, Dr. Sztankay Aba, Szent Anna ucca 64., Vígkedvű Mihály uccával szemben.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.
A rendőrség telefonszáma: 20-45.

IDŐJÓSLÁS:

ÉSZAKI, ÉSZAKKELETI SZÉL, VÁLTOZÓ FELHŐZET, MÉG EGY-KÉT HELYEN KISEBB ZÁPORESÓ LEHET, ALTALÁBAN AZONBAN AZ IDŐJÁRÁS SZÁRAZABB LESZ ÉS A NAPPALI FELMELEGEDÉS FOKOZÓDIK.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

KEDD, május 28.

Budapest I. 6.45: Torna. Utána hang-
lemezek. 10.20: Birtokosaink és a telek-
könyv. Irta Csabafi Sándor (felolvasás).
10.45: A nyári divat előfutárai (felolvasás).
12.05: Zilzer Piroska zongorázik.
1.20—2.30-ig: Halasi Nyilas Pista és cigányzenekara. 4.10: Asszonyok tanács-
adója. 5.00: Zenekari hangverseny. Vezényel Fridl Frigyes. 6.00: Francia nyelv-
oktatás. 6.30: Novotny—Kubicsek harm-
onikakettős. 6.55: Hindu szerzetesek és fakírok. Supka Ferenc útirajza. (Felolvasás.) 7.25: Az Operaház előadásának ismertetése. 7.30: Az Operaház előadásának ismertetése. AIDA. Az I. felvonás után, kb. 8.20: Hírek. A II. felvonás után kb. 9.20: Hírek. A III. felvonás után kb. 10.10: Időjárásjelentés. Az előadás után kb. 11.00: Közvetítés a Baross-kávéház-ból. Farkas Jenő és cigányzenekara muzsikál. Közben kb. 11.20: Idegenforgalmunk fellendítése. (Előadás.)

Budapest II. 6.05—7.20-ig: Weidinger Edé szalonzenekara. 7.30: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. 8.05—8.55-ig: Hanglemezek. 9.00: Hírek. 9.20—10.10-ig: Közvetítés az Ostend-kávéházból. Veres Lajos és cigányzenekara muzsikál, Kalmár Pál énekel. — 10.15: Időjárásjelentés.

— A kir. ítélőtábla elnöke Budapesten. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök Budapestre utazott, ahol az igazságügy-minisztériumban tartandó táblai elnöki értekezleten vesz részt. A kir. ítélőtábla elnöke előreláthatóan 3—4 napon át lesz hivatalától távol.

— Üzletemet áthelyezem, mindent rendkívül olcsón árusítok. Perzsa smyrnaszőnyeg alapok 3.50-tól, gobelinek 10 fillértől, hozzávaló selyem 9 fillér, gyapjúfonalak 8 fillértől, himzőpamut 12 fillér. Szilágyi rófos, kötöttáru és kézimunkaüzlet, Piac u. 41.

— Katonai cskkek raktára Bészter és Dávid vászerkedés. Kossuth szobor mellett.

— Eljegyzés. Klein Rózsi (Tasnád-Szarvad), Boczán Sándor (Debrecen) jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Az orthodox izr. hitközség Pásti ucai templomában a hősök emléknapján reggel ünnepélyes istentisztelet volt, melyen a hívek és a tanuló ifjúság nagy számban vettek részt. Az elemi iskolai növendékek az istentisztelet után tanítóik vezetése alatt a hősök sírjait keresték fel a zsidó temetőben, ahol Fried Adolf igazgató gyönyörű beszédben emlékezett meg a hazáért életüket feláldozott hősről.

— Jutka kalapszalón, Csapó ucca 41. szám. Legújabb modellek olcsó áron.

— Regős-ost a debreceni igazságügyi tisztviselők otthonában. Az igazságügyi tisztviselők Kétmalom ucca 7. szám alatti otthonában vasárnap regős-estet tartottak, amelyen ifj. Burai-Böck Sándor aranyokleveles zeneszerző és regős saját dalait énekelte zongora- és gitárkísérettel. A regős-esten a tagok igen nagy számban jelentek meg és a rádióból is ismert szép dalokat nagy tetszéssel hallgatták végig. A megjelentek előadás után a szokásos társasvacsorán maradtak együtt.

— Eljegyzési hír. Friedmann Edit-két Nyiregyházáról eljegyezte Katz Gyula, Debrecen.

— Szombaton lesz a ref. leánygimnázium tornaünnepélye. A ref. leánygimnázium szombaton, június hó 1-én tesz bizonyosságot arról, hogy ott a szellemi és lelki nevelés mellett a testnevelés ügye is a kor színvonalán áll és a vidéki leányközépiskolák között vezető szerepet tölt be. Ez a gondolat lebeg a testnevelési tanár: Maár Margit előtt is, aki az idei tornaünnepély jövedelméből igen fontos egészségügyi tervet szeretne megvalósítani. Kívánatos volna az intézet udvarán a tornater gyevesítése és a tornahelyiségek modern fürdőkészülékekkel való felszerelése. Hogy ezt a célt még előbb megvalósíthassa, az idei tornaünnepélyt büffével köti össze. A büffé a félórás szünetben lesz.

— Modern márvány-, gránitsírkó nagy raktár. Friedländer József, Piac ucca 60. sz.

— A villanyserelőiparosok kedden este fél nyolc órai kezdettel az ipartestület tanácstermében szakmai ülést tartanak.

— Óra-, ékszerjavítások olcsón, jótállással Deutschnál, Miklós ucca 1. szám, Apolló mozgónál.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1910 MÁJUS 28. SZOMBAT. A vízvezetési bizottság feltétlenül szükségesnek mondta ki, hogy a város fúrasson még egy ellenőrző vízvezetési kútát. Kohn Lina és Singer József jegyesek.

Egy pétervári jelentés szerint a miniszterelnök hirtelen elcsapta a kosztónai kormányzót. Ez a kormányzó ugyanis nem sokat törődött az ügyekkel és azok intézését alárendeltjei végezték. Utoljára a referense, aki aláíratott, egy okmányt vitt be hozzá, amely így kezdődött: „Végre meggyőződtem arról, hogy teljesen képtelen vagyok a kormányzói teendők végzésére.” Ezután bűnlajstroma következett. Ezt feltejtették a többi okmánnyal együtt a felettes hatósághoz, amely azután elcsapta az őszinte kormányzót.

1915 MÁJUS 28. PÉNTEK. Drohobyc és Stryj között csapataink áttörték az orosz frontot és 4800 foglyot ejtettek, 6 ágyút, 11 gépfegyvert zsák-

mányoltak a Przemysl körül lefolyt harcokban. Az olaszok Trientnél bombáznai kezdtek több határerődítményt. Caprilénél a Cordole völgyben gépfegyverek tüzelése két olasz századot megsemmisített.

Ghha ezredes rendkívül meglehangú levélben mondott köszönetet és fejezte ki elismerését Greiner Mihály ezredesegédtszítjének értékes munkásságáért.

A király Kiss Jakabot, Baumann Sándort és Balla Ferencet a 2. h. h. ezrednél tartalékos állatorvosokká nevezte ki.

1925 MÁJUS 28. CSÜTÖRTÖK. Grosz Julia és Grossmann Jenő házasságot kötöttek.

Bíróküldések: DKASE—Nagyvárad Egetértés Horváth Endre, DTE ifj. —DKASE ifj.: Szabó Kálmán, DTE—Nagyvárad; Egetértés Bródi Barna, DEAC ifj.—DKASE ifj. Ráduly Endre, KMOVE—D. Postás Tamásy László.

— Csoda fényképezőgép. Felőtt vagy gyermek is minden gyakorlat nélkül a legszebb képeket készíti a Baby Browne 4x6.5-es géppel. 3 t. filmmel ára 10 P. Berzéki fotószaküzlet, Piac ucca 38 és „Foto” Piac 16.

— A ref. gimnázium tornavizsgálja. E hó 29-én, szerdán délután 5 órai kezdettel rendezte meg a ref. gimnázium évzáró tornaünnepélyét. Tömeges szabadgyakorlat, játékok, újszerű számok kerülnek bemutatásra, valamint Keletmagyarország legjobb versenyzői mutatják be tudásukat precíz szertorna, vívó és atlétiak számokban. Jegyek elővételben a gimn. tornatermében, az ünnepély előtt pedig a pénztárnál még kaphatók.

— Tenniszítók olcsón kaphatók készítőnél, Szűcs asztalosnál, Széchenyi ucca 28. sz.

— A világ legnagyobb ezüst evőkészlete. Kashmir maharadszája egy londoni ötvöségégnél megrendelte a világ legnagyobb ezüst étkezőkészletét. A III. György korabeli stílusú 360 személyes készleten tizenkét szakmunkás kilenc hónapig fog dolgozni; készítéséhez eddig 30.000 uncia ezüstöt használtak fel; költséget 18.000 fontra becsülik. A készlethez rengeteg tányér, a legkülönbözőbb alakú tálak, 58 hatalmas sötartó, ugyanannyi bors- és mustárkészlet, gyümölcs-süteménytálak, kenyérkosarak és a legpompásabb asztaldíszek tartoznak.

Autóját, motorját,

mezőgazdasági és ipari gépeit precízen, olcsón javítja

NEUMANN
ERZSEBET UCCA 28

— REGÉNYUNK maj folytatása anyagtorlódás miatt elmarad.

— A Kossuth uccai templomban tartandó hangversenyre kiadott műsorok elszámolását május 28-án, kedden d. u. 5 órakor kérem a Dóczy-intézet rajztermében. Ugyanakkor más fontos megbeszélések is lesznek. A műsorok eladására vállalkozott asszonytestvéreim szíves és pontos megjelenését kérem. Kocz Aurélné, elnök.

— Csurka temetkezési vállalat, Degenfeld tér 2. sz., olcsón temet, szállít, exhumál.

— Tíz pengőért hathónapi börtön. Kossina Pálné, hajdúszoboszlói asszony közokirathamisításért került hétfőn a debreceni törvényszék elé. Az anyósa megbízta azzal, hogy hatvan pengőt fizessen be az adóhivatalba, Kossináné azonban csak ötvenet fizetett be és tíz pengőt magánál tartott. Az adóhivatalnál kapott nyugtát, azonban ötven helyett hatvanra javította ki. A tárgyaláson tagadta bűnösségét, a bíróság azonban megállapította a bűncselekmény elkövetését és hathónapi börtönrre ítélte Kossina Pálnét, aki fellebbezést jelentett be az ítélet ellen.

— Cserépkályhák nagy választékban Gönczy kályhámesternél, Csapó u. 19. Telefon 25-68. Cserépkályhák átrakását, tisztítását, Hardtmuth és hazai tüzelésre jutányosan vállalom.

— Patkányok lakomája egy halott arcán. Özvegy Szebeni Imréné, Bíró telep 18. szám alatti lakos tegnap meghalt. A halottkém gyanus marásokkal találta a halott arcán és büntényre következtetett, de a rendőrségi nyomozás kiderítette, hogy a bezárt lakásban patkányok lakomáztak a halott arcán. A temetési engedélyt megadták.

Gazrezo, tüzhely, vasaló-kölcsönzés

Gazrezo, Gyeneshegy, Szt. Anna u-8

— Ötven pengőre ítélték a mérnököt, akinek a kuttyája megharapott egy leányt. Herczeg Tibor erdőmérnök kuttyája tavaly nyáron megharapott egy tizenhat éves leányt. Herczeg ellen gondatlanságból okozott súlyos testisértes címen indult meg az eljárás és a törvényszék a hétfői tárgyaláson ötven pengő pénzbüntetéssel sújtotta az erdőmérnököt, de az ítélet végrehajtását felfüggesztette.

— Osztályulás a Debreceni Ügyvédszövetségben. Az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya május 30-án, csütörtökön délelőtt az Ügyvédi Kamara tanácstermében tartja évi osztályülését. Tárgysorozata: 1. Elnöki megnyitó. 2. Évi jelentés. 3. Zárszámadás. 4. Az 1936. évi költségvetés. 5. Esetleges indítványok. Az osztályülésre ezúton hívja meg a kartársakat dr. tanyogi Szűcs Géza elnök, dr. Böszörményi Géza ügy. elnök.

— Ford fölemelte a munkásai bérét. Ford Henry, az autókirály összes munkásai bérminimumát heti öt dollárról hat dollárra emelte fel. Az intézkedés százhuszonhatezer munkást érint és havi kétmillió dollárba kerül a vállalatnak. Ford hangoztatja, hogy a mai bérek túl alacsonyak és a jóléti visszatérésének előfeltétele a munkásság vásárlóképeségének megjavítása.

— Árverési hirdetmény. Debrecen sz. kir. város szíkgáti gazdaságában mintegy 6 hold kaszálóterület első kaszálása e hó 29-én, szerdán délelőtt 9 órakor a helyszínen megtartandó nyilvános árverésen eladásra kerül. Az árverési feltételek a szíkgáti majorban a gazdaság intézőjénél, vagy a gazdasági ügyosztályon (város háza, félemelet 12.) megtekinthetők. Gazdasági intéző.

KÖZG

MEGLEPET

Határidőzúle

Búza: június

72, 70, 65; zárl

Rozs: június

10.71—72.

Tengeri: jú

02, 00; zárlat 1

Készáruüzlet

Búza: tiszai

kg. 16.65—16.90

kg. 16.90—17.20

—16.50; 78 k

16.50—16.80; 80

Rozs: 11.30—

13.65. Zab 13.7

12.80—13.00.

A készáruvás

tott, rozs 10—1

nem változott,

olcsóbb.

Hivatalos

1 angol font

korona 14.15—1

340.30—344.30, 1

22.50, 100 rom

lira 29.90—30.2

136.00—137.60,

80.00—80.70. 100

111.65, 100 diná

A DEBRECENI

Kövr sejtés

ugyanannyi. Sov

Árak: hízalóbe

hízalóbeli közé

szedett nehéz 54

zépnehéz 50—54

46—50 fillér, hús

sovány koca 40—

fillér, választott

pengőig. Irányza

A debreceni kir. járásbírósa, mint tkvi hatóság, 4266-1935. tksz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Dr. Liedermann Henrik ügyvéd debreceni lakos végrehajtónak Kiss István és neje sz. Lakatos Zsófia ujléai lakosok végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 500 ar. P. tőkekövetelés és járuléki behajtása, valamint a csatlakozottnak kimondott Alföldi Takarékpénztár 800 ar. P. tőkekövetelése s jár. behajtása végett az ujléai 411 sz. betétben A. 1. 2. 3. sorsz. 433/150, 433/151. hrsz. a. felvett a legelőben fekvő 1 h. 1488 öli területű ingatlanra 439 P. az ugyanezen betétben A. II. 1. sorsz. 1914/27. hrsz. alatt felvett az Erdő dűlőben fekvő 382 n. öli területű erdőre 48 ar. P. az ugyanezen betétben A. III. 1-7. sorsz., 333, 606, 1105, 1861, 2101, 2102, 2103. hrsz. a. felvett 6 hold 247 öli területű a Dohányföldek, a Császár-szállás vértési határ, a Bakólyuk és az Opsi Kaszálók dűlőben fekvő szántó és rétre 1153 ar. P. kiküldési árban elrendelte.

Árverés az 1935. évi június hó 24. d. e. 11 órakor Ujléa községhezánál fogják megtartani. Az árverés alá eső ingatlanok az árverési feltételek 1. pontjában meghatározott legkisebb vételárknál. alacsonyabb áron eladni nem lehet. Az árverelni szándékozók kötelesek bányapénzül a kiküldési ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírosban a kiküldőtnél letenni. Debrecen, 1935 febr. 5-én.

Koós sk. jb. alelnök. Szentgyörgyi sk. kiadó.

KÖZGAZDASÁG

MEGLEPETÉS A ROZSPIACON

Határidőzlet: Búza: június 15.68, 67, 69, 72, 74, 75, 72, 70, 65; zárlat 15.65-66. Rozs: június 16.65, 68, 70, 66; zárlat 10.71-72. Tengeri: július 10.90, 94, 95, 11.00, 02, 00; zárlat 11.00-01. Készárúzet: Búza: tiszai 77 kg. 16.50-16.75; 78 kg. 16.65-16.90; 79 kg. 16.80-17.05; 80 kg. 16.90-17.20; felsőtiszai 77 kg. 16.20-16.50; 78 kg. 16.35-16.65; 79 kg. 16.50-16.80; 80 kg. 16.60-16.90. Rozs: 11.30-11.40. Tak. árpa 13.50-13.65. Zab 13.70-14.00. Tengeri tiszai 12.80-13.00. A készárúvásáron búza gyengén tartott, rozs 10-15 fillérrel olcsóbb, zab nem változott, tengeri 10-20 fillérrel olcsóbb.

Hivatalos valutaárfolyamok

1 angol font 16.90-17.20, 100 cseh korona 14.15-14.35, 100 USA dollár 340.30-344.30, 100 francia frank 22.30-22.50, 100 román leu 3.20-3.30, 100 líra 29.90-30.25, 100 német márka 136.00-137.60, 100 osztrák silling 80.00-80.70, 100 svájci frank 110.70-111.65, 100 dinár 7.80-8.30.

A DEBRECENI SERTÉSVÁSAR

Kövér sejtésfelhajtás 167, eladás ugyanannyi. Sovány 509, eladás 213. Árak: hízlalóbeli nehéz 64-70 fillér, hízlalóbeli középnehéz 58-64 fillér, szedett nehéz 54-58 fillér, szedett könnyű 46-50 fillér, hússertés 45-50 fillér, sovány koca 40-45 fillér, süldő 45-55 fillér, választott malac páronkint 6-10 pengőig. Irányzat kissé élénkebb.



A Bocskay megszabadult az osztályozó rémétől

Lesz még nagycsapat a kék-sárgákból

Szorongó érzéssel gyülekezett vasárnap délután a Stadion közönsége. Neta az Újpest, vagy Ferencváros volt a vendég, csak a Soroksár csapata és mégis kipirosodott, izgatott arcokat lehetett látni. Most nem az ellenfél, nem a bajnokság izgatta a kedélyeket, hanem az osztályozó és a kiesés. — A Bocskay csúszott le a lejtőn a veszélyes zónáig és legalább egy pontra volt szüksége, hogy a tavaly még a Közép-európai Kupa győztese, a Bologna ellen legszebben szerepelt debreceni csapatot ne érje az osztályozó vagy kiesés szgyene. A Nemzeti Bajnokság kapujában. Ilyen nagy tétért régen nem játszott már a Bocskay, érthető tehát, ha a játékosok összeszorított fogakkal, a nézők pedig tapsra készített tenyerekkel és közsőrült torokkal várták a nagy csatát, amelyet Debrecen becsületéért kellett megvívni.

Borongós időben léptek pályára a csapatok. A Bocskayt üdvözölő, még a szokottnál is forróbb tapsvihár jelezte, hogy a közönség csak a vezetőségtől vonta meg bizalmát, de csapata mellett tűzön-vizen száz veszélyen keresztül is kitart. Még azt is megtapsolta, amikor Markos találta el a pénzdarab forgását és kaput választott. Pedig nem süttött a nap, a szél a fák leveleit sem mozgatta, szóval a választás nem sok előnnyel járt. De most minden lelkesített, amit a Bocskay csinált. Ebben a lelkes, már a startnál tüzes hangulatban indult útjára a bór labda, amely óriási kérdőjelet zárt magában: ki tudja, hol áll meg?...

Az első rugások nyomán már viharzott a Stadion a nézők lelkes biztatásaitól. Minden sikerült rugás, minden elhibázott lövés egyformán vastapost aratott, jelöl annak, hogy ma nincs korholás, nincs korbács, csak biztatózó és atyai dicséret. Lesz jobb! Nem volt álló Bocskay-játékos a pályán, — mindenki keresett munkát magának, segített elől és hátul. Nem lehetett kockázatni egy másodpercet sem. Ez a szívvel telített játék a Soroksárt valóságilag elseperte és csak három embere állott sziklaszilárdan a pályán: a Kovács-Vadász-Dudás közvetlen védelem. Ők hárman a legnagyobb pergőtűz közben sem veszítették el fejüket, sőt minél nagyobb volt a veszély, annál nyugodtabban romboltak és rajtuk minden roham megtört. Rajtuk és a Bocskay csatárainak idegességén, amely éppen az utolsó döntő húzásoknál érte el tetőfokát. A kapuig nem lehetett feltartóztatni a Bocskay csatárait, de mikor a lövésekre került volna a sor, akár 16, akár 2 lépésre a kaputól, lidércnyomás rehezedett a lábakra, a labda elvesztette ruganyosságát, vasgolyóvá alakult át és nem engedelmeskedett a játékosoknak. Olyan helyzetek maradtak ki, hogy a játékosok és nézők kétségbeesetten kapkodtak a fejükhez. Közben-közben a Soroksár is szóhoz jutott, de igazán veszélyes nem tudott lenni. Egészen a 45. percig. Ekkor egy ártatlan labdát Bihámi II. megvágott, Varga vetődött és csak annyit lehetett látni, — hogy a labda cikkázott. A Bocskay hátlójában. Tehát közvetlen szünet előtt a Soroksár vezet 1:0-ra.

Egy kihagyott ziccer után nem lehet mérkőzést nyerni — mondogatták a tribünön elkeseredetten. De a remény még élt titokban egy kis eldugott sarokban. A szívben, a lelkekben. És jött a második féldő, amelyben a Bocskay fölénye hatványozottabb mértékben domborodott ki. Táncoltak az idegek, a nézők már az önkívületi állapot határait döngötték, akárcsak a Bocskay csatárai a Soroksár kapuját. De ezt a kaput varázsos lepel borította, a labda nem tudott bemenni rajta. Kovács, a volt nyíregyházi kapus csodákat művelt, egy önfeláldozó védésnél meg is sérült. Ez volt a Bocskay szerencséje a sok szerencsétlenségben. A kapus, aki a fejére kapott rugástól megszédült és csak támolygott helyén, Vágó szabadrugását kiejtette és Kiss Gábor bevágta az egyenlítő gólt. Az örömet leírni nem lehet. Csókszüret volt a pályán és a rézőtérén. Pedig csak most kezdődött az igazi harc. A Soroksár mintha csak erre várt volna, támadásba csapott át és a közönség, amely előbb még minden kis szünetnél időmérést reklamált, — most egyszerre hosszúnak találta a hátralevő percekét és alig várta, hogy vége legyen. A Bocskay kapuja sűrűn forgott veszélyben Varga bravurjaira ugyancsak nagy szükség volt, hogy maradjon az 1:1. De megmaradt és a közönség önfelédtt mámorban örült, — hogy a Bocskay megmenekült a „halál” torkából.

Gyönyörű küzdelem volt. Gyilkos iram dult az utolsó percig, igazi kupastílus: ahol a labda, ott a játékosok. A Bocskay nagyon akart, talán ezért hagyott ki annyi helyzetet, de ez már így szokott lenni, amikor túl nagy a tét. — De a Bocskay nemcsak küzdött, hanem jól is játszott. Gyulay régi tudását adta vissza a pont jelentősége és ha nem is sikerült minden a játékosoknak, megtették, ami tőlük tellett. Ennek is külön örülni lehet. A Bocskayból még lesz nagycsapat. Csak megfelelő vezetőkre van szüksége.

MEGLEPETÉSEK AZ I. LIGÁBAN

Az utolsóelőtti forduló sem mult el meglepetések nélkül. A Szeged méltó örököse lett a Bocskaynak, mert helyette rávert a bajnok Újpestre. A Hungária is kikapott a Phöbustól és a III. ker. is győzött a „papirforma” szerint a Budai ellen. Az Attila osztályozója már elkerülhetetlennek látszik. Eredmények: Ferencváros—Somogy 5:1. Kispeszt—Attila 2:1. Phöbus—Hungária 2:0. Szeged—Újpest 2:1. III. ker.—Budai 4:1.

Vásároljon hirdetőinknél.

KESERVES KÜZDELMEK AZ AMATŐRBAJNOKSÁG FINISÉBEN

Az amatőrbajnokság sorsa a NyKISE javára már eldőltnek tekinthető, de annál nagyobb a tülekedés a kieső zónában, ahol jelenleg a DMTE áll legrosszabbul. Eredmények:

NyKISE—Textil 1:1 (1:0). A NyKISE gyorsan megszerzi a vezetést, de legjobb csatára megsérül és a lekes Textil végigfőlényben játszva Erdei góljával döntelenné teszi a küzdelmet, sőt kis szerencsével a győzelmet is megszerezhetné.

NyTVE—DMTE 3:1 (2:1). Az érdekesnek ígérkező küzdelmet tönkretette Sas bíró rossz játékvezetése, amely majdnem botrányt provokált. A DMTE két játékosra adta meg az árát a bírói hibáknak, a kiállítás sorsára jutottak. Egy szabályos munkás-gót elkényelmeskedett a bíró.

MTK—DVSC 1:1 (0:1). Mátészalkán a DVSC főlényben játszott, de sok helyzetet kihagyott. Az MTK az utolsó percekben egyenlített.

PMÁV—DVSE 3:0 (3:0). A DVSE szerencsétlen mérkőzést vívott Ladányban a tartalékos bajnoksapat ellen. Vörös, a DVSE kapusa az arcán megsérült és Elek védett tovább. A DVSE óvni készül, mert sem karhatalom, sem orvos nem volt a pályán. Az óvás indokolt.

NyAFE—KMOVE 1:0 (0:0). A KMOVE lelkesen küzdött, de nem volt szerencséje.

NYOLC MÉTER FÖLÖTT A TÁVOLUGRÁS VILÁGREKORDJA

Newyorkból jelentik: Jesse Owens, a káprázatos formában levő amerikai diákléta egy egyetemi versenyen a távolugrást 813 cm-rel nyerte és ezzel megjavította a japán Tinhei Nambu 798 cm-es eddigi világrekordját. Owens a 200 méteres síkfutás világrekordját is átadta a multnak. Ideje 20.3 mp. Eddigi világrekorder a néger Metcalfe 20.6 mp-cel.

A REÁLISKOLA TORNAÜNNEPÉLYE

Aldozócsütörtökön d. u. fél 5 órai kezdettel rendezik meg a reáliskola az intézet udvarán szokásos évszázó tornaünnepélyét, amelyen az intézet összes tanuló 5 mozgásos és lendületes zenés tornagyakorlatot, valamint az I—VIII. osztályból válogatott tanulók 2 zenés műszabványgyakorlatot mutatnak be. De ezenkívül bemutatják a tanulók tudásukat korláton, nyujtón és talajtornában, rúdugrásban, súlylökésben, síkfutásban, rendes és gátstaféfutásban, azonkívül minden osztály különböző játékokat s az V. osztály négy gúlat mutat be.

Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra.

Advertisement for Nagy Károly és Társai. Text: 'Jegyezze fel a címünket! Nyomtatvány Könyv Klisé'. Includes a logo and contact information: 'DEBRECEN, Ferenc József ut 49. TELEFON 20-18.'

Egy apróhirdetés egyszeri közzétevése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASARNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Házasság

Hölgyeim! Megnősülnék, 29 éves izr. pékmester vagyok, 8 éve önálló, kitűnően menő nagyüzemmel rendelkezem. Keresek hozzám illő 20-26 éves leányt, vagy fiatal özvegy is lehet. — Leveleket „Tízezer” jellegre a kiadóba kérek. 424

Levelezés

Lovópapírok, papírszalvéták, mindenféle papírunk olcsón beszerezhetők Vámosi papírgyárban, Sínház átjáró. 380

Magas, csinos úriú ismeretségi kérését úriú ismeretségi kérését úriú ismeretségi kérését „Jó pajtás” jellegre. 427

Margit-szálloda Pensio — a Halász-féle vendéglő udvarán (Margit-fürdő mellett) kényelmes, tiszta szobák, bőséges étkezés, olcsó áruk. Nyaralóknak, fürdőzőknek sportolóknak kedvezmény. — Közel a gyógyfürdőkhöz, klinikához, kórházhoz, sporttelepekhez, villamos megállóknál. — Telefon 10-24. 4692



Bagolyvár vendéglő az uriközönség budai jellegű kiskocsmája. Hid ucca 14. Tel. 19-31. 3949

Uriasszony keresi olyan gazdag úriember ismeretségi, ki 2000 pengővel kisegítene. Jelige: „Kölcsön”. 2097

Mimi! Szívesen megengedi Berzéki Fotoszaküzlet, hogy a 6x9, — vagy 4x6 márkás 3 tek, filmmel felszerelt fényképezőgépjét kipróbálja. Megnyugtatom, ezen gépek 10 pengőnél sokkal többet érnek. 250

Betöltendő állás

Főzésben jártas mindeneszt főlveszek elsejére. Értekezni Adorján fűszerüzletben, Piac ucca 83. 428

Gyakorló varróleányt és tanulóleányt felveszek. Fischer-szalón, Piac u. 49., I. em. 428

Gyakorlott női szabó segédleányt felvesz Sebők Márta divatszalon, Piac ucca 75. 422

Hentestanoló, jó családból való fiú felvétetik. Salétrum u. 6. Sallay Sándor. 17

Jó családból való kifutó felvétetik. Deák Ferenc ucca 22. 2098

Házitendőkért megbízható gyermektelen házaspár lakást kap. Simonyi út 9. mellett, Wessprémy u. 3. 922

Állást keresők

Fiatal fodrászregéd jó munkás felvétetik. Arany János u. 2. Kereskedelmi Csarnok I. emelet. 419

Jobb özv. asszony, ki a háztartás minden ágában jártas, úrhoz vagy hölgyhöz ajánlkozik. — Domb ucca 22. Gurászkéknál. 418

Gazdaságba elhelyezkedne izr. fiatalember. Cím: Kulturantkvárium, Szent Anna 3. 363

Kiadó lakás

Különbejárattal utcai bútorozott szoba fürdőszoba használatú kiadó. József királyi herceg ucca 33. 427

5 szobás modern lakás augusztus 1-re kiadó. Szent Anna u. 9. I. emelet 612

Csinosán bútorozott szoba 1-2 személynek kiadó. Csapó 25. 425

Modern kettőszobás lakás a Poroszlay út 24. szám alatti — teljesen új házban — minden mellékkeliséggel esslingeni redőnyvel, vízvezeték, csatornázással, gázzal, parkettával és cserépkályhával — kiadó. — Értekezhetni a helyszínen, vagy Tóth és Sebestyén Fürdő u. 2. számú irodájában. 151

Két szoba, konyha mellékkeliséggel, 1120 négyzetözlő gyümölcsös, gazdálkodónak is igen alkalmas, elköltözés miatt olcsón eladó. Gyepűsor 43. 923

4 szobás összkomfortos modern lakás augusztus 1-re kiadó. Simonffy ucca 32. 353

Kétszobás komfortos lakás József kir. herceg ucca 22. augusztusra kiadó. Értekezni dr. Farkas ügyvédnél, Hungária-palotában. 402

Püspöki palotában egészséges, tiszta bútorozott szoba kiadó jún. 1-re. Értekezni, Hatvan ucca 1., I. kapu, hátul az udvarban a házmesternél. 10

Hatvan u. 6. sz. bérházban kiadó azonnaltal, vagy augusztusra egy kétszobás, elő-, fürdőszobával, konyha, kamra, cseédszobával ellátott lakás, központi fűtéssel, — állandó melegvízszolgáltatással, díjmentes lifthasználat. 413

Bútorozott utcai szoba kiadó. Esetleg előszobával irodának. Péterfia 31. 362

Kétszobás udvari lakás kiadó. Nyomtató 9. 2077

Uccai különbejárattal elegáns bútorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 29. 2101

Kiadó lakás, 2 szobás, fürdőszobás, hall, augusztus 1-re. Kossuth u. 39., házmester. 2098

Központi fűtéssel, állandó melegvízzel ellátott 3 szoba, hallos, előszobás lakás Iparkamara I. emeleten augusztusra, vagy azonnaltal is kiadó. Telefon: 25-65, vagy 34-50. 410

Görömböly-Tapolcán modern 3 szobás, nagy veranda, kertese család villa berendezve nyárra kiadó. Cím kiadóban. 921

Üzletek

Hatvan u. 6. sz. bérházban azonnaltal, vagy augusztusra kiadó egy nagyobb és kisebb üzlethelyiség központi fűtéssel, állandó melegvízszolgáltatással. 414

Üzlethelyiségek, lakások kiadók, angolbegyes, magyarbegyes galamb, ötven darab, olcsón eladó. Hatvan u. 55. 2100

Ingtalan

Macson 9 hold szántóföld bérbeadó. Értekezni Görbe ucca 9-a. 359

Eladás

Kerekpár, új és használt, Steyr, Puch, Csepel, részletre is. Javítás, zománcázás legolcsóbban Keszlernél, Széchenyi u. 4780

Fejőskeske eladó. Eötvös 64. 429

Csepel motorkerékpár jó állapotban 130 P. Gyógyszertár, Tiszacsége. 2041

Eladó 22 darab Tonet-szék. Simonffy u. 45., 12-től 3 óráig megtekinthető. 412

Fűszerberendezés, üveg irodaifal, petróleumteartó eladó. Lindenfeldnél, Simonffy ucca 7. 344

Jégsekreány, íróasztal, gardröbszekerény, — ebédőkredenc, konyhakredenc, hálók, sifon, asztal, ág, szék, előszobafal, toilett, kályhák és más bútorok olcsón eladó. Hatvan 27. Ugyanott veszek, cserélek és eladok mindenféle bútorokat. 417

Eladó egy 7.65-ös Frommer-pisztoly engedéllyel. Rothermere 17. sz. Első ajtó. 420

Fordson-tractor üzemképes állapotban, teljes felszereléssel, ekével, szíjtárcsával, szabályozóval. Hungária. Hunyadi ucca 11. 420

Kertiszékek, asztalok, sörapparát, pultok, Biedermayer-garnitúra, fűháló, ebédő stb. eladók. Csapó u. 3. 416

Ford autó generál javított ujonnan fényezve, bőr ülésekkel 750.— pengőért eladó. Értekezni Piac u. 7. könyvüzlet. 346

Biedermayer-garnitúra, ebédő, úriszoba, szalon, komót, vitrin, kombinált szekrény, modern konyhaberendezések, jégsekreány eladó. Hunyadi 17. 543

Alighasznált divatos sötétkék antilop cipő, 37-es számú, jutányosan eladó. Megtekinthető a kiadóhivatalban. 68

Fagyaltapparát, csapos víztartály, használt kerékpár eladó. Cegléd u. 6. 2099

MAKULATURA kapható a kiadóhivatalban.

Eladó tengerimorzsoló, fűkaszály, — aratógép, szórórosta nagyon jutányosan. Péterfia u. 36. 2063

Kertiszék, pad, fürdőkádkaálya, rolló eladók. Hatvan ucca 49. 4774

Különbejárattal bútorozott szoba központban 14 P-ért elsőjére kiadó. Piac ucca 56. Német tanárnőnél. Értekezni 9-11-ig, 7-8-ig. 426

Bútor

Gyermekkosci legolcsóbb legjobb, legszebb a „Vica” gyermekkosci üzem gyártmánya, Piac ucca 83. Beszerezhető Kántor és Rosenberg cégeknél. 3576

Bútorüzlet megvásárol. Bútorokat minden elfogadható árban árosítom ki. Fenyvesi bútorüzlet. Kistemplomnál.

Kombinált nyugágycak a legszebb és legolcsóbb kivitelben kaphatók. — Hatvan 21. 4776

Rádió

Standard 3+1 csöves rádió Dinamikus hangszóróval eladó. Széchenyi ucca 35. keresztépület. 7

Vétel

10 éves kisfiam részére olcsó, használt gyermekkerékpárt vennék. — Aszro Jenő, Doberdó u. 29. 371

Széket, jó állapotban levőt, lehetőleg egyformát, esetleg kétfélt, 30-40 darabot megvételre keresek. Cím: ármejelöléssel „Szék” jellegre kiadóba kérem beadni. 882

Veszek használt bútorokat, ruhaneműt, zálogjegyet. Hívásra megyek. Braun, Csapó 14. Telefon 32-11. 258

Pénz

Ingtalanra, első helyi bekebelezés mellett, kölcsönöket folyósítunk Magyar Általános Takarékpénztár, Piac ucca 81. sz. 128

Oktatás

Német órát ad, egy hónapban 24 órát 8.— pengőért csak felnőtteknek születt német nő. Egy félét alatt perfektül tud. Szent Anna ucca 11. 543

Különféle

Eltörött dísz tárgyak, nippel, vázak javítása szakszerűen, olcsón Bárány rádióházban, Szent Anna 1. — Kiegyett villanygépeket becserelelnék. Rádiók, villanyórák, csillárok bámulatos olcsón. 3955

Teherautóval költözködtést, előállítást és minden egyéb szállítást kizárólag csak Mateosz tagok végezhetnek. Érdeklődőknek felvilágosítással szolgál Miklós ucca 49. sz. Telefon 17-71. Fuvarvállalási iroda. 333



SEMMÉVEGEKET

szemklinikai és szemorvosi receptek után szakszerűen készit

UNGÁR

látészerezés,

SZÉCHENYI UCCA 1.

Pénz nélkül 10 havi részletfizetésre rendelhet: vásznat, damasztot, férfi, női szövetekeket selymet, paplant stb. Kossuth u. 61. keresztépület. 421

Függönyök, ágyterítők olcsón készülnek. — Fehérneműek kézi-, géphíméssel. Csapó 31. Bazsáné. 430

VILLAMOS ÚTON HORGANYOZOTT HORTBÁGY SODRONYKERÍTÉSEK NEUBAUERNÉL MAGOSS GYÖRGY TÉR. és KÉTMALOM U. SAROK.

Poloskaírtást, melyírtást, cyángázzal, lakások vizsgálatát, valamint bútordarabok, ruhák és szőnyegek darabonkénti cyanozását, szállítását saját helyiségemben törvényes felelőséggel végzem. Poloska, sváb és patkányseker kapható. Nánassy, Kossuth ucca 47. sz. 220

Kenyér. és liszteladás céljára alkalmas kisebb üzlethelyiségeket keresek. Csonka u. 15. Bernstein. 423

Házivarrónó, felsőruhátan és fehérneműben jártas napi 1.50 fillérért ajánlkozik. Széchenyi u. 43. hátul az udvarban. 128

A szerkesztésért és kiadásért felelős: Thury Levente. Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott: Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen. Piac ucca 49. szám.